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Förkortningar: 
 
H 1 Hustru 1:a giftet 
H 2 Hustru 2:a giftet 
H 3 Hustru 3:e giftet 
G 1 Gift 1:a gången 
G 2 Gift 2:a gången 
Sb Sambo 
MD 2 Makens dotter (i 2:a giftet) 
S Son 
MS g 2 Makens son (i gifte 2) 
D Dotter 
D g 1 Dotter i gifte 1 
Dd Dennes dotter eller dotterdotter 
HS Hustruns son 
HD Hustruns dotter 
GD Gemensam dotter 
GS Gemensam son 
Ss, sd, ds sonson, sondotter, dotterson 
uäs utomäktenskaplig son 
uäd utomäktenskaplig dotter 
Fd Före detta 
f född 
Eg Ägare 
E, Eh Änka – änkling, änkehustru 
Dr Dräng 
Br Brukare 
S Södra 
N Norra 
Ö Östra 
V Västra 
St Stora 
L Lilla 
mtl mantal 
avs avsöndrad 
nyb nybygge 
Koord Koordinat 
Long Longitud 
Lat Latitud 
obef Obefintlig 
arb.bet arbetsbetyg 
 
Ord att förtydliga: 
Gulden Betald 
Fattigdel bidrag från fattigvården 
Lägenhet juridisk term för fastighet utan egen mantalsbeteckning 
 
Avskrifter är autentiska vad gäller stavning och ordföljd. Även andra ord som är tagna ur kyrkböckerna är 
avskrivna enligt källan. 
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Lindhult och Bohestra före Laga Skiftet 

 
Boende i Lindhult före 1717 
 
Med hjälp av mantalslängder i riksarkivet, vigsel-, födelse- och dödböcker samt husförhörslängder i Sverige, 
kyrkböcker, 1500-1941 har jag försökt ge en bild av vilka som bodde i Lindhult och Bohestra före Laga 
Skiftet. Den äldsta noteringen hittad i mantalslängden om boende i Lindhult från 1643: Anders med hustrun 
Bengta (född 1616) och sonen Pehr. Bengta blir änka omkring 1647, Pehr tar över som brukare och är 1651 
gift med Gertrud. De flyttar förmodligen 1662 och kommer tillbaks 1669 - 1676, Bengta bor vid sin död i 
Lindhult fast hon inte är nämnd i mantalslängden. Dödboken: I maj 1696: Enkehustru Bengta i Linhult, 
80.åhr 
Under samma tid bor Bengt och hustrun Kierstin i Lindhult. 1646 får de en dotter som kallas Sisela. Kierstin 
dör cirka 1664. Bengt gifter om sig 1666 och bor kvar till omkring 1679. 
  
1663 – 1674 Lars och hans hustru och sedan också sonen Sven, som stannar i Lindhult.  
Från 1670: Sven och hustru. Omkring 1678 blir Sven änkling.     
Vigselboken: "enklingen Sven Larsson i Linhult" gifter sig med Ingebor Christiansdotter från St: Eskeryd i 
december 1686. Vet ej med säkerhet vart de tar vägen, men i födelseboken för 1687 står det: 18 Dec Svens i 
S Eskeryd h: Lars. Så kanske är Lars Sven och Ingebors son.                                                                                                 
 
Vid mantalsskrivningen 1669: Hening och hustru, Peer och hustru och Bengt och hustru. 
 
Bengt Petersson, född 1642, kommer som dräng 1676, först i Lindhult hos Sven Larsson och sedan i 
Bohestra hos profossen Jöns Larsson. Han bor i Lindhult när han den 4 oktober 1689 gifter sig med Karin 
Larsdotter från Lalabo. Hittar inga noteringar om att de får några barn, men i maj 1701 dör "Bengt Petersson 
i Linhult 59. åhr"  
 
Jöns Larsson och hustrun Cicilia Bengtsdotter nämns första gången 1681. Från 1686-1708 står han som 
profoss i Bohestra. 
Profoss är en äldre militärbefattning oftast lägst rankade underofficeren med eget boställe. Ungefärlig 
översättning: militärpolis. 
Sonen Lars bor här till 1698. Dottern Elin flyttar hit 1689 och tar över som brukare 1712.  
Sonen Nils bor i Bohestra mellan 1697-1698. Jöns hustru nämns inte de sista åren. 1704 finns en markering i 
kanten ”hustru gammal och sjuklig”. Hon dör 30/10 1704. Sista anteckningen om Jöns 1708. 
1706 står antecknat att soldattorpet är vakant. Kanske inte så konstigt för detta är ju mitt under Karl XII:s 
härjningar. Det förblir vakant fram till 1748 enligt husförhörslängderna. 
1712-1717 står en fjärding av hemmanet öde.    
Knut och Elin från Lindhult är vittnen vid Jöns Perssons, Skärkeryd dop den 3/1 1714. 
Fendriken Sewezt Abbias och hans hustru Britta Ambjörnsdotter är i Lindhult när deras dotter Schierlotta 
Christina föds den 14/6 1716. 
Ryttaren Sven Månsson, född i Södra Björnaryd, bor i Lindhult i oktober 1716 när han gifter sig med Ingiär 
Pehrsdotter från Skattagården. 
Ett barn föddes utom äktenskap i Träpia 25/12 1716, kallades Bengta. Föräldrar: Knut Svensson i "Linhult" 
och Malin Staffansdotter i Träpia. 
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Boende i Lindhult 1717- 
 
Sven Svensson  född           1642 död 13/10 1717                                                            
H. Britta Eriksdotter                                                                                                                                        
D. Elin Svensdotter 
 
Omnämns i mantalslängderna som boende i Lindhult från 1702. 
Dottern Elin nämns först 1715. Kom nog hit cirka 1713. 
Britta och Elin flyttar från Lindhult efter Svens död och in flyttar: 
 
 
Jöns Larsson   född 20/11 1688 död  5/ 5 1760                           
H. Anna Pehrsdotter  född 11/12 1689 död 21/ 4 1759                        
S. Erland Jönsson  född 16/ 9 1717 död 19/ 3 1783                  
Barn okänt namn o. kön  född aug.  1726 död 17/ 9 1727 
S.s. Petter Erlandsson  född  5/ 4 1747 död 31/ 5 1747 
 
Vigsel 6/1 1717 i S Kråkeryd där både Jöns och Anna är födda. (Profossen Jöns i Bohestra och hans barn 
Lars och Elin var vittnen vid Jöns dop.) Anna var dotter till Pehr Knutsson och Britta Erlandsdotter. Hennes 
tvillingsyster hette Ingebor. Efter Erlands födelse flyttar de till Lindhult och stannar här livet ut. Petter föds 
utom äktenskap och benämns därför oäkta barn. Det var så man såg det på den här tiden. Föräldrar är änkan 
Kirstin Jönsdotter och Erland Jönsson i Lindhult. Sex veckor senare, den 31/5, dör Petter. Kirstin flyttar 
sedan ifrån Erland.  
Anna dör 69 år, 4 månader gammal av "moderpassion"= hysteri. Jöns dör 71 år, 5 månader gammal av "håll 
av styhng"= lunginflammation. När föräldrarna är borta blir Erland inhysedräng och flyttar förmodligen runt 
på gården. Han dör i bröstfeber 65 år gammal. 

 
 
 

Boende i Lindhult från 1722 - 1729  
 
Åbiörn Jönsson  född       1662 död  3/ 3 1750                                                
H. Metta Knutsdotter  född       1679 död 21/ 2 1763                     
D. Ingiär Åbiörnsdotter  född 20/10 1714    död  före 1718                                          
D. Ingiär Åbiörnsdotter  född 14/ 7 1718 död i början av 1796 
 
Vigsel augusti 1714. De bor då i "Böckhult" och där föds döttrarna. Familjen flyttar runt en hel del. Bl a bor 
de i Tånga och i Sotaryd innan de kommer till Lindhult och här bor de från 1722 till 1729 då de flyttar till 
Äskebo. Som pensionerad soldat slutar Åbiörn sina dagar på Wästra Kråkeryds soldattorp. Efter att maken 
dött av ålderdom flyttar Metta till dottern i Mårås backstuga. Där dör Metta 84 år gammal av långvarig 
ålderdomsbräcklighet. 
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Boende i Lindhult från cirka 1722-1747 
 
Pär Jönsson   född aug.  1688 död 22/ 8 1756                                     
H. Ingeborg Jönsdotter  född dec.  1696 död  1/12 1762                          
S. Lars Pärsson  född 16/ 6 1725 död 16/ 3 1729                                                             
D. Anna Pärsdotter  född 17/10 1726 död  ?                                                               
S. Jöns Pärsson  född 29/ 2 1729 död  3/12 1757 
 
Har inte hittat uppgifter om var Pär och Ingeborg föddes eller var och när de gifte sig. De kommer till 
Lindhult omkring 1722. Här föds deras barn och äldste sonen Lars dör här. Enligt husförhörslängden 1741-
1747 flyttar familjen till Skärkehylte. Pär dör av svullnad och andtäppa, 68 år gammal. Den 27/4 1755 gifter 
sig sonen Jöns med Ingeborg Larsdotter från Håcknaryd. Jöns dör i bröstfeber och lämnar fru Ingeborg 
ensam med dottern Karin 2 år och sonen Pär född 28/9 1757. 
 
 

Boende i Bohestra 1717- 
 
Brukare 1712-1719: 
Pigan Elin Jönsdotter  född mars 1669 död  2/  3  1719 
Dotter till profossen Jöns Larsson 
Soldaten Erik Larsson  står endast med som brukare 1719 
         
Pigan Martha Andersdotter                           
S. Anders   född          1713 död 10/11  1717 
 
Martha stannar som piga på gården. Flyttar ibland men återkommer. Sista noteringen i husförhörslängden 
1769-1773. 
 
Brukare från 1718  
 
Lars Staffansson    död slutet   1720                  
H.2 Kirstin Olofsdotter    
 
M.S. Sven Larsson             
M.S. Jonas Larsson               
 
D. Kirstin Larsdotter  född 15/  3  1714             
S. Lars Larsson  född 27/12  1715             
D. Cecilia Larsdotter  född 21/  4  1718 död  2/  3  1719             
D. Elin Larsdotter  född  senast 1721    
  
 
Vigsel 8/1 1713 mellan enklingen Lars Staffansson Örnabäckshult och Kirstin Olofsdotter i Kråkeryd. De 
bosätter sig i Örnabäckshult. 1717 bor de i Tolsbo. 1718 kommer de till Bohestra där Cecilia och Elin är 
födda. Vet inte hur länge de stannar efter Lars död, men de bor inte kvar i nästa husförhörslängd från 1729. 
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Boende i Bohestra från omkring 1728- 
 
Bengt Simonsson  född  30/ 1  1701 död 17/  9  1761                      
H. Pernilla Carlsdotter  född  14/11 1700 död  28/11 1787           
S. Simon Bengtsson  född   5/ 2  1729                                                 
S. Carl Bengtsson  född   1/ 8  1730              
S. Lars Bengtsson  döpt  16/10  1735             
D. Karin Bengtsdotter  född  20/ 1  1739                         
S. Anders Bengtsson  född  19/ 3  1744 
 
Inhyseänka Cecilia Nilsdotter född         1684 död 24/  1  1761 
 
Bengt föddes i Lunnagärde, som son till Simon Bengtsson och Anna Svensdotter. När äldste brodern Lars tar 
över Lunnagärde flyttar Bengt och hans föräldrar till Skärkeryd (senare kallat Jansberg) och 1729 står 
anteckning om att han gift sig och flyttat till Lindhult. Barnen är födda i Bohestra. Till hjälp har de förutom 
pigan Andersdotter också en dräng som heter Pär Carlsson. Simon flyttar till Skärkeryd och gifter sig 3/6 
1752 med Thora Svensdotter från Norra Ekeryd. 1753 flyttar änkan Cecilia Nilsdotter till Bohestra och 
stannar till mitten av 1760. Hon dör av ålderdom i Båckabo torp. 1/5 1759 gifter sig Carl med Ingierd 
Larsdotter Bälhult och de flyttar till Norra Fagerhult. På hösten, samma år som Karin gifter sig, dör pappan 
av ”håll av styng” (=lunginflammation). 12/4 1762 gifter sig Lars med Ingeborg Pehrsdotter från Stora Rya 
och flyttar till Stora Skärshult. Mamman Pernilla flyttar 1773. Kommer tillbaka efter 1786 och bor inhyst hos 
dottern. Där dör hon av bröstfeber 87 år och 14 dagar gammal. 
 
 

Boende i Bohestra till 1806 
 
Nils Jönsson   född 23/12 1723 död 22/ 8  1806                     
H.3 Karin Bengtsdotter  född 20/ 1  1739 död 27/ 7  1806                   
M.D.2 Ingierd Nilsdotter  född 13/ 3  1757                
S. Bängt Nilsson  född 10/ 8  1762 död 31/ 3  1763                     
D. Bengta Nilsdotter  född 31/ 4  1764 död 11/ 4  1783                       
D. Christina Nilsdotter  född  2/ 9  1767     
S. Johannes Nilsson  född 15/ 2  1771 död 11/ 5  1774                      
D. Karin Nilsdotter  född  7/11 1774                         
S. Johannes Nilsson  född juni   1776 död 30/12 1776 
Drängar 1770-talet: Nils Andersson född 23/8 1749, Lars född 19/6 1755                     
Drängar 1787-1794: Staffan Jönsson, Johannes Larsson född 1776 och Samuel                    
Drängar omkring 1800: Johannes Pettersson född 3/4 1780, Anders Johansson 
 
Vigsel 24/5 1761 mellan änklingen Nils (son till Jöns Nilsson och Kirstin Bengtsdotter i Nyarps Westergård), 
och Karin i Bohestra. 
Nils första gifte var med Ingierd Jonasdotter i Källargården. Deras första barn, Johanna, dog av bröstsjuka 1 
år 3 månader gammal. 1755 får de ett dödfött barn och en månad senare dör modern i barnsäng. Andra giftet 
var den 3/10 1756 med Karin Larsdotter i Stora Skärshult och där föds dottern Ingierd 1757. Vid nästa 
förlossning, 12/1 1760, blir det komplikationer och både mor och barn dör. Men Nils ger inte upp utan söker 
en mor åt sin dotter och gifter sig för tredje gången och flyttar till Bohestra. De får tre söner som drabbas av 
bröstsjuka och dör unga. Nils dotter Ingierd gifter sig 4/11 1780 med änkemannen Johannes Johansson och 
flyttar till Elghult, Jälluntofta. Christina gifter sig 20/11 1794 med Samuel Persson Bälshult. Karin gifter sig 
10/10 1800 med Jonas Larsson Åcker Norregård. Från 1803 inhyses Nils och Karin hos näste brukare av 
Bohestra. Karin dör av bröstfeber och en knapp månad senare dör också Nils.  
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Boende i Lindhult från mitten av 1748 
 
Bengt Pehrsson  född 21/ 1  1702 död 15/ 6  1783                                                
H. Ingrid Larsdotter  född 26/ 1  1696 död 19/10  1764                         
D. Helena Bengtsdotter  född dec.   1728 död  9/ 3  1729                               
S. Lars Bengtsson  född  5/ 3  1730 död 16/ 6  1769                                 
S. Peter Bengtsson  född  8/ 1  1733 död cirka  1787                     
D. Helena Bengtsdotter  född 20/ 8  1735                   
 
Vigsel 22/5 1727 mellan Bengt Pehrsson i Nyarp (son till Pehr Bengtsson) och Ingrid Larsdotter i 
Örnabäckshult. De bosätter sig i Norra Fagerhult där barnen föds. Under 1748 flyttar de till Lindhult och 
senare kommer också barnen hit. "Lena" Bengtsdotter anlitas ofta som vittne vid dop. Den 23/4 1764 gifter 
hon sig med Knut Larsson i Södra Åkershult. Fru Ingrid dör av bröstsjuka 68 år 8 månader 3 veckor och 2 
dagar gammal. Lars tar över men pappan får bo kvar och brodern stannar som dräng. 
 
 

Boende i Lindhult kort tid under 1750-talet 
 
Kyrkvärden Anders Larsson född           1701                                                 
H. Britta Johansdotter  född           1701            
S. Lars Andersson  född           1741 
 
 

Boende i Lindhult omkring 1760-cirka 1784 
 
Pehr Ericsson  född 26/12 1717   i Bälshult                                                            
H. Karin Andersdotter  född 16/ 4  1721                                                                     
S. Nils Pehrsson  född 14/ 2  1748                                                                     
D. Kirstin Pehrsdotter  född  1/11  1749 död 25/ 4 1751                    
D. Elin Pehrsdotter  född 26/11 1751                                                                    
S. Johannes Pehrsson  född  9/ 1  1754                                                                    
S. Knut Pehrsson  född 20/ 3  1756                                                                    
D. Kirstin Pehrsdotter  född 31/10 1758                                                                   
D. Anna Pehrsdotter  född  6 / 2  1762 död  4 / 6 1769                           
D. Ingri Pehrsdotter  född 15/ 9  1764 
 
Vigsel den 11/5 1747 mellan drängen Pehr Ericsson (son till Erich Pehrsson och Anna Svensdotter i 
Bökhult), och pigan Karin Andersdotter (dotter till Anders Helström och Elin Nielsdotter i Mjälleryd). Första 
åren bor de i Sjögård där tre av barnen är födda. De flyttar till Boarp där Johannes är född. Knut och Kirstin 
är födda i Mjälleryd. Till Lindhult kommer de med fem barn och här föds Anna och Ingri. När Anna är sju år 
smittas hon av kopporna och dör i juni. Sönerna är borta ett par år var. Troligen militärtjänst. Nils flyttar till 
Esehylte när han gifter sig den 16/3 1777 med Ingebor Persdotter i Kråksås. Elin stannar i Lindhult när hon 
gifter sig.  Johannes gifter sig den 26/12 1781 med Ingrid Persdotter (syster till Ingebor) och bosätter sig i 
Kråksås. 
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Boende i Lindhult från december 1765 
 
Lars Bengtsson  född  5/ 3 1730 död 16/ 6 1769                     
H. Elin Jönsdotter  född 21/ 9 1735 död 17/11 1793                    
D. Ingrid Larsdotter  född 17/ 2 1767 död efter 1774, före 1778      
S. Johannes Larsson  född 12/ 4 1769 
 
Vigsel 21/12 1765 mellan Lars i Lindhult och Elin Jönsdotter (dotter till Jöns Svensson och Britta i 
"Hokalt"). Lars dör och lämnar Elin ensam med dottern knappa 2 ½ år och nyfödde sonen. Svärfar och 
svåger finns ju till hjälp och även gamle drängen Erland. Under en period 1769-1770 städslas Erland 
Bengtsson som extra dräng. 
 

 
Boende i Lindhult från december 1770 
 
Bengt Johansson  född 27/ 9  1747    död 24/ 5  1807                                                            
H. Elin Jönsdotter  född 21/ 9  1735 död 17/11 1793                 
H.D. Ingrid Larsdotter  född 17/ 2  1767 död efter 1774, före 1778    
H.S. Johannes Larsson  född 12/ 4  1769                        
D. Lena Bengtsdotter  född  8/11  1773                                                                     
S. Anders Bengtsson Lejon född 26/10 1784 död  8/ 8  1845 
 
Vigsel den 22/12 1770 mellan änkan Elin i Lindhult och Bengt Johansson (son till Johan ? och Maria 
Knutsdotter i Segelsbo). Peter stannar kvar som dräng. Gamle änklingen Bengt Pehrsson inhyses och bor 
kvar till sin död 1783. Den 17/11 1793 dör Elin av hufvudsjuka, 58 år, 1 månad och 27 dagar gammal. Här 
nedanför kan ni se bouppteckningen efter Elin. Elins son, från första giftet, Johannes gifter sig den den 10/2 
1794 med Pernilla Jacobsdotter i Örnabäckshult och flyttar från Lindhult. Sonen Anders blir soldat på 
Örnabäckshults soldattorp. När han tas ur tjänst bosätter han sig med fru och dotter på Lindhults soldattorp 
som brukare. När Lena gifter sig bosätter sig hon och maken i Lindhult. 
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Från riksarkivets digitaliserade arkiv. 
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Boende i Lindhult 1795-före 1813 
 
Bengt Larsson                                                                                                                          
H. Lena Bengtsdotter  född  8/11 1773                                                                      
S. Elias Bengtsson  född 27/ 8 1796 
 
Vigsel den 12/7 1795 mellan Lena Bengtsdotter i Lindhult och Bengt Larsson från Stora Rya. Lenas pappa, 
änklingen Bengt Johansson, flyttar till Holmslyckan när han gifter sig den 21/5 1796 med änkan Elsa 
Andersdotter, Holmslyckan. Där bor han till sin död.  
 
  

Boende i Lindhult 1779 - 1787 
 
Samuel Pettersson  född  7 / 8  1756                                                                    
H. Elin Pehrsdotter  född 26/11 1751                                                                    
S. Per Samuelsson  född  7 /10 1779 död 12 / 8 1784                    
D. Anna Samuelsdotter  född 17 / 3 1782                                                                               
S.  Per Samuelsson  född  13/ 8 1785 
 
Vigsel 20/2 1779 mellan Elin i Lindhult och Samuel Petersson (son till Peter Pehrsson och Lena Jönsdotter i 
Quarnagård). De bosätter sig i Lindhult. I husförhörslängden finns en överstruken anteckning om Ingrid men 
inget år eller datum. Står inget i födelseboken heller. Deras förstfödde son drabbas av kopporna och dör. 
Därför får sonen som föds 1785 samma namn vilket är vanligt vid den här tiden. Familjen flyttar från 
Lindhult i slutet av 1786. I Nyarps Skattegård föds Lena Caisa 1/5 1797. 
 
 
 

Boende i Lindhult från före 1786-1787 
 
Sven Jönsson   född  9 /11 1722 död 20/ 3 1787                               
H. Anna Andersdotter  född 11/ 3  1732                                                                         
S. Anders Svensson  född 27/ 9  1754                                                                                       
D. Johanna Svensdotter  född  8 / 2  1757            
D. Elin Svensdotter  född 30/ 1  1763 
 
Vigsel 27/5 1753 mellan Sven Jönsson i Mjelleryd (son till Jöns Andersson och Ingebor Andersdotter) och 
Anna Andersdotter i Mjelleryd (dotter till Ryttare Anders Helström och Elin Nilsdotter). Barnen föds i 
Boarps Östergård. Finns ingen husförhörslängd för 1784 och 1785, så man kan inte med säkerhet säga när 
familjen kom till Lindhult. När Sven dör i bröstfeber flyttar familjen igen.  
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Boende i Lindhult från 1789-cirka 1813, sedan soldattorpet. 
 
Måns Jöransson  född  2 /11 1753 död 17/ 5  1823                      
H. Anna Jöhnsdotter  född 11/11 1771     död  2/ 2   1848                                                                
S. Anders Månsson  född  4 /11 1791 död  1 / 3  1795                     
D. Kjerstin Månsdotter  född 18/ 8  1793                        
D. Elin Månsdotter  född 17/ 3  1798                                                                        
S. Anders Månsson  född   9/ 7  1799                                                                      
S. Göran Månsson  född 13/ 9  1802 död 25/ 3  1804                      
S. Johannes Månsson  född 20/11 1804                                               
S. Göran Månsson  född 17/ 1  1807                                               
D. Johanna Månsdotter  född  8 / 1  1809                                                                               
S. Andreas Månsson  född 23/ 5  1811                                                                    
D. Anna Månsdotter  född 18/ 3  1816 på soldattorpet    
 
Vigsel den 24/6 1789 mellan Måns Jöransson (son till Giöran Ludvigsson och Anna Månsdotter i Stora 
Ekeryd), och Anna Jöhnsdotter (dotter till Jöns Jonsson och Kirstin Andersdotter i Norra Nissaryd). De 
bosätter sig i Lindhult. Omkring 1813 flyttar familjen till Lindhults soldattorp. Här föds Anna. Elin tjänar 
piga i Nyarps Skattegård. 1815 kommer hon tillbaks som piga i Lindhult. 1821 beger sig Johannes till Holm 
och Göran 1826. Den 17 maj 1823 dör Måns av slag. 1827 blir Johanna städslad som piga i Mjälleryd. 
Mellan 1832-1835 är hon piga hos Benjamin Johannesson i Lindhult. 1836 tar lillasyster Anna över det 
jobbet. Gamla mor Anna dör på Mjälleryds soldattorp.  
 
 

Boende i Lindhult 1801 - cirka 1802 
 
Magnus Andersson  född 21/ 3  1759                                                                     
H. Christina Nilsdotter  född  3/ 2  1759   död 22/10 1811                                                             
S. Carl Magnus Magnusson född 26/ 3  1786                                                                    
S. Anders Magnusson  född 20/ 4  1792                                                                    
D. Pernilla Magnusdotter  född 21/ 6  1796                                                                   
S. Peter Magnusson  född  4/ 5  1799 
 
Vigsel den 1/1 1786 mellan Magnus Andersson boende i Höljeryd (son till Anders Eriksson och Elisabet 
Ingelsdotter i Bäståhs) och Christina Nilsdotter (dotter till Nils Pehrsson och Kirstin Bengtsdotter i Holmen). 
De bosätter sig i Gasbo där den förste sonen föds. Anders och Pernilla är födda i Kråckshult. När Peter föds 
bor de troligen i Unnaryd, men där finns det inga kyrkböcker så långt tillbaka. Medan de bor i Lindhult 
konfirmeras Carl Magnus. Från 1803 bor de i Boarps Östergård. 
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Boende i Bohestra 1803-1806 
 
Lars Persson   född mars  1775                                                                      
H. Lena Andersdotter  född 16/ 9  1778                                                                          
S. Anders Larsson  född 16/ 9  1804 död 19/10  1808 
 
Vigsel den 8/1 1803 mellan Lars Persson från Svenstorp och Lena Andersdotter från Bökhults torp (dotter till 
Anders Larsson och Gunnila Andersdotter). Lars tjänade som dräng i Bökhult. När de gift sig flyttar de till 
Bohestra och låter det gamla paret, Nils och Karin, bo kvar. 1806 flyttar de tillbaka till Bökhults torp. När 
Anders dör i rödsot (=dysenteri) bor de i Boarp.  
    

Boende i Lindhult 1803 - 1805 sedan Bohestra backstuga till 1842 
 
Samuel Persson  född 11/ 8  1752 död 29/ 4  1805                      
H. Anna Svensdotter  född  6/ 9  1754 död 14/11 1838           
S. Petter Samuelsson  född 24/ 2  1782                                                
S. Sven Samuelsson  född 24/10 1786                                                
S. Bengt Samuelsson  född 15/ 9  1788                                                 
D. Maja Samuelsdotter  född  6/ 5  1790                                                 
D. Lena Catharina Samuelsd. född 22/ 4  1793 död 19/10 1842                         
D. Johanna Samuelsdotter  född 15/ 4  1796 
 
Vigsel den 3/7 1781 mellan Samuel Persson och Anna Svensdotter, dotter till Sven Jönsson och Bengta 
Larsdotter Mjälleryd. Petter föds i Helghult. När Sven och Bengt föds bor de i Lanneryds mellangård. Maja 
föds i Bökhult. När Johanna föds bor de i Boarp Räfvagården. Därifrån flyttar de till Tånga 1797. 1803 när 
Sven konfirmeras har de kommit till Lindhult. Efter Samuels död 1805 stannar de i byn, men flyttar så 
småningom till en backstuga i Bohestra. Flickorna skickas till Wapnö. Maja 1807, Lena 1808 och Johanna 
1812. Lena Catharina kommer tillbaks 1821 och flyttar in hos modern i backstugan i Bohestra, där hon 
stannar till sin död. 
 

Boende i Bohestra 1806 - cirka 1812 
 
Jöns Knutsson  född 22/ 9  1770                                                                      
H. Nilla Catharina Nilsdotter född  2/ 7  1774 död 10/ 2  1825                          
D. Christina Jörnsdotter  född  5/ 1  1796 död 20/ 9  1818                    
S. Nils Jönsson  född okt    1798                                                                    
 
Vigsel den 5/7 1795 mellan Jöns Knutsson boende i Aplaryd (son till Knut Grilsson och Kirstin Jönsdotter i 
Nyarps Skattegård) och Nilla Catharina Nilsdotter piga i Kråxhult (dotter till Nils Zachrisson och Elisabeth 
Carlsdotter i Lilla Skog). De bosätter sig i Jöns hus i Aplaryd, men våren 1796 flyttar de från socknen. 1802-
1805 bor de i Nyarps Skattegård. 1806 kommer de till Bohestra. När Christina dör, 23 år 8 månader och 15 
dagar gammal, bor de i Jeppahus under Aplaryd. Mor Nilla dör av moderpassion (=hysteri). 
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Boende i Lindhult 1806-1811 
 
Sven Bengtsson  född 12/ 2  1781                                                                    
H. Pernilla Samuelsdotter  född  3/9  1775 död 18/ 8  1846                     
D. Brita Lisa Svensdotter  född 14/ 9  1806                                                                    
D. Pernilla Svensdotter  född 15/11 1808                                                                   
 S. Samuel Svensson  född  9/3  1811  
 
Vigsel den 3/11 1805 mellan Sven Bengtsson, son till Bengt Persson och Britta Svensdotter i Lalabo och 
Pernilla Samuelsdotter, dotter till Samuel Pärsson och Märta Nilsdotter i Norra Åkershult. De bosätter sig i 
Nyarps soldattorp, men innan Brita Lisa föds flyttar de till Lindhult. Under 1811 flyttar de till Bökhults torp. 
Här slutar Pernilla sina dagar i en långvarig bröstsjukdom. 
 
 
   

Boende i Lindhult 1811- 1813 
 
Jonas Andersson  född        1766 död 16/ 1  1825                                                               
H. Brita Knutsdotter  född        1772 död   4/ 5  1862                                                                 
D. Anna Jonasdotter  född mars  1796                                                                     
D. Catharina Jonasdotter  född 21/ 9  1798 dör ung                                        
D. Catharina Jonasdotter  född 30/ 1  1801    död  15/ 1  1816                                                                 
D. Karin Jonasdotter  född 24/12 1803                                                                     
D. Lena Jonasdotter  född  6/ 4  1806                                              
D. Johanna Jonasdotter  född 22/ 1  1809                                                                    
 D. Brita Lisa Jonasdotter  född 19/ 7  1811                                     
D. Pernilla Jonasdotter  född  9/ 1  1815 död 9/ 5  1816                        
D. Catharina Jonasdotter  född  20/ 9 1818 
 
Familjen kommer närmast från Södra Strömhult där sex av barnen är födda. När Pernilla föds bor de i 
Andersabo under Höljeryd. 15-åriga Catharina dör av ett rötsår och Pernilla dör av bröstfeber. I dödboken 
står att torparen och allmosehjonet Jonas dog efter 1 års sjukdom. Brita och flera av döttrarna flyttar sedan till 
Kongsveka. Brita slutar sina dagar som fattighjon i en stuga på Nybygget Grönemad under Elmeliden där 
dottern Brita Lisa bor med sin familj. 
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Boende i Lindhult 1812-1815 
 
Petter Larsson  född  1/ 5  1775                                                
H. Anna Andersdotter  född  7/11  1781                                                      
S. Johannes Pettersson  född 17/ 1  1814 död 14/ 8  1816                                     
S. Lars Pettersson  född 19/ 2  1816 
 
Piga: Elin Månsdotter född i Lindhult 1798, (dotter till Måns Jöransson, numera boende på soldattorpet). Elin 
flyttade med från Nyarps Skattegård och flyttade tillbaks dit när familjen lämnade Lindhult. 
Vigsel den 3/11 1810 mellan Petter Larsson i Nyarp (född i Norra Nissaryd, son till Lars Knutsson och 
Ingierd Bengtsdotter) och Anna Andersdotter i Nyarp (dotter till Anders Nilsson och Anna Nilsdotter). Första 
året bor de i Nyarp, men sedan flyttar de till Lindhult. Här föds Johannes. Den 15/3 1815 flyttar de till 
Hokhult och här föds Lars. Johannes är sjuklig och hösten 1816 dör han i tvinsot. 
 
 

Ägare i Lindhult till 1828 
 
Carl Petersson och Helena Nilsdotter 
Carl Petersson  född 20/11  1790                                               
H. Helena Nilsdotter  född 12/  5  1797                                                    
D. Christina Carlsdotter  född   6/  7  1822                                               
D. Nilla Carlsdotter  född 21/  6  1824                                                  
S. Anders Carlsson  född 18/  4  1826 
 
Vigsel den 26/8 1821 mellan Carl Petersson i Lindhult (född i Lilla Ekeryd som son till Peter Larsson och 
Christina Andersdotter) och "Lena" Nilsdotter från Östra Bälshult (dotter till Nils Larsson och Kerstin 
Persdotter). Carl blev hemmansägare när han kom från Tolsbo där han varit dräng. Före Laga skiftet ligger 
husen för 2/3 mantal Lindhult samlade på samma hustomt. Carl och Helena livnär sig på 1/3 mantal av in-och 
utmarkerna och Peter och Kerstin på 1/3 mantal. När Carl och Helena flyttar till Örnabäckshult säljer de sin 
del till Benjamin Johannisson från Södra Ekeryd. 
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Lindhult 1:8 och 1:9, Bohestra 
 
Ägare av Bohestra:                                                       
1814-1829: Överstelöjtnant, riddare av Kungliga Svärdsorden, Carl Kuylenstierna köpte 1/3 mantal 
Lindhult Bohestra och Skärshult Stora år 1814. När han gifte sig 1828 köpte han även Skärkeryd (senare 
kallat Jansberg efter hans son) av sin bror Christer Abraham. Men redan året därpå 25/4 1829 dör Carl. 
                                                                                          
 1829-1848: Hustrun Charlotta Gustava Kuylenstierna står nu som ägare.   
 
1848-1851: sonen Jan Carl Kuylenstierna erhöll gårdarna Jansberg, Stora Skärshult och Lindhult Bohestra 
i arvslott 1848. 1851 var han tvungen att sälja för att kunna lösa in sin avlidna hustrus Henrietta Christina 
Hamilton fädernesgård Stora Kolltorp. 
                            
1851-1855: Johannes Andersson och hans hustru Anna Lisa Svensdotter Yttersjöholm säteri. Han är 
handlare på Nyby och flyttar 1852 till Nyarps Skattegård. Sonen Sven Anders flyttar till Jansberg.                                                                                   
 
1855-1873: Handlare Sven A Andersson är ägare till 1/3 förmedlat mantal Lindhult, Bohestra vid Laga 
Skiftet. Vid hemmansklyvningen 1870 äger Jöns Abrahamsson och Sven A Andersson 1/6 var.1873 säljer 
Sven Lindhult 1:8 till Mölneby Aktiebolag. 
 
1868-1898: Jöns Abrahamsson Lindhult 1:9 Bohestra 
                                                    
1873-1891: Anders Hansson Mölneby AB. Lindhult 1:8 Bohestra säljs 1891 av A Hanssons Sterbhus.                
 
1891-1900: äger Larsson & Seaton Lindhult 1:8 Bohestra 
 
1900: Bergmästare Carl Bratt äger Lindhult 1:8 Bohestra. Härefter är släkten Bogren ägare.  
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Brukare av Bohestra 1812 – 1817 
 
Carl Jonasson  född 15/ 2  1787     död 22/12 1864                                                               
H. Anna Greta Davidsdotter född 21/ 1  1793  död 12/  3 1840                                                                   
D. Pernilla Carlsdotter  född 13/ 4  1813  död 28/  8 1817 (tvinsot)                                                                    
D. Brita Carlsdotter  född 15/ 4  1815 död 29/  3 1828 
S. Johannes Carlsson  född 25/ 3  1817   
D. Pernilla Carlsdotter  född 29/ 9  1819   
D. Christina Carlsdotter  född  5/ 2  1822   
  S. Bengt Carlsson  född 17/ 1  1824   
D. Sara Carlsdotter  född 30/ 1  1826   
 S. Magnus Carlsson  född 24/ 9  1828   
D. Brita Lisa Carlsdotter  född 15/ 3  1831   
S. Johan Gustaf Carlsson  född  1/ 1  1833   
 S. Gabriel Carlsson  född 22/10 1837 död 24/ 7  1838            
 
Piga: Christina Jonasdotter  född 11/ 5  1790, syster till Carl.  
Dräng: Lars Magnus Johannisson född 3/6 1800 i Södra Fagerhult, son till Johannes Andersson och 
Christina Pehrsdotter. Grannar till Carl när han bodde i Södra Fagerhult. 
Piga: Lena Davidsdotter född 12/ 5 1799 i Norra Nissaryd, syster till Anna-Greta.   
 
Vigsel den 23/4 1812 mellan Carl Jonasson i Södra Fagerhult (son till Jonas Johansson och Britta 
Svensdotter) och Anna Greta Davidsdotter i Norra Nissaryd (dotter till David Svensson och Britta 
Bengtsdotter). De bosätter sig i Bohestra där två döttrar föds. Carls syster städslas som piga. Hon flyttar när 
hon gifter sig. När Carls far Jonas dör tar de över hans del i Södra Fagerhult och innan Johannes föds flyttar 
de dit. Brita dör i bröstsjuka (TBC). Bondehustru Anna Greta dör av lungsot (TBC). Carl Jonasson dör som 
fattighjon. 
 
 

Brukare av Bohestra 1817 - 1821 
 
Erland Nilsson  född 24/11 1774 död  4/12 1819                                 
H. Sara Bengtsdotter  född 21/ 9 1780 död  9/  9 1856                     
D. Brita Erlandsdotter  född 16/ 9 1803                                                                              
S. Nils Erlandsson  född 17/11 1807                                                                                   
D. Johanna Erlandsdotter  född 30/ 9 1810                                                                         
D. Sara Erlandsdotter  född 14/12 1815                                                                         
S. Johannes Erlandsson  född 30/ 3 1819  
 
Vigsel den 9/10 1801 mellan Erland Nilsson i Södra Mosshult (son till Nils Erlandsson och Bengta 
Bengtsdotter) och Sara Bengtsdotter i Skärkeryd (dotter till Bengt Persson och Johanna Svensdotter). De 
bosätter sig i Södra Sotaryd. De flyttar till Bohestra 1817 och 1819 föds Johannes. I november samma år 
drabbas Erland av bröstfeber och dör 4/12. Brita får jobb i Torup 1821. Resten av familjen flyttar till 
Mogård. När Brita gifter sig 1824 flyttar hon till Villstad. 1823 hamnar Sara och tre av barnen i en stuga på 
torpet Björnö under Boarp Norregård. Sara är utfattig. Den halta och ofärdiga dottern Johanna föder ett 
oäkta barn 1844, han får namnet Johannes, men han dör 1849.  
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Brukare av Bohestra 1821 - 1836 
 
Carl Andersson (Remelin)  född  4/ 9 1774 död 20/ 1  1853                        
H. Christina Andersdotter  född 18/ 9 1767  död 13/ 2  1848                       
S. Andreas Carlsson  född 29/12 1800 död 22/12 1878                     
S. Lars Magnus Klang  född  5/ 8 1803                                               
S. Christian Carlsson  född 20/ 2 1806                                           
S. Nils Johan Carlsson  född 23/ 8 1808  
S. Christian Lång  född 22/11 1811 
 
Piga: Helena Johannisdotter född 24/12 1808 kom till Bohestra 1825 från Fagerhult 
                                  
 
Vigsel den 26/10 1800 mellan Carl Andersson från Långaryds Klåckaregård ( son till klåckare Anders 
Remelin och Helena Jacobsdotter) och Christina Andersdotter från Nettjahult under Holmen ( dotter till 
Anders Andersson Svan och Kirstin Hansdotter) De bosätter sig i Nettjahult.  
 
Äldste sonen Andreas skriver om sitt liv: 1801 den 1 Januari ingick jag det heliga dopeth 
förbundet. Jag ägde omsorgsfull uppfostran till 1813 då jag som wallgosse kom 
till Kambo. Sedan var jag hemma till 1815 då jag kom till skomakarearbetet i 
hvilket jag fortfor till 1820, då jag flöttade hem. 1821 flöttade mina föräldrar 
till Bohestra, den 24 october  flöttade jag till Jansberg hos Öfverste Löjntnanten 
C Kuylenstjärna till den 24 october 1832 nämligen 11 år då jag flöttade 
Ekeryd och den 26 Desämber ingick jag äckta ståndet med Anna Greta 
Johansdotter. 1833 den 30 november föddes wår dotter Johanna Chatrina och 
döptes den 1 desember. Den 28de februari blef jag wald till nämdeman.....  
 

   Nämndeman Andreas Carlsson 
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Carl och Christinas son Lars Magnus blir soldat 1820 och tar knektnamnet Klang. 1831 flyttar han och blir 
ägare till ¼ Södra Kråkeryd. Yngste sonen Christian är som ung halt och ofärdig, men även han blir soldat 
och tar namnet Lång och flyttar 1829 till Kinnared, 1836 till Södra Ekeryd och 1841 till Färgaryd. När Carl 
och Christina blir för gamla för att bruka jorden tar Abraham Svensson i Mårenäs över. 1836 inhyses Carl 
och Christina ett tag hos Lars Magnus i Södra Kråkeryd, men de får flytta flera gånger. 1844 kommer de 
från soldattorpet Slättahult under Nissaryds Mellangård till soldattorpet under Örnabäckshult. Här dör 
Christina 80 år 4 månader och 25 dagar gammal. Carl flyttar då till sonen Andreas Carlsson i Södra Ekeryd 
där han bor till sin död. 
 
 

Brukare av Bohestra 1836 - 1855 
 
Abraham Svensson  född  5/ 3  1786  död 28/12 1859                                                                        
H. Christina Jonasdotter  född 11/ 5  1790                                                                      
D. Anna Sara Abrahamsd.  född  4/10 1814                                                                   
S. Sven Abrahamsson  född 13/ 2  1818                                                                      
D. Britta Johanna Abrahamsdotter född 17/ 9  1820  död 14/10  1820                    
D. Johanna Abrahamsdotter född  6/11 1821                                                 
S. Johannes Abrahamsson  född 11/ 9  1823                                                
S. Jöns Abrahamsson  född 17/ 3  1826                                               
S. Anders Abrahamsson  född 28/ 7  1828 död 18/ 5  1903                      
D. Kristina Abrahamsdotter född 12/ 5  1830 död 27/ 1  1900 
S. Carl Abrahamsson  född  2/ 1  1833                                                 
D. Brita Lisa Abrahamsdotter född 27/10 1837 
 
Vigsel den 20/8 1814 mellan Abraham Svensson dräng på Jansberg (son till Sven Jönsson och Karin 
Abrahamsdotter från Gryteryd) och Christina Jonasdotter, syster till dåvarande brukaren av Bohestra, Carl 
Jonasson (barn till Jonas Johansson och Britta Svensdotter i Södra Fagerhult). De bosätter sig i Södra 
Fagerhult där de stannar till mars 1816 då de flyttar till Rydö. Här föds Sven, Britta Johanna, Johanna och 
Johannes. När Johannes är född flyttar de till Örnabäckshult där Jöns och Anders är födda. 1829 flyttar de 
vidare igen, till Skärkehylte. De låter vaccinera sina barn och får ett intyg på detta. 1835 står de skrivna i 
Mårenäs, men redan innan 1837 står Abraham som brukare av Bohestra, som lyder under Jansberg. 
Dottern Anna Sara städslas som piga hos Gyllenbåga på säteriet Landeryds Södergård mellan 1835-1839, 
sedan flyttar hon hem till Bohestra och bor där tills hon gifter sig. Se nedan.  
Sonen Sven kommer till Bohestra från Jansberg 1837. Han gifter sig 1845 med Ingrid Jacobsdotter och tar 
över som brukare i Stora Skärshult efter systern. Anders börjar som dräng hos Benjamin i Lindhult 1852. 
När barnen är utflugna orkar inte föräldrarna med jordbruket längre. Från 1855 bor de i en backstuga under 
Lindhult. I Lagaskifteshandlingarna finns en klausul om att de får lov att bo kvar i stugan vid vägen till sin 
död. 
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Brukare av Nybygget Carlstorp 1844-1927 
 
Carl Eriksson  född 25/ 3  1813 död 19/ 5  1870 
H. Anna Sara Abrahamsdotter född  4/12 1814 död 14/ 9  1889 
S. Anders Johan Carlsson  född 31/ 5  1843 
S. Johannes Carlsson  född  5/10 1845 död  5/11  1927 
D. Eva Stina Carlsdotter  född 17/ 6  1849  
D. Johana Christina Carlsdotter född 30/ 7  1854  
D.s Carl Hjalmar  född 16/12 1880 (utom äktenskap)                                      
D.d Anna Elisabeth  född  3/ 4  1884         -"-                i Halmstad 
 
Vigsel 6/8 1841 mellan Carl Eriksson i Östra Kråkeryd (född i Skärkehylte som son till Erik Andersson och 
Eva Svensdotter) och Anna Sara Abrahamsdotter i Bohestra (född i Södra Fagerhult som dotter till Abraham 
Svensson och Christina Jonasdotter).                         
De bosätter sig i Stora Skärshult, som lyder under Jansberg. Här bor de tills Nybygget Carlstorp på 
Bohestras marker är färdigbyggt (även detta lyder under Jansberg). Med sonen Anders Johan flyttar de hit 
och blir torpare. De får tre barn till. Johannes blir dräng hos Johannes Larsson i Lindhult 1863. Hit kommer 
också systern Eva Stina som piga 1867-69. Sedan tjänar hon och brodern Anders Johan i Bohestra tills hon 
1875 gifter sig med Johan Peter Lindström och bosätter sig på Linnedahl. 1888- 1890 bor de på Janslund 
och sedan flyttar de till Slättåkra. 1870 dör Carl i lunginflammation. Anna Sara och Johana Christina flyttas 
till en backstuga under Stora Skärshult, men vid mantalsskrivningen 22/11 1870 får de kontrakt på att de 
fortsatt skall vara skrivna på Carlstorp. 23/9 1881 slutar Johannes som dräng hos Johannes Bogren och 
flyttar hem. Johana Christina har hamnat i olycka och fött ett barn. Hon vistas i Halmstad och där föds 
ytterligare ett barn. 1886 flyttar hon till Halmstad. Efter moderns död bor Johannes ensam kvar på torpet. 
Det går en historia om att någon smög sig in och tog hans plånbok medan han var ute på baksidan av huset.  
 

 
 
Utdrag ur husförhörslängd 1866 – 1870 
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Från riksantikvarieämbetets fornlämningsregister. 
 
 
 
 
____________________________________________________________________    
23. CARLSTORP. 
N 57° 02.083 E13°15.566 
På denna plats tillkom torpet Carlstorp c:a år 1844. I kyrkböckerna kallas det 
i början nybygge, sedan torp och därefter för backstuga. Här bodde i stort sett 
endast en familj. Torparen Carl Eriksson (född 1813 död 1870) hans hustru 
Anna Sara Abrahamsdotter (född 1814 död 1889) och deras barn. Platsen fick 
sitt namn efter Carl Eriksson. Sonen Johannes (född här 1845) bodde kvar till 
sin död 1929. 
På andra sidan den lilla gläntan finns ruinen efter stugan. 
Torpgrund N 57° 02.098 E13°15.606 
På 1800-talet var ån strax här nedanför, kallad Karlstorpaån, en ganska livlig å 
där det gick fint att snara gäddor. Där fanns också ett bra ålfiske. Nu för tiden är 
ån ganska igenslammad och går inte att känna igen. 
Källhänvisning: Vandringsleder i Skärshult 
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Brukare av Bohestra 1855 - 1868 
 
Christian Bengtsson  född  7/11  1821    död 28/ 3  1879                                                    
H. Sara Lisa Abrahamsdotter född 16/ 1  1825   död 29/ 1  1906                                                    
D. Benedicta Christiansdotter född 15/ 7  1849                                                             
S. Swen Magnus Christiansson född  4/ 2  1852                                                        
S. Lars Abraham Christiansson född 29/ 9  1853                                                              
S. Bengt Johan Christiansson född 30/ 1  1856  död 13/ 7  1923                                                     
S. Nils Peter Christiansson  född 18/ 3  1858                                                       
D. Anna Christina Christiansdotter född  7/ 9  1860                                                   
D. Karolina Christiansdotter född  1/10  1862                                                     
D. Josefina Christiansdotter född 26/ 8  1865 död 11/11  1865                        
D. Anna Josefina Christiansdotter född 11/ 9  1866                                          
S. Carl Iwar Christiansson  född 17/10 1869 
 
Dräng: Anders Johan Karlsson  född 31/ 5 1843 kom från Carlstorp 10/10 1861. Han följer med när 
familjen flyttar till Stora Skärshult. 
 
Vigsel 1849 mellan Christian Bengtsson Esehylte (född i Norra Åkershult som son till Bengt Bengtsson och 
Anna Nilsdotter) och Sara Lisa Abrahamsdotter Esehylte (född i Kulhults stuga, Femsjö socken som dotter 
till Abram Mann och Kjerstin Erlandsson) Christian och brodern Lars Magnus brukade torpet Rangensås 
under Esehylte tillsammans fram till 1845 då Christian blev dräng uppe på gården hos Johan Fredrik 
Gyllenbåga och Johana Maria Gyllensvärd. Hit kommer Sara Lisa som piga 1847. Tycke uppstår och de 
gifter sig och flyttar tillbaka till torpet Rangensås. Här föds 3 barn. 1855 flyttar de tillsammans med 
Christians syster med familj till Bohestra. Här bor de tills Jöns Abrahamsson köper 1/6 mantal av Sven 
Andersson och den 24/10 1868 flyttar de till Stora Skärshult. 1869 flyttar de vidare till Mårås. När Christian 
dör av leversjuka tar sonen Bengt Johan över som arrendator i Mårås. Modern får bo kvar till sin död. Bengt 
Johan slutar sina dagar på Svenljunga, Skärkehylte.  

 
Brukare av Bohestra 1855 - 1888 
 
Bengt Andersson  född 14/ 6  1818 död 23/ 4  1891                            
H. Anna Bengtsdotter  född  2/12 1818 död 12/ 4  1890                          
S. Bengt Johan Bengtsson  född 24/ 9  1845                                                 
S. Anders Bengtsson  född 22/10 1847                                                      
 S. Isak Bengtsson  född 11/ 4  1850                                                                 
S. Sven Bengtsson  född 17/ 8  1853                                                     
S. Lars Johan Bengtsson  född 30/ 7  1856 död 31/ 3  1857                        
D. Brita Lisa Bengtsdotter  född 19/ 2  1858 död 19/ 9  1858                              
D. Brita Lisa Bengtsdotter  född 28/ 4  1860                                                         
D. Karolina Bengtsdotter  född 24/ 6  1864  
Piga Eva Stina Carlsdotter  född 17/ 6  1849   
Pigans uäs. Carl Sigfrid  född 16/4  1875 
 
Vigsel den 24/10 1843 mellan Bengt Andersson N:a Nissaryd (född i Sotaryd som son till Anders Bengtsson 
och Anna Jönsdotter) och Anna Bengtsdotter N:a Nissaryd (född i Norra Åckershult som dotter till Bengt 
Bengtsson och Anna Nilsdotter). 1842 var Bengt skattskriven hos Johannes Andersson i N:a Nissaryd. De 
bosätter sig i Långaryds klockaregård, men flyttar snart till Färgaryds socken där de första barnen är födda. 
Samma år som Annas broder Christian gifter sig flyttar de till torpet Jonsbo under Esehylte där Isak och 
Sven är födda. Från 1855 brukar de Bohestra tillsammans med Annas bror Christian med familj.  
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1866 kallades sonen Bengt Johan till tjänstgöring vid Svea Artilleri i Stockholm. Efter hemmansklyvningen 
bor de på södra delen av gården. Sven flyttar 19/11 1879 till Lilla Skärshult. Efter 20/11 1888 tar dotter och 
måg över och Bengt och Anna inhyses hos dem. Anna dör av en leversjuka precis som sin bror. Året där på 
får Bengt en lunginflammation och dör. 
 
 

Hemmansklyvning Bohestra 1870 
 
Vice kommisionslandtmätare H.O Högstedt kallade genom uppläst kungörelse i kyrkan 25/7 1869 delägarna 
till hälften var: Lantbrukare S. Andersson på Jansberg och Jöns Abrahamsson Bohestra. Vid 
hemmansklyvningen företräddes ägaren S Andersson av sitt ombud Bengt Andersson, brukare av hans del 
av gården. 
Jöns fick välja mellan norra och södra delen och han valde den norra. 
S. Andersson flyttar själv sitt boningshus och Jöns sin del av den gemensamma ladugården inom 3 år. 
Fri kreatursdrift ner till Skärshultssjön från södra delen under torra somrar. 
S Andersson fick för mycket skog. Jöns fick avverka på Anderssons skifte. 
Hänvisningar till kartan: N:o 18 Nyodling vid ladugården. N:o 24 Badstuåker.               
N:o 26 Kålgård. N:o 28 o. 29 Stugåker. N:o 41 Hårdvall, hustomter.                             
N:o 118-120 Carlstorp 
Undantagna från klyvningen: N:o 218 Gränsavägen, N:o 219 utfartsväg och N:o 220 och 221 Grustag.  
källhänvisning: Lantmäteriets historiska kartor och tillhörande handlingar 
Bilaga B 1. Sidan 159. Karta över hemmansklyvningen inköpt från lantmäteriet. 
 

 
Brukare av 1/6 mantal Lindhult 1:8, Bohestra 1888 - 1908 
 
Johannes Svensson  född 21/12 1854   död 14/ 2  1930                                                         
H. Brita Lisa Bengtsdotter  född 28/ 7  1860                                                         
S. Sven Johan Bernhard Johannesson född  3/ 3  1886                                                        
S. Karl Malkolm Johannesson född  9/ 1  1889                                                            
D. Anna Karolina Charlotta J född  4/11 1891                                                            
S. Adolf Gustav Johannesson född 13/ 6  1894                                                     
D. Ester Elisabeth Johannesdotter född  6/12 1896                                                                 
D. Gerda Sofia Ulrika Johannesdot. född  4/ 7  1899   
 
Vigsel 11/7 1885 mellan Johannes Svensson från Yttersjöholm torp (son till Sven Knutsson och Britta 
Christina Bengtsdotter) och Brita Lisa Bengtsdotter i Bohestra. Brita Lisa flyttar till Yttersjöholm där 
Johannes är dräng, men den 20/11 1888 tar de över som brukare i Bohestra. Johannes Bogren köper Lindhult 
1:8, Bohestra omkring 1901. Familjen Svensson flyttar 1908 då Gustav Bogren står som ägare. När 
Johannes Svensson dör 1930 bor de på Janslund, Örnabäckshult.  
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Ägare av 1/6 mantal Lindhult 1:9, Bohestra 1868 - 1898 
 
Jöns Abrahamsson  
 

Jöns Abrahamsson senare Lindberg född 14/ 3  1826 död 18/ 2  1899                                    
H. Maria Beata Johannesdotter född 20/ 1  1826 död 23/ 7  1886                       
H.2. Carolina Sofia Carlsd. Roupé född  2/ 3   1845 död 12/ 5  1917                          
D1g. Anna Johanna Jönsdotter född 12/ 2  1853                                             
S1g. Peter Magnus Jönsson Lindberg född  8/10  1855                                                  
D1g. Ida Catharina Jönsd. Lindberg  född 29/ 7  1858                                   
S1g. Sven August Jönsson  född 25/11 1866 död 23/ 3  1870 
 
Vigsel 1852 mellan Jöns Abrahamsson (född i Örnabäckshult och uppväxt i Bohestra) och Maria Beata 
Johannesdotter (född i Lalabo som dotter till Johannes Bengtsson och Christina Staffansdotter). De bosätter 
sig i Lalabo. När Ida Catharina föds bor de i Skärkehylte. Därifrån flyttar de den 24/10 1868 till Bohestra 
och köper 1/6 av Sven Andersson. Yngste sonen Sven August dör av scharlakansfeber. Peter Magnus tog 
namnet Lindberg 1874 när han som handelsbetjänt flyttade till Halmstad. Flera i familjen tar detta namn. 
Maria dör 1886. Året därpå den 29/9 1887 emigrerar Ida Lindberg till N.Amerika. 
Vigsel 31/10 1889 mellan Jöns och Carolina Sofia Carlsdotter Roupé (född i Granhult Södra Hestra som 
dotter till Carl Peter Roupé och Sara Johansdotter). När de säljer gården 1898 flyttar de till Nyarps 
Skattegård där Jöns drabbas av en bröstsjukdom och avlider. Carolina Sofia återvänder till barndomshemmet 
Granhult. 
 
Dräng: Johannes Eliasson Eklund född  3/10  1837 Mogård. Johannes hade varit dräng hos Jöns i 
Skärkehylte och följde med till Bohestra. Får betyg att kyrkotaga en piga i Ed Värmland och 16/1 1869 
flyttar han dit. 
 
Dräng: Anders Johan Carlsson  född 31/ 5  1843 i Stora Skärshult. Uppväxt på Carlstorp. Kom 
tillbaka från Stora Skärshult 1869. 
 
Piga: Eva Stina Carlsdotter  född 17/ 6  1849 på Carlstorp. Kom 1869 från Lindhult där hon 
tjänat piga i två år hos Johannes Larsson. 
 
 
 
 
I en stuga i Bohestra: 
Kristina Abrahamsdotter   född 12/ 5 1830 död 27/1 1900  
Hon blev änka 1880 och kom hit 23/9 1881 från Örnabäckshult med barnen:  
Sven Magnus Eliasson   född 7/9 1867  
Emma Mathilda Eliasdotter  född 7/5 1872.  
Kristina är född i Skärkehylte, men uppväxt i Bohestra. Hon är syster till Jöns, ägaren av Lindhult 1:9. 
Sonen flyttar till Halmstad 1883. Dottern flyttar till Stockholm 3/1 1890.  

  



 

24 
 

Ägare av Lindhult 1:9, Bohestra 1898 - 1945 
 
Petter och Dina Johansson 
 

Petter Leander Johansson  född 20/ 4  1861 död 26/ 5 1941                                                               
H. Dina Eselia Dalgren  född  9/11 1875 död   8/ 6 1945                                              
D. Jenny Maria  född 30/11 1899                                                               
D.d Ingrid   född 30/12 1917 (utom äktenskap)                                                            
S. Anton Reinhold Pettersson född 20/11 1901 död 26/ 5 1963 
Fosterbarn: Helge Eivar Bolin född 11/ 4 1910 Stockholm, Maria församling.                                                            
Gösta Anders Wilhelm Lindholm född 27/12 1912 Norrköping, Hedvig församling.                                                    
fader: okänd, moder: Ellen Maria Lindholm, sömmerska hos Sjögren i kvarteret Bakugnen 
 
Vigsel 31/12 1898 mellan Peter Johansson från Willstad (född i Svanabo, uppväxt på Horshaga som son till 
Johan Persson och Inga Maria Andersdotter) och Dina Dalgren från Sandvik (född i Hälghult i Södra Hestra 
socken som dotter till Anna Johanna Bengtsdotter). Dinas mor var född på Bökhults torp, Långaryds socken 
(dotter till Bengt Svensson och Britta Christina Persdotter). När Dinas mor är 5 år blir fadern arrendator i 
Kalfsnäs Södra Hestra socken. Mellan 1873 och 1875 är han mjölnare på Qvarnen Bolerem. Veckan innan 
Dina föds flyttar familjen till Hälghult. Dina och hennes mor bor hos morföräldrarna till den 17/2 1877 då 
Anna Johanna gifter sig med Peter Emanuel Davidsson Dahlgren i Danhult Stora. När Dina är 5 år reser 
styvpappan till Amerika och lämnar fru och tre barn. 1884 återvänder han och1887 köper de 1/8 Björnekull i 
Sandviks socken och flyttar dit.  
1895-1896 tjänade Dina i Kvibille, Hallands län.   
Petter hade varit i Amerika. Han och hans syster Charlotta åkte den 13/6 1892. Hans storebröder hade rest 
dit några år tidigare. Petter köper Lindhult 1:9 kallat Bohestra 26/10 1898. Dina är då piga på gården. 
Anton jobbar på pappersbruket innan han den 18/6 1923 åker till USA. Han återvänder 6/11 1931. 
Jenny får flyttbetyg till Skedala, Snöstorp 1927 och den 14/5 gifter hon sig med Anton Magnusson. De 
flyttar till Antons födelseort Enslöv strax innan första sonen Rolf Lennart Magnus föds den 25/5 1928. Per 
Gösta föds 3/5 1931. När Maj Elin Doris föds den 31/5 1939 är de arrendatorer i Österby, Enslöv.  
 
Kristina Hedenberg berättar att hennes mor Vivan Andersson ofta var hos sin moster Dina i Bohestra, där 
hon fick hjälpa till med diverse sysslor både inne och ute. Vivan berättade om trädet på gården där Dina 
förvarade sin medikamenter men inte ens hon fick se vad som fanns där. Vivan tyckte alltid det var roligt att 
träffa ungdomarna i byn. De tog med henne ut på dans och andra upptåg.  
 
 
På nästa sida kommer historien om "Dina i Bohestra"  
 
Källhänvisning: Glimtar ur Långaryds historia Del 3  
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Ägare till Lindhult 1:9 kallat Bohestra 1945 - 1996 
 
Anton och Linnéa Pettersson 
Anton Pettersson  född 20/11 1901  död 26/ 5  1963                                                      
H. Linnéa Sofia Pettersson  född   7/ 5  1914 död 15/12 2001 
 
Vigsel den 8/1 1949 mellan Anton Pettersson i Lindhult, Bohestra och Linnéa Karlsson i Nyarps Skattegård 
(dotter till Malcolm Karlsson och Anna Josefina Johansdotter). De fick inga egna barn, men Linnéas 
systersöner var mycket hos dem och sov ofta över i utdragssoffan i köket. När inte Linnéa var inne kunde 
Anton till och med låta dem grilla korv i kakelugnen. Vid ett tillfälle när lille Benno var ute med sin 
trehjuling lyckades han köra på Antons ben, då blev Anton riktigt förargad. Det var många vilda lekar och 
en gång när de lekte ta-fatt runt flaggstången kom Magne för nära de utskjutande bultarna och skar upp 
under ögonbrynet så skinnet hängde ner över ögat. Anton tog tejp och fäste upp med. Då fick Anton 
skällning av Linnéa för att han inte kapat av bultarna tidigare. Den lilla ladan längst ner på bilden här ovan 
användes som garage. Här förvarade Anton sin Morris minor och den lilla stugan bakom huset var 
tvättstuga. På bilden nedan står Anton och Linnéa i trädgården med sommarbarnet Lillemor. 
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Det gick åt mycket sten och grus för Västbo Vägunderhåll, förening u.p.a, särskilt vid bygget av Nissastigen. 
Norr om fastigheten fanns en grusås. Det tecknades kontrakt med Anton och Linnéa om att ta grus och sten 
från grustag på deras marker. Mellan 1953 - 1956 fick de 20 öre/kbm löst mått. I april 1956 omförhandlas 
nyttjanderättsavtalet att gälla för 25 år framåt. Nu får de 35 öre/kbm fast mått.  Nedan ses kopia på det första 
kontraktet.   
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Efter Antons död flyttar Linnéa till Nyarp där systern bor och Bohestra står tomt. Så länge hon kunde 
cyklade hon till Bohestra varenda dag. Sedan skjutsade pojkarna Samuelsson henne dit. 
När det var dags att ta upp potatisen brukade Gerda samla ihop ett gäng väninnor som kom och hjälpte till. 
Det var vanligt förr att man gick ihop i byn och hjälptes åt med sådana här sysslor. Linnéa ställde gärna upp. 
Jag minns också när hon satt i Gerdas kök och fikade och pratade bort en stund. 
 

 
I potatislandet mellan Korpamoen och Nissastigen 1981. 
Ella Wahlström, Elsa Wahlström, Linnéa Pettersson, Astrid Svedjenborg och Siri Dahl. 
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Ägare till Lindhult 1:9 kallat Bohestra 1996 – 2005 
 
Bröderna Conny, Magne och Benno Samuelsson 
Conny Samuelsson  född 27/11 1949                                                                                        
Magne Samuelsson  född 14/10 1952                                                              
Benno Samuelsson  född 23/ 4  1958 
 
Linnéa skriver över Bohestra på systersönerna Conny, Magne och Benno, barn till George Samuelsson och 
Annie Samuelsson f. Karlsson, och lagfart på Lindhult 1:9 skrivs 10/12 1996. Ingen av dem bosätter sig i 
Bohestra. Det är mycket jobb med att sköta hus och skog och de funderar på att sälja. Det berättar Magne för 
Lars och Anita en dag när de promenerar förbi. De talar om att de skulle vara intresserade av att köpa. Men 
först efter stormen Gudrun bestämmer de sig, men tror nog inte att det blir så lätt att sälja nu. Det visar sig 
att Lars och Anita fortfarande är intresserade och de gör affär. 
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Ägare till Lindhult 1:9 kallat Bohestra april 2005- 
 
Lars Lindqvist och Anita Lindqvist boende i Lindhult 1:13, Johanslund. Efter att de övertagit Bohestra 
börjar de gå igenom husen. De hittar mycket gamla saker, papper och fotografier som tillvaratas och resten 
röjer de ut inför rivningen. Det planeras för bygge av nya hus och anläggning av trädgård. I mars 2013 är det 
färdigt att flytta in. På hösten hålls ett mycket välbesökt husförhör i deras nya hem.  
Den 5 mars 2014 går hunden Ceasar bort och lämnar ett stort tomrum efter sig. 
Från 2016 står Lars ensam som ägare.  
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Lindhult 1:8 

 
Anna-Sara Bogren flyttar med sina söner Gustaf och Wilhelm till Bohestra.   
  
Ägare 1908-1965 
 
Gustaf Bogren  f. 1885-08-02. Gift 1929. Död 1970-01-16 
H Anna f. Svensson  f. 1897-02-28. Död 1986-08-03 
 
D Hertha   f. 1929-12-26 
D Gunni   f. 1931-07-14 
D Inga   f. 1932-08-17 
D Rosie   f. 1933-09-05. Död 2009-01-06 
D Siv   f. 1935-11-08 
 
Enligt boken Gods och Gårdar kom Lindhult 1:8 i släktens ägor omkring 1900.  
 
1908 köptes gården av Gustav Bogren. Gustav byggde nya hus på gården och några år senare började Anna 
jobba som hushållerska hos Gustav. 
 
Gustav var med sin far Johannes på rallen i början av 1900 talet och 1907 var han med när Hylte bruk 
byggdes. Där arbetade han ganska många år. Därefter skötte han skogen och gården tillsammans med Anna. 
 

 
Flygfoto när huset var nybyggt 
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Anna o Gustaf Bogren 
 

 
Hertha, Inga 1 år och Gunni 
 

 
Gustaf och Anna med sina 5 flickor. Från vänster Gunni, Gustav med Rosie i knäet, Hertha, Anna med Siv i 
knäet och Inga 
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Hela familjen samlad 1951. 
Främre raden Gustaf, Siv och Anna. 
Bakre raden Gunni, Hertha, Rosie och Inga   
 
 
Ägare 1965-1996 
 
Frank Larsson  f. 1925-04-06 
H Inga f. Bogren  f. 1932-08-07 
 
S Anders   f. 1962-04-19 
D Ulrika    f. 1965-03-17 
 
Inga och Frank köpte gården 1965. Frank arbetade många år som grävmaskinist på en firma i Anderstorp 
och därefter med samma yrke på Hylte Bruk. Inga arbetade som biträde på Höstro och senare i matsalen på 
Hylte Bruk.  
 
Gustav och Anna bodde på övervåningen tills Gustav dog, därefter bodde Anna kvar, men hon slutade sina 
dagar på Hyltebruks sjukhem. 
 
Anders flyttade till Halmstad i början av 1980-talet, där han startade Ljudcenter tillsammans med tre 
kompisar. 
 
Ulrika bodde kvar medan hon studerade och 1990 flyttade hon till Tönnersa i Eldsberga. 
När Inga och Frank sålt avstyckad del av gården flyttade de till Steninge till sitt sommarhus. 
Frank och Inga behöll skogen till hösten 2009, då deras barn Anders och Ulrika tog över den. 
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Inga och Frank Larsson                                       Fyra av systrarna Bogren på tipspromenad med några av 
                                                                             sina barn. 
   
                                                                   

 
Så här ser huset ut 2016. 
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Lindhult 1:15, Bohestra 
 
Ägare 1996- 2/6 2017 
 
Paul Pressfelt  f. 1965-04-06 
H Rose-Marie f. Pettersson f. 1961-08-26 
 
D Nathalie        f. 1988-01-13 
S Kristoffer    f. 1990-05-26 
 
1996 köpte Paul och Rose-Marie avstyckad del av Lindhult 1:8 av Frank och Inga. 
 
Paul startade Hylte Converting och jobbar där fortfarande och Rose-Marie jobbar som undersköterska inom 
vården.  
Båda barnen har flyttat till Halmstad. Nathalie arbetar som undersköterska på ortopeden och Kristoffer 
arbetar som säljare på Garsnäs möbler. 
2017 flyttar Paul och Rose-Marie till Halmstad. 
 
 

 
 
Rose-Marie och Paul med barnen Nathalie o Kristoffer 
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Lindhult, Sörgård 1:4, 1:5 
 

Ägare till 1/3 mantal 1828 – 1855, sedan 1/6 mantal till 1861 
  
Benjamin Johannesson och Catrina Gudmundsdotter 
Benjamin Johannesson född 14/1  1799 död 17/ 6 1879 bröstsjuka 
H. Catrina Gudmundsdotter              född 13/ 8  1809 död  2/12 1870 vattensot 
D. Johanna Benjaminsdotter             född 30/ 3  1831 död 26/ 4 1895 
S. Gudmund Benjaminsson                född 11/12 1833 död 30/12 1833 
S. Gudmund Benjaminsson                född   9/ 2  1835 död 31/ 3 1835 
D. Greta Lisa Benjaminsdotter          född   8/ 4  1836 död   1/ 6 1836 
D. Brita Christina Benjaminsdotter  född   8/ 4  1836 död 26/ 6 1837 kikhosta 
D. Brita Christina Benjaminsdotter  född 30/ 8  1838 död 25/ 8 1920 
S. Johan Gustaf Benjaminsson          född 24/ 9  1841 död 26/10 1841   
D. Anna Greta Benjaminsdotter              född 28/ 3  1843 död 18/10 1843   
S. Johannes Benjaminsson           född 21/11 1844  död 19/12 1844 feber 
D. Anna Lisa Benjaminsdotter född 28/  5 1846 död 24/ 1 1847 bröstfeber 
D. Ingegerd Benjaminsdotter född ??  död 10/ 2 1848  
 
Pigor: Helena Samuelsdotter född 12/7 1812  stannar till 1829 
           Anna Greta Johannesdotter född   7/2 1801  Benjamins syster stannar 1829-1830 
           Johanna Månsdotter  född         1809  städslad mellan 1832-1835 
           Anna Månsdotter  född 18/3 1816 städslad mellan 1836-1839 
           Britta Christina Johannesdotter född   5/7 1815 städslad mellan 1839-1848 
Dräng:Andreas Andersson  född 26/3 1828 i Färgaryd kom 1849 från Jansberg 
        flyttar tillbaka dit 1852 
 
Benjamin Johannesson född i Gallingsbo som son till Johannes Jönsson och Johanna Bengtsdotter. Familjen 
flyttar omkring, men år 1800 kommer de till Södra Ekeryd.  
1828 köper Benjamin 1/3 mantal Lindhult av Carl Pettersson och Helena Nilsdotter när de flyttar till 
Örnabäckshult. 
 
Vigsel den 7/3 1830 mellan Benjamin och Catrina Gudmundsdotter född i Äskebo, som dotter till Gudmund 
Svensson och Ingrid Eliasson. 
Det är svåra tider och spädbarnsdöden är stor. När Johan Gustaf år 1841 dör hos modern i sängen görs en 
utredning av nämndeman Andreas Carlsson Södra Ekeryd och ordningsman Petter Larsson i Lindhult. De 
slår fast ”modern ej skyldig till vårdslöshet”. 
 
Vid laga skifte får de skiftet som numera betecknas 1:4. Här bor de kvar till sin död. 
Fram till Laga skifte 1857 var Lindhult ett oförmedlat Mantal och många bodde samlat vid N:o 49: 
Gårdsplan med tomter. När inägor och utägor uppmättes och fördelades bestämdes att Benjamin fick bo 
kvar, men Petter Larsson och Anders Abrahamsson med familjer fick flytta till sina skiften. Till 
byggnadsplan för Petter utsågs N:o 65 på kartan – 800 fot från gamla bostaden mot Bohestra. Han fick tre år 
på sig att flytta sina hus, fruktträd, bärbuskar och humlerötter. Petter låter Abraham Svensson och hans 
hustru bo kvar i stugan vid vägen och begagna åkerlapparna intill som förut. Till byggnadsplan för Anders 
utsågs N:o 100 på kartan - 500 fot från gamla bostaden.  
Hänvisning till sidan 148 - 157: Karta över utmarkerna 1795, ” Lagaskifteshandlingar” och ”karta upprättad 
1857 av löjtnant Gyllenbåga”  
Anders Abrahamsson född i Örnabäckshult som son till Abraham Svensson och Christina Jonasdotter i 
Bohestra, kommer 1852 tillsammans med sin två år yngre syster Christina för att tjäna som dräng och piga 
hos Benjamin och Catrina.  
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Ägare till 1/6 Mantal från cirka 1855 till 1870 
 
Anders Abrahamsson och Johanna Benjaminsdotter 
Anders Abrahamsson  född 28/ 7 1828     död 18/5 1903    
H. Johanna Benjaminsdotter född 30/ 3 1831     död 26/4 1895  
S. Johannes Andersson (Ahlström) född 11/12 1853    död 3/10 1921 av åderförfettning på 
Bergsgården, Stora Kopparberg 
D. Anna Brita Andersdotter född 23/12 1855    död 24/5 1870 (Skarlakansfeber)                                                                    
S. Johan Gustaf Andersson  född 23/ 1 1857     död 26/5 1870 (Skarlakansfeber)  
D. Johanna Katrina Andersdotter född 25/ 9 1859     död 8/10 1859 
D. Emma Christina Andersdotter född 21/10 1863    död dec. 1863 
S. Carl Emanuel Andersson född 21/12 1865    död 20/4 1866 
S. Sven Johan Andersson  född 11/1 1868      död 17/6 1870 (Skarlakansfeber) 
 
Vigsel 6/3 1853 mellan drängen Anders och Johanna, dottern på gården. 
 

 
Ur husförhörslängden 1850 - 1855 
 
 Först i husförhörslängden från 1855 står de som ägare till 1/6 mantal Lindhult. 
 
 
1870 säljer de till Johannas kusin Carl Andreasson, systerson till Benjamin Johannesson. 
Se bilaga S1: Lagfartsbrev nr 277 år 1872 
 
Johanna och Anders bygger nytt i Hultabacken mot Jansberg. Till en början är det bara en avsöndrad 
lägenhet. Det kallas för Nybygget Hultabo och än idag kallas det i folkmun för Hultet. De inhyses på Carls 
ägor tills bygget är klart. Under 1870 drabbas familjen hårt av scharlakansfeberepidemin då tre av deras fyra 
barn dör. Mer om familjen kan läsas under avsnittet om Johanslund. 
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Carl-Johan Johannesson Falk 
Hustrun Brita Christina och dottern Beda 
 

 

Ägare till 1/6 Mantal 1861 – 1868 
 
Carl Johannesson och Brita Christina Benjaminsdotter 
Carl-Johan Johannesson (Falk) född 21/1 1829      död 6/10 1911    
                                                                                              (ålderdomsavtyning) 
H. Brita Christina Benjaminsdotter född 30/ 8 1838     död 25/8 1920 
S. Carl-Johan Falk  född  1/12 1862 
S. Gustaf Elof Falk  född  4/11 1864 
S. Johannes Falk  född  2/10 1866  
D. Nilla Falk   född 11/ 1 1869 
S. Clas August Severin Falk född 30/ 7 1872 For till Nord Amerika 27/12 1892 
S. Bengt Alfred Falk (Lindberg) född   4/ 7 1875 
S. Oscar Carlsson  född   1/10 1877   död 8/11 1877 (slag) 
D. Anna Katarina Carlsdotter född 24/10 1878   död 14/11 1878 (slag) 
D. Beda Kristina Falk  född 10/2 1880     död  12/7 1969 
     Gifte sig 4/6 1910 med Per Algot Larsson de tog senare namnet Hallberg                          
D. Carolina Elvira                    född 13/9 1882     död 30/9 1882 
 
Vigsel 20/4 1861 mellan Carl(-Johan) Johannesson från Nissaryds Gallagård, (född i Fängsjö, som son till 
Johannes Carlsson och Nilla Katrina Nilsdotter) och Brita Christina i Lindhult. 
Benjamin och Catrina får bo kvar i brödet hos Carl-Johan och Brita Christina.  
Den 28/10 1868 säljer de sin del av gården till Brita Christinas kusin, Carl Andreasson. 
Se bilaga S2: Lagfartsbrev nr 278 år 1872 
 
10/1 1870 ligger Carl-Johan inkallad i Stockholm och tar då tillnamnet Falk. 
Omkring år 1881 flyttar familjen till Lindhults soldattorp, Linneberg. 
De tre äldsta sönerna är inskrivna som beväringar i Hallands bataljon. 
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Ägare till 1/3 Mantal 28/10 1868 till 2/2 1905 
 
Carl Andreasson och Sara Christina Larsdotter 
Carl Andreasson                född 1 /10 1843     död 15/5 1926 (åderförkalkning) 
H. Sara Larsdotter                    född 4 /11 1846     död 18/6 1932 (hjärnblödning)                         
D. Ida Kristina Carlsdotter       född 5 / 1  1871     död 22/7 1882 (slag) 
S. Johan Severin Karlsson        född 22/ 6 1872     död 15/4 1956 (Västra Kråkeryd) 
S. Anton Levin Carlsson           född 16/11 1873    död  17/1 1874 
S. Axel Karlsson      född 11/12 1875    död 4/10 1956 (Södra Ekeryd) 
S. August Levin Lindqvist        född 20/ 3  1878    död 28/1 1962 
S. John Bernhard Lindvall          född 3 / 8  1880     död 9/ 6 1962 (Södra Åkershult) 
S. Carl Ivar Carlsson                   född 11/12 1882    död 18/12 1882 (slag) 
S. Carl Isidor (Dubbelkalle) Carlsson      född 1 / 2  1885     död 9/ 2 1971 (Norra Fagerhult) 
S. Gustav Julius Carlsson          född 18/11 1887    död 26/8 1970 (Södra Fagerhult) 
D. Ida Carlsdotter  född 14/ 2  1890    död 15/2 1890 (medfödd svaghet) 
Piga: Nilla Hansdotter  född  8 /12 1847 i S.Gassljunga, som dotter till Hans Nilsson och 
Lisa Eriksdotter. Kommer 1873 från Nyarps Skattegård. Flyttar till Thorup 1879 
Dräng: Johan Martin Schults född 24/12 1845 i Stockholm. Kom hit 1874 från Skärkehylte. 
Flyttar 23/9 1881 till en stuga i Södra Ekeryd. 
 
Vigsel den 10/4 1870 mellan Carl Andreasson från Södra Ekeryd, son till Andreas Carlsson och Anna Greta 
Johannesdotter, och Sara Christina Larsdotter från Stenshult, dotter till Lars Anders Svensson och Maja 
Lena Knutsdotter.                       
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Korten troligen tagna våren 1908 framför gamla boningshuset i Lindhult 1:5. 
Sittande: Carl och Sara, August med Ture i knät och Josefina med Sally i knät. 
Stående: Johan Severin, Axel med Karl på armen, John, Carl och Gustav. 

                                     
 

 
En målning gjord vintern innan gamla boningshuset, byggt 1858, revs. 
Ladugården var byggd år 1900. På baksidan fanns en damm med turbin för att driva tröskverk och svarv. 
Den lät ungefär som: Fa’fa’ du ö’jer me’. Gud nåde den som glömde stänga dammluckorna när det var ont om vatten. I 
bakgrunden ser man snickarverkstaden. 
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Carl Andreasson var möbelsnickare och skomakaryrket hade han lärt av 
sin far Andreas Carlsson. 
Carl har gjort detta skåp.            
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Även sängen är hans verk, i den har många generationer legat.  
Senast Anna Lindqvist född 1991.  
   
 

                              
Några av hans hyvlar finns bevarade                      Carl gjorde sitt eget rakskrin. 
i Södra Åkershult och Lindhult. 
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Vattenpass av äldre modell. 
 

 
Borrsväng för skedborrar, smygvinkel, vinkelhake mm. 
 

 
Carl Andreassons och sönernas navor.   
 

 
Större rubankar och en skedborr till borrsvängen som syns på bild nr 2 
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Så här ser huset, som låg på Lindhults 
gamla Gårdstomt, ut idag. Här har dels 
Benjamin och Catrina, familjen Falk och 
sist Carl och Sara bott innan det flyttades till 
Äskebo, Haga omkring 1940. Det har sedan 
dess byggts om och byggts till en hel del. 
 
   
 
 
 
 
         

 
        Någonstans här, på den gamla gemensamma Gårdsplanen på Lindhult 1:4 låg boningshuset där  
        Carl och Sara bodde. Det flyttades (troligen före 1940) till Haga. Det som finns kvar är ”fa’mors veaskjul” 
        som syns på bilden, en brunn vid den gamla häggen och pingst och påskliljor (som växte bakom 
        boningshuset mot kålgårdslandet) 
 
 

                    
                                             Så här nära hade Carl till sonen August, där svarven och snickarverkstaden fanns.  
                                             Till höger i bild under häggens grenar syns stenarna där brunnen finns. 
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Sex bröder: stående John, Carl och Gustav 
och sittande Severin, Axel och August. 
 
 
 
 
 
De fick arbetsbetyg och drog ut på rallen som 
stenhuggare och stenarbetare.  
När de gifte sig blev de hemmansägare på 
varsin gård.  
 
  
 

      
   John var en musikalisk och konstnärlig själ. Han nedtecknade alla visor och 
   skillingtryck han lärde sig under tiden de arbetade sig igenom Sverige.                                     

 

 
Från vänster Severin och Levina, Axel och Selma, August (änkling),  
John och Helga, Carl och Agnes, Gustav och Agda 
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August och Josefina framför nya huset som byggdes 1921 
 
 

Ägare till 1/3 Mantal från 2/2 1905 till 18/2 1938 
 
August och Josefina Lindqvist 
August Levin (Karlsson) Lindqvist       född 20/ 3 1878                 död 28/ 1 1962 
H. Josefina Lindqvist f.Bogren                 född 26/12 1879 död 27/11 1937 
S. Axel Thure Vallentin Lindqvist          född   2/7  1905       död 14/ 5 1987 
D. Sally Emma Viktoria Lindqvist      född 23/7  1906       död 11/ 3 1925 
D. Judit Helga Ingeborg (g. Jonsson)     född  9/10 1907     död 25/11 1998 
S. Karl Gustaf Walter Lindkvist         född   4/2   1909     död 16/ 5 1997 
S. Per Bertil Rutger Lindkvist       född  2/ 6   1910                död 11/ 3 1992 
D. Anna Elvie Kristina (g. Johnsson)       född 29/9  1911     död 10/ 3 2002 
S. Knut Eric Ragnar Lindqvist             född  4/ 1   1913                död 27/ 4 1972                  
D. Clara Agnes Elna (g. Johansson)        född   9/ 5  1916                död 31/ 3 1996 
S. Gösta Hugo Joel Lindqvist              född 15/3 1921                  död 14/ 6 2000 
 
 
Vigsel den 10/12 1904 mellan August Karlsson Lindhult Sörgård och Josefina Bogren, dotter till Johannes 
Bogren och Anna Sara Carlsdotter, från Lindhult Norrgård. 
Den 2/2 1905 köper de Lindhult 1:4 och 1:5 för 3000:- 
Samtidigt tar de namnet Lindqvist.  
Se bilagorna S3: Lagfarts- och köpehandling och S4: beviljande av nytt släktnamn. 
 
Carl och Sara får bo på 1:4. Därav att det enda kvarvarande huset där kallas Farmors veaskjul. Efter Carls 
död inhyses Sara hos sina barn. Hon flyttar runt mellan dem. 
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August och Josefinas barn. 
Främre raden från vänster: Bertil, Sally, Ragnar, Elna och Anna.  
Längst bak står Thure med Walter framför sig och Helga till höger om sig. 
 

Livet i Lindhult 
 
Jag har under hela min uppväxt varit mycket intresserad av hur det var när pappa och hans 
syskon växte upp i Lindhult. Jag intervjuade alla men mest blev det pappa och Valter. 
 
Vad jag fått veta så var det mellan farmor och farfar som för många andra att “de blev tvungna att gifta sig”. 
Farfar var på rallen, då han fick ett telegram hemifrån om att farmor “var på det viset”. De gifte sig 10 
december 1904. 
Det har också kommit fram att farfar och Tyra, lärarinnan i Skärkehylte skola, hade ett gott öga till varandra, 
så hade inte farmor blivit med barn, så kanske vi hade haft en annan farmor. 
Barnen från Lindhult blev alltid illa behandlade av Tyra i skolan. Kanske var det kärlekssorg. 
 
Vad jag kan komma ihåg så sa de att alla barnen föddes hemma i Lindhult. Det budades efter en barnmorska 
”jordemor”, hon hämtades med häst och vagn. Farmor födde 9 barn så stora 
delar av sitt liv var hon gravid. Ture föddes juli 05, Sally juli 06, Helga oktober 07, Valter 
februari 09, Bertil juni 10, Anna september 11, Ragnar januari 13, Elna maj 16 och Gösta 
mars 21. Sen kan man ju bara fantisera om hur farmor hade det, en sak är ju säker, hon fick 
slita hårt hela livet både inomhus, i ladugården och på åkrarna. 
Platsen i stugan minskade allt eftersom familjen blev större. Valter och pappa delade säng, 
sov skafötters under uppväxten och det var säkert fler av barnen som gjorde det. 
Det var säkert inte alltid så lätt, men pappa ville alltid få det att framstå som om han hade haft 
en bra och glädjefylld barndom. 
Alla fick dra sitt strå till stacken och hjälpa till där man kunde. Hjälpa till med att se till yngre 
syskon, med hushållet och på åkrarna. Men det fanns även tid för lek. 
Det jag ofta fick höra var att farfar började sina dagsverken tidigt på morgonen. Han var 
uppe vid 4 tiden för att slå, då var daggen kvar i gräset och lien bet bättre. Vid midsommartid 
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så plockade han alltid en stor bukett nattvioler och tog med sig hem. Någon nattviol 
hamnade också i hattbrättet. 
Farfar hade en spritranson på 6 l i månaden och hans far 2 l. Då Carl inte använde sin del så 
fick farfar den också!  
 
Pojkarna i trakten hade ett fotbollslag som hade namnet “fäbackaspringochbollsparka-klubben”. Deras 
matcher spelades på en lutande gräsplätt i Ekeryd som hade namnet Lyckan. Några särskilda fotbollsskor 
fanns inte utan det fick bli träskor, vilket hade till följd att det inte bara var bollen som flög i luften utan lika 
ofta tofflor. När det pratades om dessa fotbollsmatcher spreds ett leende i ansiktet på pappa och Valter, så 
där fanns många glada minnen. 
Strax nedanför lagården i Lindhult rann bäcken. Det var vid den som farmor skötte tvätten. 
Särskilt tvätten på våren berättas det om då det var sparat tvätt ända sedan hösten. Isbitarna flöt i vattnet när 
hon låg på knä och bykte och skurade. Som tvättmedel användes pottaska. 
I anslutning till bäcken fanns också en damm. På vintern var denna plats för skridskoåkning. 
Om jag kommer ihåg rätt så hade Valter och pappa ett par skridskor, men de ville ju åka 
båda två så de bestämde sig för att låna Tures. Men det bar sig inte bättre än att de hakade 
i varandra och skridskorna gick sönder. Följderna var troligen inte så roliga då varken Valter eller pappa 
glömde detta. 
I dammen fanns även ankor. Vid något tillfälle så fanns det en som var halt och den skulle 
tas bort, tyvärr låg denna och ruvade på ägg när den blev skjuten med pilbåge och det var 
som ni alla förstår inte bra. 
På gården fanns en cykel. Farmor kunde inte cykla, så det innebar att hon gick till kyrkan. 
om det inte fanns hästskjuts. 
På denna enda cykel skulle också gårdens 9 barn lära sig cykla. 
Vid ett tillfälle så var det träning på cykeln en söndagsförmiddag. Farfar gick inne i 
kammaren och gjorde sig iordning för att cykla till kyrkan. Pappa sa att man såg farfar utifrån 
gårdsplanen när han stod framför pigtittaren och rakade sig samt satte på stärkkragen. 
Naturligtvis så gick cykeln sönder och farfar som skulle ha den till kyrkan. 
När han kom ut fanns inte en enda unge på gården! 
 
Rulla tunnband roade Valter och pappa sig med. De stod på varsin sida av huset, en på 
baksidan och en på framsidan. En kastade upp tunnbandet på taket så att det rullade ner på 
andra sidan, för att sedan kastas upp igen och återigen rulla ner för taket. Det kastades fram 
och tillbaka tills det kom utrullandes genom dörren. Den gången hade det tagit vägen genom 
ett fönster i stället. 
 
Gården var på många sätt självförsörjande. Det odlades även lin som togs omhand i linbastan 
efter alla konstens regler. Farmor vävde och stickade på kvällar och nätter.  
 
Helga och Anna var dom som bakade mest. Det bakades bröd som förvarades i en kista på 
vinden. De sista brödkakorna var fulla med mögel, så de fick borstas av innan man kunde 
äta dem. Det bakades även “jössar” och andra småkakor. Det var många kakor som åkte in i 
pojkarnas munnar när inte Anna och Helga såg detta. 
Det slaktades grisar, kanske inte alltid lovligt i ransoneringstider. Vid något tillfälle så kom länsman och 
hälsade på och i brygghuset hängde grisarna, oron för upptäckt var stor. 
Det jagades bland annat ekorrar och skinnen såldes. Pappa sålde ett rävskinn vid ett tillfälle och fick 20 kr, 
vilket gick åt till handpenning för ett nytt hagelgevär som han köpte av järnhandlaren i Landeryd för 40 kr, 
resterande belopp gjorde han avbetalningar på någon eller några gånger i månaden. 
 
Sally var piga i Åkershult hos en av farfars bröder. Det var också där hon fick skoskav. 
Pappa berättade att Sally kom hem liggandes på en hästvagn för att sedan köras till 
Värnamo där hon dog 1925 pga blodförgiftning till stor sorg för familjen. 
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Farfar skötte hästen och farmor hade hand om korna. 
När korna var sjuka så sände de bud efter “Dina i Bohestra”. Hon hade något som hon 
smorde på ”bölder” så att de läkte. Vad jag vet så fick ingen reda på vad hon gjorde sitt 
medikament av. Dina kom aldrig till gården när husets folk var där, hon gjorde sitt jobb tidigt 
på morgonen, när ingen annan var uppe. 
 
Julen var en stor högtid i Lindhult. Man började förberedelserna i oktober med slakten och 
sedan fortsatte detta fram till jul. Bland annat bakades mycket: vetekransar, ringar, spritsar, bondkakor, 
pepparkakor och jag tror också att de gjorde struvor. 
På Julaftons morgon kom farfar alltid med en tjock skinksmörgås och bjöd på detta medan barnen 
fortfarande låg i sängen. 
Det berättas att en julafton så knackade det på dörren och in slängdes en julklapp som var till 
farmor. Det var en tomte som Ture köpt. Naturligtvis så klarade den inte att bli slängd utan den gick sönder. 
För att luras och skoja med varandra så var det inte bara julklappar som 
slängdes in utan även vedträn. 
Farfar var mycket förtjust i julen och det “kläddes upp”, det fick kosta när det var jul. 
Efter jul så var det dags för julkalas. Man var hos grannar och släktingar. 
När barnen var små så kunde inte alla följa med. Jag tror det var så att 4 fick vid ett tillfälle 
stanna hemma. Då fick de en apelsin att dela på och så fick de vara hos sin farmor och 
farfar. 
Något som inte var så roligt så var när de fick tandvärk. 
Jag har ingen aning om det användes några tandborstar. Men det fanns något som pappa 
kallade för” tannatyerna”, det var tängerna som användes för att dra ut tänder. 
Vid ett tillfälle när pappa hade tandvärk cyklade han till Åkershult där han fick sin tand 
borttagen när han satt på hyvelbänken. 
De så kallade “tannatyerna var det ju ingen som ville ha på sin gård, för det innebar ju att man fick hjälpa till 
att dra ut tänder. 
 
Flickorna var förbjudna att gå på dans. När de blev äldre tog de fönstret till hjälp och sprang 
bort till Bogrens där de fick hjälp att göra sig fina i håret med locktång så kallad ondulering. Efter detta var 
de klara för en danskväll. 
Glädjen var stor många gånger. Det berättas om mycket musik, flera av bröderna spelade: 
Ture, Ragnar och pappa. Dragspel och fiol var det som gällde. De gick på byavägarna och 
spelade, det var vid dessa tillfällen som lysmaskarna hamnade i hattbrättet. 
Ture blev sedan medlem i en orkester som hette Spelorrarna. 
Detta är lite av vad pappa har berättat för mig om hans och sina syskons barndom i 
Lindhult, och allt är taget ur minnets arkiv. 
 
Nedskrivet av Inga Christensson dotter till Bertil Lindkvist januari 2017 
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Ägare till Lindhult 1:4 och 1:5 från 18/2 1938 – 30/10 1947 

 
 

                         
 
Walter och Bertil Lindkvist köper Lindhult 1:4 och 1:5 för 8400 kronor vid modern Josefinas 
bouppteckning 18/2 1938. Det skiljer ju bara drygt ett år på Walter och Bertil, så de är som tvillingar, 
oskiljaktiga.  
 
 
 
 
 
 

 
Under kriget bröts det bränntorv, dels på de 10000-åriga torvmossarna mellan Ekeryd och Landeryd. På 
elevatorn till torvpressen sitter Bertil som nr.2 nerifrån och Ragnar som nr.4. 
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Ägare från 30/10 1947 till 20/12 1974 
 
Valter och Gerda Lindkvist 
Karl Gustav Valter Lindkvist född 4/2 1909 död 16/5 1997 
Gerda Alfhild Ingeborg Lindkvist           född 3/9 1921 död 18/9 2009 
Ad.s. Hans Anders Lindqvist född 1/8 1950 
          (f. Ericsson) 
Inneboende: August Lindqvist född 20/3 1878 död 28/1 1962   
                    Ida Wahlström född 11/2 1892 död 30/1 1982 
 
Vigsel den 25/10 1947, med Carl Albinsson som vigselförrättare, mellan Valter Lindkvist i Lindhult och 
Gerda Wahlström, född på Stenhagen i Sandvik, som dotter till Gustav Wahlström och Ida Wahlström f. 
Josefsson. Gerda jobbade på Gummifabriken i Gislaved. 
Den 30 oktober 1947 köper de Bertils del av gården för 7500 kronor. 
August bor kvar på övre våningen i rummet som vetter mot Hultet. När han inte kunde gå i trappan längre 
fick han bo i hörnkammaren. Hösten 1961 kom han till Malmagården, vilket för honom var det samma som 
fattighuset. Han dog redan i januari 1962. 
Gerda och Valter förblir barnlösa och våren 1952 kommer Anders som fosterson till gården. De tar också 
hand om sommarbarn. Anders mamma Birgit kommer på besök men då gömmer sig lille Anders bakom 
”pappa” Valter. Birgit förstår att hennes son nog har det bäst där i Lindhult. Åren går och när de börjar 
fundera på att överlåta gården blir Anders adopterad. 
Först när Anders har en egen son på 1 ½ år tar han kontakt med sin biologiska mamma i Norrköping och hon 
får se sina barnbarn växa upp. 
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Flygbild över Lindhult från 1950-talet innan Nissastigen byggdes. När nya ladugården byggdes 1950 togs fördämningen bort och 
turbinen plockades ner. 
 
 
 

      
                                                                        Anders och sommarbarnet Yvonne  
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     Mats, Anders, Roger Hamrén, Kjell Karlsson o. Lars 
                                                                            Hultet  5 år       sommarbarn      Ekeryd Lilla      Hultet 
 

 
Före jul 1954 drabbas Gerda av polio och hamnar i respirator. När hon tillfrisknar är hon delvis förlamad. 
Rehabilitering sker bl. a på Varbergs kurort. Genom åren spred hon värme och glädje omkring sig. Många 
var de hemvårdarinnor, hemsamariter och hemtjänstpersonal som tjänstgjorde i Lindhult genom åren. 
                                                                                                           

           
Pigan Maja-Stina 
Bilden till vänster: Elin Hansson 
Lilly Mårtens i verandan med Erik 
Elvi Boqvist 
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Valter fyller 50 år och uppvaktas av syskonen med familjer. 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               
 
 

 
 
Gerdas mamma Ida Wahlström flyttar till Lindhult efter att maken Gustav Wahlström dött i september 1961. 
En riktig krutgumma som hjälpte dottern med det hon kunde. Hönorna var hennes uppgift. Både de hon haft 
med sig och gårdens. Hon satte ringar på fotleden för att hålla reda på hur gamla de var. Hon handarbetade 
mycket, jag kommer främst ihåg korsstygnstavlorna, oftast med små katter. Till jul drev hon upp stora fina 
Amaryllisar. 
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Anders och Valter åkte moped till Gisslabo      Anders fyller 15. Nya mopeden beundras av Mats, Christer, Lena  
                                                                           och Hans   
 
 
 

 
  



 

55 
 

Sydsvenska tvåmilen 1974 
 

     
 
Efter att ha krupit ut genom tunneln under Nissastigen vid Lindhult stärker sig deltagarna 
vid vätskekontrollen på tunnelns södra sida.  
Arne Johansson blev segrare och Timo Harju blev tvåa i orienteringsloppet 
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Familjen Lindqvist 1991 

 

Ägare från 20/12 1974 - 2016 
 
Anders Lindqvist 
Hans Anders Lindqvist         född 1/ 8  1950 
Sb Eva Anita Svensson           född 3/ 2  1958 
 S. Erik Karl Johan Lindqvist        född 21/4 1981 
    Sb Sanna Elisabet Larsson                  född   9/3 1986 
    S. Gustav Henry Valter              född 28/3  2011 
    S. Alfred Gunnar Robert               född 25/11 2012 
 S. Jonas Svensson                     född 10/ 7 1982       död 10/7 1982 
 S. Jakob Gottfrid Andreas Lindqvist   född 10/ 7 1982   död 12/7 1982 
 S. Karl Anders Birger Lindqvist       född  2/ 1  1984 
   Sb. Sandra Dewi Magdalena Vahter      född  3/9  1980 Jakarta, Indonesien 
   D. Delisia Dewi Lindquist Vahter  född 22/4  2015 Malmö     
 D. Anna Karin Gerda Anita             född 16/4  1991 
 
Förlovning 3/2 1979 mellan Anders i Lindhult och Eva Svensson, född i Törås, Bosebo socken som dotter 
till Gunnar Svensson och Gull-Britt f. Axelsson. 
Anders och Eva träffas första gången på gammaldans i Gislaved 1975.  
Från sommaren 1976 - 1980 bor vi alla tillsammans. Det önskar jag att fler fick göra.  
Med hjälp av Valter sköter Anders jordbruket och skogen samtidigt som han jobbar på såget i Ekeryd och 
sedan som snickare, först inhyrd och sedan egen firma. Efter apoteksteknikerstudierna får Eva jobb på 
apoteket i Ullared. 
Med tiden tycker Valter och Gerda att den yngre generationen ska ha huset för sig själva och då bygger de 
sig en undantagsstuga på avstyckad tomt bland stenrösena. Gerda tycker att Korpamoen är ett passande 
namn. 
En ny gren på släktträdet börjar växa fram när Erik föds efter påsk 1981. Efter en komplicerad graviditet 
föds tvillingarna för tidigt och överlever inte. Men ett och ett halvt år senare kommer ju Karl. När Erik och 
Karl får veta att de skall får ett småsyskon hoppas de att det ska bli en lillasyster: ”för vi vill dela på gården 
och flickor behöver väl inte vara med och dela”. På Eriks 10-årsdag kommer Anna hem från BB.         
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I vårscillans tid.  
 

     
Många sorters djur har haft sin hemvist i Lindhult. Kalkonhannen kände sig väldigt provocerad när jag var 
med barn, så då gick han till anfall. Efter Anders hjärtinfarkt sålde vi nötkreaturen. Nuförtiden är det mest 
katter och hönor. Ibland även nån anka eller gås i ankdammen. För att hålla landskapet öppet arrenderas 
åkrarna ut, så på somrarna kan man se kor, ungdjur och kalvar gå och beta och naturligtvis Sannas hästar. 
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Erik spelade några år i teatergruppen Gårdsfolket ledda av Angelica Ahlefeldt-Laurvig. 
På gymnasiet gick han barn och fritid och började sedan som simlärare i Örnahallen. 
Efter att ha varit deltidsbrandman i flera år började han jobba heltid på brandstationen. 
 
 
 
 

 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                                          
 
 
 
 
 
 
Allt har nog en mening fast 
man inte förstår det just då. 
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 Efter balettakademin och ett års vidareutbildning i Rotterdam åkte Karl till Kina som frilansande dansare 2010-2011. I Hong 
Kong dansade han i koreografen Andy Wongs danskompani.  
2012 kom de hit och satte upp en föreställning. Ett fantastiskt gäng som aldrig sett så mycket natur i hela sitt liv.  
 
 
 

 
Karl, Sandra och Delisia bor i Östersund. Jobbar som snickare respektive sjuksköterska. 
De leder någon dansklass ibland och sjunger i kör. 
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Anna och Douglas pluggar ihop.  
Ibland får vi äran att ha vårdnaden om Dogge när studierna så kräver. 
På gymnasiet i Varberg läste Anna Spa och Fitness. Efter den utbildningen var hon färdig 
massör i Klassisk Svensk Massage, spinninginstruktör och undersköterska. Nu läser hon till  
sjuksköterska på Örebro universitet.  
 

                                                                                                       
Nästan varje sommar sedan 1983, då Birgit tog oss med till Smultronstället i Söderköping har 
vi varit där. De har en helt fantastisk meny. Detta är glass a’la 2016. 
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Kusinträff 15 september 2007 
Augusts och Josefinas barnbarn med familjer samlades i Lindhult Sörgård och umgicks och hade det trevligt. Många passade på 
att gå in till Gerda på Korpamoen. Hon var ju den sista mostern/fastern som fortfarande var i livet. Efteråt besöktes Långaryds 
kyrkogård där blommor lades på August och Josefinas grav och vid Nyarps bygdegård ställde man upp sig för fotografering. 
 

 
Främre raden: Mats, Anders, Barbro, Ingalill, Mona, Ing-Britt, Anita, Inga och framför sitter Eva 
Bakre raden: Lena, Åke, Lars, Sven-Åke, Tore, Rolf och Hans. 
 

 
I vänster kant Ragnars: Eva och Hans. Bakom dem familjen Måhl: Berne, Sandra, Maria och Lena. Vidare åt höger står Mats 
med Helen och Lars med Anita framför sig. Valters: Rad 1 Anders och Eva med Erik och Sanna till vänster och Karl och Anna 
bakom. Sedan Thures: Barbro och (långt upp åt vänster) Lennart, Magnus och Stina (skymd) och Catarina. Sven-Åke med Barbro 
framför. Helgas: Tore med Doris i svart-vitrutigt framför sig, bakom dem dottern Lena med maken Lars. Ing-Britt och Rolf, 
framför står dottern Marie med sin dotter Jonna. Högst upp åt höger sonen Anders med Catharina och deras söner Anton och Joel. 
Elnas: I mitten fram: Ingalill och Per-Åke, Mona och Sven-Erik och dottern Annica med maken Björn och barnen Eric och Johan. 
Annas: Rad 1 Ing-Britt i vit blus och Leif på rad 4 med sonen Pär. Anita med döttrarna Linda och Anette på varsin sida. Bakom 
Ingbritt Anitas make Ove och Lindas ex Torbjörn, sedan Anettes man Lars, sönerna Jörgen (mellan Anita och Anette) och Joakim 
bakom Ove. Bertils: Rad 3 till höger Inga och Conny Christensson med Pär och Sofia, Ola och Ulf bakom sig. Längst till höger 
Åke och Kristina. 
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Ägare från sommaren 2016 
 
Erik Lindqvist 
Erik Karl Johan Lindqvist  född 21/ 4 1981 
Sb Sanna Elisabet Larsson  född  9/ 3  1986 
S. Gustav Henry Valter  född 28/3  2011 
S. Alfred Gunnar Robert  född 25/11 2012 
 
Familjen bor på Korpamoen 1:14. Läs mer om dem längre fram. 
Sommaren 2016 tar Erik över Lindhult, Sörgården.  
Anders och Eva får bo kvar i gamla boningshuset.  
 

 
2016 var ett fantastiskt år, inte minst fruktskörden.         
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Smedjan i Lindhult 

 
 
Den här smedjan användes av Lindhults- och Ekerydsborna.  
Den bör ha byggts efter Laga skifte för det finns inget på kartan som tyder på att den skulle funnits innan. 
Den byggs nordväst om gamla Gårdstomten, mitt emellan 1:5 och 1:6. Man ville inte ha den för nära husen 
för eldrisken eftersom flera av uthusen hade halmtak.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Linbastan i Ekeryd var också gemensam.  
Den restaurerades för att par år sedan. 
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Tyvärr är smedjan mycket förfallen och många saker har försvunnit därifrån, men den gamla fältässjan, 
kultången och några få verktyg finns bevarad framme på gården. 
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Lindhult 1:14, Korpamoen 
 

 
 
Ägare från 1979 – 20/12 2008 
 
Walter Lindkvist och Gerda Lindkvist bygger på, från Lindhult 1:4 avstyckad tomt. 
Det var mycket stenigt och svårt att gräva därför fick det heta Korpamoen.  
De flyttar in under 1980. Gerdas mamma Ida Wahlström bor också här sina sista år. 
Så länge Walter orkar hjälper han till på gården. Gerda och Walter älskar att ha barnbarnen hos sig och Erik, 
Karl och Anna vill mycket hellre vara här än på fritids. Jularna firades alltid på Korpamoen. På julafton kan 
väntan på tomten vara lång och man måste ju fördriva tiden. En gång trodde vi tomten kom i en skramlande 
farkost men det var bara Erik och Karl som lagt potatis i torktumlaren. 
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Storfiskarna Erik och Walter                                            Gerda och Erik pysslar 
 
 

 
Ida Wahlström med sin hängpelargon 
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Ägare från 20/12 2008 – 2016 
 
Anders Lindqvist. Gerda överlåter Korpamoen på sin son. 
När Gerda känner sig för otrygg hemma väljer hon att flytta ner till Malmagården. 
Ett par veckor efter 88-årsdagen ger Gerdas hjärta upp. Hon lämnade ett stort tomrum efter sig.  
 
 
 
 

  
 
 

Hyresgäst 2009 – 2016, därefter ägare 
 
Erik Lindqvist och Sanna Larsson 
Erik Karl Johan Lindqvist  född 21/ 4  1981 
Sb. Sanna Elisabet Larsson född   9/ 3  1986 
S. Gustav Henry Valter Lindqvist född 28/ 3  2011 
S. Alfred Gunnar Robert Lindqvist född 25/11 2012 
 
Erik tränar friidrottare flera gånger i veckan och här träffar han Sanna, dotter till Lennart och Lena Larsson i 
Hallaböke. Erik jobbar på simhallen och som deltidsbrandman. Så småningom blir det heltid inom 
brandkåren. Sanna utbildar sig till sjuksköterska. Efter att ha bott på Björkgatan flera år flyttar de till 
Lindhult, Korpamoen 2009. Efter tapetsering, byte av golv och anpassning av köksinredning flyttar de in. Vi 
ska inte ha några husdjur, tyckte Erik, men fönstret i sängkammaren stod på glänt och lille katten Nisse tog 
sig in första natten och lade sig hos dem i sängen och han bor kvar där än. När det blir aktuellt att bilda 
familj vill de hellre bygga ut än byta hus med Anders och Eva. För några år sedan blev det också varsin 
kattunge till Gustav och Alfred och några hästar åt Sanna. Sommaren 2016 köper Erik och Sanna 
Korpamoen. 
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Nisse på sin vakt.                                                                          Hankatterna Musse och Mimmi 
 
 
 
 

      
Sanna håller Gabor medan Alfred sitter på.                      Nu har barnen Arne som är lite mindre. 
Gustav väntar på sin tur.  
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Korpamoen 2016 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gustav och Alfred på en av stenarna som grävdes upp när utbygget av Korpamoen skulle göras. 
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Lindhult  
 
Ägare 1814-1822 (1/3 mantal) 
 
Anders Petersson   
 
Anders Petersson  f. 1782-12-28 
 
Inneboende: 
Peter Larsson (Far)  f. 1746-10-30. Död 1829-11-06 
S Carl Petersson  f. 1790-11-20.  
D Kerstin Petersdotter  f. 1797-02-12. Död 1845-06-08 
 
Piga: Christina Magnidotter f. 1802-09-21 
 
Enkoman Peter Larsson (son till Lars Knutsson och Kirstin Bengsdotter i S. Åckershult). Han gifte sig den 
30/11 1777 med Christina Andersdotter från Mjälleryd (dotter till Anders Jönsson och Anna Jonsdotter). 
Peter bor då i Lilla Skärshult. Där föds sönerna Lars och Anders. De flyttar till Lilla Ekeryd omkring 1783. 
Den 9/5 1809 blir Peter enkoman. Med tre vuxna barn flyttar han till Lindhult. Sonen Anders står som ägare 
till 1/3 mantal fram tills han flyttar till Färgaryd 1822. Systern Kerstin gifter sid den 26/12 1822 med Petter 
Larsson  från Stenshult. De blir ägare till 1/3 mantal Lindhult. Carl är dräng i Tolsbo fram till 1819. När Carl 
gifter sig står han redan som hemmansägare i Lindhult. 

    
Ägare 1822-1862  
 
Petter Larsson och Kerstin Petersdotter   
 
Petter Larsson   f. 1791-06-06 i Stenshult. Gift 1822-12-26.  
   Död 1871-10-08 
H Kerstin Petersdotter  f. 1797-02-12. Död 1845-06-08 
 
S Lars    f. 1823-11-19. Död 1864-04-04. Hängt sig. 
D Christina Pettersdotter   f. 1832-02-10. Död 1879 
D Maja   f. 1835-08-28. Död 1859 
S Johan   f. 1840-03-04.  
 
Bouppteckning efter Kerstin Petersdotter, bil M 1  
 
Vid hemmansklyvning 1862-63 delas 1/3 mantal genom lottdragning  
 
1/6 mantal Johan Pettersson bor kvar på 1:6 och  
 
1/6 mantal Johannes Larsson med utflyttningsskyldighet till 1:7 
 
Karta över hemmansklyvning, bil 2 sid 158 
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Lindhult Mellangård 1:6 
 
Ägare 1862-1864 
 
Johan Pettersson 
 
Ägobeskrivning del A 1862, bil M 2 sid 169 
 
Johan Pettersson f. 1840-03-04. Dräng i Örnabäckshult hos Carl Andersson. Gifte sig 

1868-05-03 med Carls dotter  
H Sara Brita  f. 1847-04-05.  
D Carora Berndina  f. 1869-12-22 
 
 
Ägare 1864-1907 
 
Sven Johan Andersson 
 
Sven Johan Andersson f. 1833-07-22, från Malmö till Tollsbo 1863.  Gift 1864. Död 1912-

04-19 
H Sanna Maria Johannesdotter f. 1832-10-04. Piga i Tollsbo 1864. Död 1917-03-23 
 
S Johan Alfred f. 1864-11-01. Död 1865-06-11. 
D Johanna Kristina f. 1866-11-25. Död 1952-05-01 
S Alfred f. 1870-04-20. Till Amerika 1887-04-06. 
 
 
Ägare 1907-1943 
 
Noak Alfred o Johanna Boqvist 
 
Lagfartsbevis 1907, bil M 3 sid 170 
 
Noak Alfred Boqvist f. 1853-12-15. Gift 1893-11-17.                  

Död 1943-09-26 
H Johanna Kristina f. Svensdotter  f. 1866-11-25. Död 1952-05-01 
  
S Karl Oskar Sixten  f. 1893-11-30. Död 1960-01-19 
S John Albert Fingal  f. 1902-09-05. Död 1919-04-30 
 
Noak Boqvist var hemmansägare. Han gifte sig med Johanna Kristina Svensdotter 1893. De fick två söner 
Sixten och Fingal. Båda pojkarna fick en livränta på 5 kronor vid examen. Sixten var pappersbruksarbetare 
och flyttade 1912-12-14 till Färgaryd, men återvände till Lindhult 1918-11-21. Fingal dog knappt 17 år 
gammal. 
1906 fick Noak arbetsbetyg till Näs i Dalarna. 1907 köpte makarna 1/6 mantal frälse Lindhult av Noaks 
föräldrar Sven-Johan och Sanna Maria Andersson för 1667 kronor. 
Från 1907 och fram till föräldrarnas död hade Noak och Johanna Noaks föräldrar Sven Johan och Sanna 
Maria i brödet. 
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Noak Alfred och Johanna Boqvist 
 
 
 
 
 
 

 
Främre raden Johanna, barnbarnet Sven-Göran o Noak Boqvist. Bakre raden barnbarnet Stina, svärdottern 
Ruth, sonen Sixten och barnbarnet Gunnar. 
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Ägare 1943-1960 
 
Sixten och Ruth Boqvist 
 
Köpebrev 1943 bil M 4 sid 171 
 
Lagfartsbevis 1945 bil M 5 sid 172 
 
Karl Oskar Sixten Boqvist f. 1893-11-30. Gift 1922-02-04.  Död 1960-01-19. 
H Ida Ruth f. Gustavsson f. 1898-06-15. Död 1984-06-15. 
 
D Stina Gunborg Fredrika  f. 1922-04-17. Död 1998-11-28 
S Nils Gunnar Fingal  f. 1924-10-01. Död 2012-02-16 
S Sven-Göran Erling   f. 1934-10-11 
 
 
Några år efter att Sixten kommit tillbaka till Lindhult gifte han sig med Ruth Gustavsson från Färgaryd. De 
fick 2 barn Stina och Gunnar i ganska snabb takt. Efter 10 år föddes Sven-Göran. Sixten var trogen Hylte 
Bruk som fabriksarbetare hela sitt yrkesverksamma liv. Gården med några kor, en häst, grisar och höns 
skötte de tillsammans. 
1943-02-05 ett drygt halvår innan Noak dog köpte Sixten och Ruth gården av Sixtens föräldrar Noak och 
Johanna för 8000 kronor. 
 
 

 
Ruth och Sixten Boqvist 
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Stina, Gunnar och Sven-Göran Boqvist 
 
 
 
Ägare 1960-2015 
 
Sven-Göran och Elvi Boqvist 
 
Lagfartsbevis 1960 bil M 6 sid 173 
 
Sven-Göran Boqvist  f. 1934-10-11. Gift 1960-07-30. 
H Elvi f. Eriksson  f. 1938-06-22 
 
S Claes-Håkan  f. 1960-12-14 
S Ulf-Göran   f. 1964-01-12 
S Per-Ola   f. 1969-11-27 
 
 
Vid arvskifte efter Sixtens död erhåller sonen Sven-Göran gården 1960-07-25. 
Sven-Göran gifter sig med Elvi f. Eriksson 1960-07-30. De får tillsammans tre söner, Claes-Håkan, Ulf-
Göran och Per-Ola som alla tre allt eftersom flyttar till Hyltebruks samhälle. Sven-Göran arbetade på Västbo 
mekaniska 13 år, Brännögård 13 år och på Hylte Bruk tills pensioneringen. Elvi arbetade mestadels inom 
hemtjänsten men jobbade även på Höstro och Malmagården. 
När Sven-Göran och Elvi bestämmer sig för att flytta till lägenhet i Hyltebruk hösten 2015, köper 
mellansonen Ulf-Göran och hans hustru Carina gården. 
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Elvi och Sven-Göran Boqvist 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Claes-Håkan, Per-Ola och Ulf-Göran Boqvist 
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Ägare 2015- 
 
Ulf-Göran och Carina Boqvist 
 
Ulf-Göran Boqvist  f. 1964-01-12. Gift 2013-07-04 
H Carina f. Pedersen  f. 1972-08-17 
HD Johnna Pedersen  f. 1990-01-15 
HS Tobias Nilsson  f. 1992-01-01 
HD Emma Pedersen  f. 1995-01-16 
 
 
Ulf-Göran började på Stora Enso redan 1982 och jobbade där i 31 år. 2013 till 2017 har han arbetat på 
Caverion och nu i år började han på Tvätt och Storkök i Halland. Han träffade Carina, som arbetat som 
personlig assistent och kockbiträde och det blev förlovning 2009. De flyttade till Oskarström 2011, där de 
bodde tills det var dags för Ulf- Göran, med fru, att styra kosan till Lindhult igen. Nu arbetar Carina i butik i 
Hyltebruk. Hennes barn och barnbarn bor i Torup. När barnbarnen kommer på besök får de mata 
sockerträdet med sockerbitar, så växer det sockerdricka där. De har också en mysig fikaplats som heter 
Sockerstället. Se bild nedan. 
 
 
 
 

   
Ulf-Göran o Carina Boqvist 

  



 

77 
 

Lindhult  
 
Ägare 1814-1822 (1/3 mantal) 
 
Anders Petersson   
 
Anders Petersson  f. 1782-12-28 
 
Inneboende: 
Peter Larsson (Far)  f. 1746-10-30. Död 1829-11-06 
S Carl Petersson  f. 1790-11-20.  
D Kerstin Petersdotter  f. 1797-02-12. Död 1845-06-08 
 
Piga: Christina Magnidotter f. 1802-09-21 
 
Enkoman Peter Larsson (son till Lars Knutsson och Kirstin Bengsdotter i S. Åckershult). Han gifte sig den 
30/11 1777 med Christina Andersdotter från Mjälleryd (dotter till Anders Jönsson och Anna Jonsdotter). 
Peter bor då i Lilla Skärshult. Där föds sönerna Lars och Anders. De flyttar till Lilla Ekeryd omkring 1783. 
Den 9/5 1809 blir Peter enkoman. Med tre vuxna barn flyttar han till Lindhult. Sonen Anders står som ägare 
till 1/3 mantal fram tills han flyttar till Färgaryd 1822. Systern Kerstin gifter sid den 26/12 1822 med Petter 
Larsson  från Stenshult. De blir ägare till 1/3 mantal Lindhult. Carl är dräng i Tolsbo fram till 1819. När Carl 
gifter sig står han redan som hemmansägare i Lindhult. 
 
Ägare 1822-1862 (1/3 mantal)  
 
Petter Larsson o Kerstin Petersdotter   
 
Petter Larsson  f. 1791-06-06 i Stenshult. Gift 1822-12-26. Död 1871-10-08 
H Kerstin Petersdotter  f. 1797-02-12 i Ekeryd. Död 1845-06-08 
 
S Lars    f. 1823-11-19. Död 1864-04-04. Hängt sig. 
D Christina Pettersdotter   f. 1832-02-10. Död 1879 
D Maja   f. 1835-08-28. Död 1859 
S Johan   f. 1840-03-04.  
 
Bouppteckning efter Kerstin Petersdotter, bil M 1 sid 166-168 
 
Vid hemmansklyvning 1862-63 delas 1/3 mantal genom lottdragning  
 
1/6 mantal Johan Pettersson bor kvar på 1:6 och  
 
1/6 mantal Johannes Larsson med utflyttningsskyldighet till 1:7 
 
Karta över hemmansklyvning, bil 2 sid 158 
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Lindhult Norrgård 1:7  
 
Ägare 1862-1873  
 
Johannes Larsson o Christina Petersdotter 
 
Ägobeskrivning och graderingslängd över alla egorna  
till 1/3, 1862, bil N 1 o N 1(2) 
Sammandrag efter Laga Skifte 1862 bil N 2 
 
Johannes Larsson född i Reftele gifte sig 1859 med Petter Larssons och avlidna hustrun Kerstin 
Petersdotters dotter Christina Pettersdotter.     
Vid skifte 1862 av Petter Larssons gård i Lindhult erhöll Johannes Larsson tillsammans med hustrun 
Christina Petersdotter 1/6 mantal frälse Lindhult. Makarna fick 4 barn varav äldsta dottern dog samma dag 
hon föddes. Familjen flyttade 1873 till Lilla Hulu. De tre kvarvarande barnen flyttade en efter en till 
Amerika.             
 
Johannes Larsson  f. 1826 i Reftele. Gift 1859 i Långaryd. Död 1891 i Lilla Hulu, 

Södra Hestra  
H Christina Pettersdotter f. 1832 i Lindhult. Död 1879 i Lilla Hulu.                                                                                   
 
D Lisa Catrina Johansdotter f. 1861-03-08 Död samma dag. 
S Lars Peter Johansson   f. 1863-01-10. Flyttade till Amerika 1884   
   från Lilla Hulu. 
D Carolina Johansdotter   f. 1866-07-15 Flyttade till Amerika 1890 
                                                         från Lilla Hulu. 
D Maria Johansdotter   f. 1869-08-21 Flyttade till Amerika 1891- 
   04-23 från Lilla Hulu. 
Ägare 1873-1878 
 
Christian Lindström o Christina Gabrielsdotter 
 
Utdrag ur Lagfartsprotokoll 1873, bil N 3 
 
1873 köpte Christian Lindström och hans hustru Christina Gabrielsdotter, som båda kom från Lilla Ekeryd, 
gården av Johannes Larsson och hans hustru Christina Petersdotter för 1833 riksdaler och 33 öre riksmynt. 
Med sig till Lindhult hade Christina sina och framlidne mannens två döttrar. Makarna fick fyra 
gemensamma barn. Anna-Sara Carlsdotter från N Remma var under en tid piga hos Christian och hans 
hustru. 
 
Christian Lindström  f. 1837-11-04. Från Lilla Ekeryd. Gift 1871.  
H Christina Gabrielsdotter  f. 1837-07-16    
 
HD Johanna Maria Svensdotter f. 1861-08-29  
HD Nilla Charlotta Svensdotter f. 1865-08-05  
GD Severina Josefina  f. 1871-12-30  
GS JohanAlfred  f. 1873-09-14  
GS Patrik Henock  f. 1875-09-14  
GD Ida Matilda  f. 1878-12-23 i Applaryd 
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Ägare 1878-1905 
 
Johannes Pettersson Bogren och Anna-Sara Carlsdotter 
 
Lagfartsbevis 1881, bil N 4 sid 178 
 
Enligt Lagfartsbevis daterat 1881-02-17 har Johannes Pettersson Bogren bördig från Boarp Östergård och 
hans fästekvinna Anna Sara Carlsdotter från Norra Remma erhållit lagfart på 1/6 mantal frälse Lindhult, som 
de enligt köpebrev 1878-02-03 för 3000 kronor köpt av Christian Lindström och hans hustru Kristina 
Gabrielsdotter.  
Makarna fick fyra barn Josefina, Oskar, Gustaf och Willhelm. 
Johannes fick arbetsbetyg till Bohuslän 1904-02-23 och 1905-01-13. 
Även sonen Oskar fick arbetsbetyg till Bohuslän 1905-01-13 men innan dess hade han arbetsbetyg till 
Karlskrona 1902-01-18.  
Sonen Gustaf fick arbetsbetyg till Karlstad 1902-02-04 och till Malmköping 1906-01-09. Av artikeln nedan 
kan vi förstå att de var stenhuggare/stenarbetare och var på arbete för att bygga järnvägar på olika platser i 
Sverige. 
Sedan Anna-Saras mamma Christina Johannesdotter avled 1888 så hade Johannes och Anna-Sara hennes 
pappa Karl Andreasson i brödet fram till Karls död 1907-05-12 
Wilhelm blev intagen på Nannylund 1900-07-30.  
1908 efter Johannes död flyttar Anna-Sara med sina söner Gustaf och Wilhelm till Bohestra. 1908 tar Gustaf 
över 1/6 mantal Bohestra.  
 
 
Johannes Pettersson Bogren f. 1850-07-17. Gift 1879-06-22.  

Död 1907-08-11 
H Anna-Sara Carlsdotter f. 1850-11-25. Död 1934-03-10    
D Josefina   f. 1879-12-26. Död 1937-11-27 
S Oskar Leander  f. 1882-05-26. Död 1967-07-14 
S Gustaf Adolf  f. 1885-08-02. Död 1970-01-16 
S Paulus Willhelm  f. 1888-09-08. Död 1930-40 
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Johannes och Anna-Sara Pettersson Bogren med sina tre äldsta barn Oskar, Josefina och Gustaf 
 
 
 
Ägare 1905-1947 
 
Oskar och Anna Bogren 
 
Lagfartsbevis 1908,  bil N 5 sid 179  
 
I lagfartsbeviset ovan kan vi läsa att i köpebrev daterat 1905-10-16 köpte Oskar Bogren gården för 2000 kr 
av sina föräldrar Johannes och Anna-Sara Bogren. 
 
1908-04-04 begär Oskar Bogren och Anna f. Karlsson hindersprövning i Sandviks församling. 1908-06-22 
gifter sig Oskar och Anna och 1908-08-08 flyttar Anna från Sandvik till Lindhult. De får 11 barn 
tillsammans, sju döttrar och fyra söner. 
1927-11-05 kom Erik Valfrid Johansson från Strövelstorp i Kristianstad för att tjäna på gården. Han 
stannade ett drygt år. 1928-11-28 flyttar han vidare till Laholm. 
1934-02-09 flyttar äldsta dottern Svea till V. Åkralt i Färgaryd. 
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Oskar och Anna Bogren 
 
 
Oskar Leander Bogren  f. 1882-05-26 i Långaryd. Gift 1908-06-22                  
   med Anna f. Karlsson från Sandvik. Död 1967-07-14 
H Anna Emilia Karlsson   f. 1885-12-24. Död 1976-07-12 
D Svea Berta Margareta  f. 1908-12-05. Död 1942 
D Göta Hedvig Emilia  f. 1910-04-09. Död 1982-01-24 
S Tage Sigvard Germund  f. 1912-04-09. Död 1996-09-23 
D Astrid Gerda Nadia  f. 1914-08-05. Död 1965. 
S Karl Johan Yngve  f. 1916-09-25. Död 2008-10-31. 
D Lizzi Dagny Viola  f. 1918-12-16. Död 2011-07-26                                                                                                                                      
D Solie Anna Hildegard  f. 1921-03-26. Död 2010-10-06                                                                                            
S Viking Oskar Ingemar  f. 1922-08-08. Död 2004-06-25                                      
S Rune Gustav Adolf  f. 1925-08-27. Död 2008-10-22 
D Sonja Maj Sally  f. 1927-05-08. Död  
D Elvy Sara Ingeborg  f. 1931-02-07 
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Hela familjen Bogren samlad i samband med Oskar o Annas 30-åriga bröllopsdag. 
I bakre raden från vänster Solie, Yngve, Tage, Astrid, Lizzi och Viking 
I främre raden från vänster Sonja, Svea, Anna, Elvy. Oskar, Rune och Göta  
 

 
Anna och Oskar Bogren firar Oskars 60-årsdag, med på bilden är yngsta dottern Elvy. 
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Bron över Nissan i Hyltebruk byggdes 1923 av Skånska cement i samband med att vägen 
Hyltebruk – Landeryd byggdes om. Förre lantbrukaren Oskar Bogren, Lindhult, Hyltebruk, 
var den förste som med fordon beträdde den nya bron och berättar för HP hur han på 
uppdrag av entreprenören provbelastade den för att undersöka hållfastheten hos betongen. 
Gruset till bron körde Bogrens son med häst från Lindhult. Det var ett arbetsamt arbete för 
den unge grabben, som klarade gruslastningen med hjälp av mamman Anna som praktiskt 
taget varit med om att lasta vartenda gruskorn till bron. Oskar själv arbetade då på fabriken i 
Hyltebruk. Då bron togs i bruk räknades den som ett mästerverk och fyllde väl sin uppgift 
som förmedlare av 20-talets sparsamma biltrafik. Det berättas att bil nummer 350 just då 
hade blivit inregistrerad i Jönköpings län. (Från HP 1959-12-01) 
 
 
Ägare 1947-1956 
 
Viking Bogren o Rune Bogren 
 
Köpehandling 1947, bil N 6 sid 180 
 
 
1947-03-15 säljer Oskar och Anna gården till sina söner Viking och Rune Bogren för en summa av 11300 
kr. 
 

 
 
På bilden är Rune till vänster och Viking till höger. 
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Ägare 1956-1995 
 
Viking och Ella Bogren 
 
Viking Bogren  f. 1922-08-08. Gift med Ella. Död 2004-06-25                                      
H Ella   f. 1923-02-15. Död 2006-02-25 
 
Fosterson Leif Bogren  f. 1959.  Död 1977 
 
 
Köpebrev 1956, bil N 7 sid 181 
 
I köpebrev från 1956-04-27 säljer Rune sin del av gården. Nu är Viking ensam ägare och han fortsätter att 
bruka den tillsammans med hustrun Ella, som han gifte sig med 1954. Viking arbetade på Hylte bruk och 
även på Västbo mekaniska. Hustrun Ella arbetade på ålderdomshemmet Höstro i Långaryd som kokerska. 
De fick inga gemensamma barn men de tog sig an fostersonen Leif som kom till dem som liten. Tyvärr blev 
han sjuk och dog endast 18 år ung. Under några år tog de hand om Ellas systerbarn, Inge, Göran och 
Birgitta. 
Brorsonen Ove tillbringade många somrar hos Viking och hjälpte då till med att köra in höet. 
Kvällsmjölkningen fick han hjälpa till med och ibland sköta helt själv. 
 

 
Ella och Viking Bogren 
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Berättelsen på förra sidan och bilden ovan är hämtad från ”Glimtar ur Långaryds historia. Del 3” 
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Ägare 1995- 
 
Ove och Eva-May Bogren 
 
 
Ove Bogren   f. 1951-10-12. Gift 1976-08-28 
H Eva-May f. Bäckman   f. 1953-09-28 
 
S Henrik Bogren  f. 1976-11-18.                                                              
D Madelene Bogren  f. 1979-09-18. 
 
 
1995 köpte Ove och Eva-May Bogren gården av Viking och Ella. De hade bott något år i Norra Hestra och 
17 år i Smålandsstenar då de styrde kosan till hemtrakterna igen. Ove har arbetat som rörmontör och Eva-
May först som lågstadielärare för att senare bli skolledare. 
Med sig i flytten var deras barn Henrik och Madelene. Henrik flyttade tillbaka till Smålandsstenar efter 
något år och några år senare flyttade Madelene till Johan i Moanäs utanför Lidhult, där de bildat familj. De 
har tre barn Elis, August och Alice. 
 
 
 
 

 
Ove och Eva-May Bogren 
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Linnedal 1:12     
 
Ägare -1924 
 
Oskar och Anna Bogren 

 
Ägare 1924-1926 
 
Torsten Teodor Glad  f. 1907-12-26 kom hit med fosterfadern 1922 
Inneboende: Malkholm Glad f. 1845-04-18 d. 1925-10-07 
 
Köpehandling 
Undertecknade försäljer härmed till ogifte Torsten Glad härstädes de jordområde beläget i 
inägoskiften vester och intill bygdevägen mellan Kinnared och Nyby och innehåller enligt en 
av Distriktslandtmätaren K. E. F. Lilliencrona upprättad karta en areal med 0:1909 Hektar 
lägenheten skulle kallas Linnedal och är avsett att avsöndras från vårt egande 1/6 mantal 
Frälse Lindhult Litt B Långaryds socken. Köpesumman är bestämd till Sextio (60) kronor 
och är kontant betald, lägenheten får av köparen tillträdas genast i befintligt skick och eger 
han härå på egen bekostnad erhålla lagfart varå åtkomst lämnas vid anfodran. 
 
                                 Lindhult den 25 Oktober 1924 

 
Oskar Leander Bogren 

Anna Emelia Carlsdotter 
Säljare 

 
 

         Torsten Teodor Glad 
Köpare 

 
 

Bevittnas av 
 

Nils Persson Landeryd 
Carolina Bengtdotter Landeryd 

 
Vidimeras 

 
Bernhard Enqvist Nyarp   Elisabeth Enqvist, Nyarp 
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Ägare 1926-1941 
 
Långaryds Kommuns fattigkassa 
 
Bil L 1 sid 163 Köpekontrakt mellan Torsten Teodor Glad o Långaryds kommun 
 
Stugans invånare 
 
1926-1927 
 
Erik Albert Johansson  f. 1887-11-28. Gift 1912-12-06 
H Jenny Maria Andersdotter f. 1883-08-18 
 
D Ella Valborg  f. 1913-01-08 
S Erik Valfrid  f. 1914-03-22 
D Elsa Gunhild  f. 1915-10-26 
D Signe Ingeborg  f. 1917-04-13 
S Gösta Verner  f. 1919-03-02 
D Edit Vilhelmina  f. 1921-03-26 
S Henning Robert  f. 1925-06-19 
 
 
1928-1931 
 
Karl Magnus Jonasson  f. 1859-01-21. Vislanda. Gift 1900-12-29. 
   Flyttat 1930-10-17.till Långaryds Ålderdomshem 

Död 1932-12-03 
H Anna Matilda Svensdotter f. 1878-10-29. Bredaryd. Död 1930-03-13 
Tuberkulos 
S Jonas Albin Georg  f. 1904-04-11. Död 1930-04-24 Tuberkulos 
S Sven Artur Valdemar  f. 1908-04-10. Flyttar 1930-05-30 till Färgaryd 
S Helge Enar Rudolf  f. 1911-03-13. Flyttar 1931-11-12 till Gryteryd 
S Carl Ture Ingvar  f. 1916-04-10. Flyttar 1930-10-17 till Bohestera 
Därifrån flyttar han 1934 
 
1931-07-06 -- 
 
Gustav Bernhard Kjellberg  f. 1895-11-28. Gift 1923-07-13 
H Ellen Charlotta Fredrika  f. 1904-09-19 
Pålsdotter 
 
S Kjell Bernhard Fredrik  f. 1923-04-04 
D Karin Vivi Elisabeth  f. 1924-10-16 
D Hulda Sigrid Maria  f. 1925-11-19 
S Gustav Adolf  f. 1929-08-03 
D Gunborg Elsa Dagny  f. 1930-09-11 
D Elsy Birgit Vilhelmina  f. 1931-10-03 
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Ägare 1941-1976 
 
Oskar Bogren  
 
Bil L 2 sid 164 Auktionsprotokoll 
Bil L 3 sid 165 Lagfartsbevis till Oskar Bogren 
 
Ägare 1976-2015 
 
Elvy o Gerhard Josefsson 
 
Gerhard Josefsson  f. 1927-12-25 d. 2015-05-11 
H. Elvy f. Bogren  f. 1931-02-07 d. 2018-06-09 
 
Ägare 2015-2019 
 
Thorbjörn Josefsson 
 
Ägare 2019- 
 
Julita Acebes 
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Backstuga Linnedahl     
 
Backstugans invånare  
 
1871-1875 
Carl Lindström  f. 1822-12-28. Gift 1848. Död 1901-12-19 
H Johanna Petersdotter  f. 1822-10-16. Död 1905-07-31 
 
D Juliana   f. 1849-08-23. Flyttat till Halmstad 1879 
S Johan Peter  f. 1854-10-20 
S Johannes   f. 1857-12-20 
D Karolina Lovisa  f. 1860-06-28 
S Nils Fredrik  f. 1863-04-06 
S Claes   f. 1865-09-18. Flyttar till Uppsala 1898. 
Dd Augusta Mathilda  f. 1871-06-04 
 
Än idag kallas åkerlappen som hörde till stugan för Lindströmsbiten. 
  
1876-1888 
Johan Peter Lindström  f. 1854-10-20. Gift 1875 
H Eva Stina Carlsdotter  f. 1849-06-17 
 
S Carl Sigfrid oäkta  f. 1875-04-16 
D Jenny Paulina  f. 1877-02-11 
S Emil Wilhelm  f. 1878-12-23 
D Signe Elisabeth  f. 1881-04-05 
S Walfrid Augustinus  f. 1883-08-28 
S Gustaf   f. 1889-12-10  
 
1888- 
Carl Lindström  f. 1822-12-28. Gift 1848. Död 1901-12-19 
H Johanna Petersdotter  f. 1822-10-16. Död 1905-07-31 
 
S Claes   f. 1865-09-18. Flyttar till Uppsala 1898. 
Dd Augusta Mathilda  f. 1871-06-04. Flyttar till Kinnared 1887,  
                                                         Torskinge 1889 
 
1904-1907 
Wilhelmina Charlotta Mård f. 1874-04-16 
 
D Elsa Margareta Ulrika  f. 1901-11-11 
 
1906-01-22 gifter sig Wilhelmina med Malkolm Bernhard Andersson f. 1868-02-12 från S. Fagerhult. De 
vigs i Köpenhamn eftersom han är amerikansk medborgare.  
Malkolm Bernhard Andersson flyttar till N. Amerika 1906-03-23. 
 
GD Maria Wilhelmina  f. 1906-09-10 
 
Charlotta och hennes båda flickor flyttar till Kinnared 1907-04-18. 
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Lindhult 1:10, Johanslund   

 
Ägare 1870 – 20/9 1887 
 
Carl Andreasson och Sara Larsdotter. 
När de köper 1/6 mantal Lindhult av Anders Abrahamsson och Johanna Benjaminsdotter byggs ett boställe 
åt Anders och Johanna i Hultabacken vid gränsen till Jansberg. Den avsöndrade lägenheten fick namnet 
Nybygget Hultabo (Hultet).  
 
Anders Abrahamsson  född 28/ 7 1828 död 18/ 5 1903 
H. Johanna Benjaminsdotter född 30/ 3 1831 död 26/ 4 1895 
S. Johannes Andersson Ahlström född 11/12 1853 död  3/10 1921 
 
Ägaren Carl och hyresgästen Johanna är ju kusiner. 
Sonen Johannes är iväg på exercisövningar: 1873 i Malmö, 1874, 1876, 1880-85 i Stockholm, 1877 i 
Hultsfred och 1887 i Göteborg. Den 24/1 1887 blir han befriad från exercis. På 1880:talet tar Johannes 
efternamnet Ahlström. Han jobbar som järnvägsarbetare. 
  
 

Ägare 20/9 1887 – 1909 
 
Johannes Andersson Ahlström född 11/12 1853 död 3/10 1921 
H. Karin Andersdotter  född  9/11 1865 i Leksand 
D. Anna Katrina  född 23/12 1896 i Kopparberg 
 
Den 20/9 1887 köper Johannes Nybygget Hultabo för 500 kronor + 1 kr per år att betala till huvudgården 
varje 14/3. Stället får nu namnet Johanslund, men i folkmun kallas det än idag Hultet. Lagfart söks 16/2 
1888. 
Se bilaga J 1 Lagfartsbegäran. Sidan 160-162 
Föräldrarna inhyses. Under sina resor som järnvägsarbetare träffar Johannes flickan Karin som blir med 
barn. Johannes får 1896 hindersprövningsbetyg till Kopparbergs församling och den 12/9 1896 gifter han sig 
med Karin Andersdotter på Bergsgården i Kopparberg, (dotter till Anders Halvarsson och Kerstin 
Persdotter). De får en dotter och övertar Bergsgården. 
Först 1909 säljer han Johanslund.  
 
  
  

 
 
Ur dödboken för Kopparbergs församling Kopparbergs län 1921. 
Johannes dog av åderförfettning (åderförkalkning) 
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Gustav och Hanna, kanske nyförlovade.       Hillevi, Gunnar, Lisa, Gösta och Ebba på Hultet (Johanslund) 

Ägare 1909 – 29/9 1917 
Gustav och Hanna Carlsson 
Gustav Alfred Carlsson  född 25/ 3  1874 
H. Johanna Karolina Johannesdotter född  5/ 9   1879 
S. Karl Martin Gunnar Carlsson född 27/ 6  1901 (Åminne, Kärda.) 
D. Ebba Maria Ingeborg Carlsson född 17/ 4  1904                död 23/ 5 1923 TBC    
S. Knut Gösta Valdemar Carlsson född 18/11 1905   tog namnet Carselid 
D. Syster Hillevi Gunborg Carlsson född   2/ 6  1907     
D. Tilly Herta Elisa Carlsson född 14/ 3  1909                död 18/ 4 1910 Johanslund 
D. Lisa Hedvig Linnéa Carlsson född 16/10 1911  Johanslund 
D. Karin Ingrid Margit Carlsson  född  2/ 8   1914    -”- 
S. Seth Sjunne Walfrid Carlsson född  1/ 5   1916    -”- död 16/ 9 2000 S. Ekeryd 
D. Tilly Sara Margareta Carlsson född 14/ 3  1918    -”-          Lillegård 
S. Gustav Åke Lennart Carlsson född 22/ 1  1920  Ekeryd Lilla 
D. Berta Elva Viola Carlsson född 21/ 9  1922  Ekeryd Lilla 
 
Vigsel den 27/4 1901 mellan Gustav Alfred Carlsson dräng i Åminne i Kärda, son till Carl Pettersson och 
Inga Christina Johansdotter i Wallerstad i Kärda och Johanna Karolina Johannesdotter piga i Åminne, dotter 
till Johannes Fisk och Sara Maria Petersdotter på Södra Ingemarstorp i Dannäs. De flyttar till Mossle 
Malmsro i Värnamo den 17/11 1902.  
De köper Lindhult, Johanslund och den 26/10 1909 flyttar de dit. Gustav jobbar som stenarbetare vid 
järnvägsbyggen. Han blir frikallad från värnplikt. Den 29/9 1917 säljer de Johanslund för 2350 kronor till 
Malcolm och Amanda Glad från Värnamo. 1918 flyttar de till Fribergs hus i Ekeryd Lilla. 
 

             
I Ekeryd: Så här gjorde man när man valde potatis till utsäde. 
Inte det roligaste jobbet enligt yngsta dottern Viola 
  



 

95 
 

 
 

Malcolm Glad 
 

Ägare 29/9 1917 – 29/1 1919 

 
Malkolm och Amanda Glad 
Malcolm Glad  född 18/ 4  1845 död  7/10 1925 
MD 1 Ida Kristina Malcolmsdotter född 20/ 1  1873 Spångalyckan, Långaryd  
H. Amanda Josefina Johansdotter född 13/ 2  1870 död  3/ 1  1919 
H.uäs. Axel Wilhelm Karlsson född 11/ 3  1892 i Dannäs 
S. Oskar Maurits  född 16/ 8  1895 död 24/ 8 1895  
Fosterson: 
Torsten Teodor Abrahamsson Glad född 26/12 1907 Värnamo   
 
Vigsel den 29/12 1895 mellan skräddaren och änklingen Malkolm Glad arbetare på Boarps Hallagård, (född 
på torpet Slättahult under Norra Nissaryd, som son till soldaten Johan Magnus Glad och Hanna Christina 
Andersdotter) och Amanda (född i Boarps Östergård, som dotter till pigan Sara Maria Petersdotter). 
Tvillingsyskonet var dödfött. 
 

 
 
17/5 1872 gifte sig Amandas mamma med Johan Andersson i Dannäs och flyttar dit med Amanda. De får en 
son, men redan 1875 blir Sara Maria änka. De flyttar till Södra Ingemarstorp när Sara Maria gifter om sig 
med gamle änklingen Johannes Fisk 1879. Som ni kanske redan räknat ut är Amanda halvsyster till Hanna 
på Johanslund senare Ekeryd Lilla.  
När Amanda jobbade som piga i Kråxås blev hon med barn.  
1899 får Malcolm arbetsbetyg till Värnamo som stenhuggare och den 14/7 1900 flyttar de från Boarps 
Hallagård Torpet Högadal till Mossle, lägenheten Malmsro i Värnamo. Hit flyttar också Amandas halvsyster 
och hennes familj.  Malcolm och Amanda tar ett fosterbarn som är son till pigan Anna Kristina 
Abrahamsson från Näskotts församling i Jämtland. 
Amandas son Axel Wilhelm flyttar 1911 och blir gatstensläggare i Malmö. 
Malcolm, Amanda och Torsten kommer till Johanslund 16/12 1917. Amanda dör av hjärtfel ett par år 
senare. Den 29/1 1919 säljer Malcolm och Amandas son Axel Wilhelm till Severin Karlsson, August 
Lindqvist och Axel Karlsson för 3400 kronor. Malcolm och Torsten flyttar sedan till Nyarps Skattegård 
torpet Svenslund som de döper om till Malmsro. 
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Johan Severin                         August                                   Axel 
 

Ägare 29/1 1919 – 16/7 1929 
 
Severin Karlsson, August Lindqvist och Axel Karlsson. 
Bröderna har under åren flera olika hyresgäster: 
 

           
Robert Kristensson                                         Hildur Kristensson 
 

Hyresgäst från 21/9 1923 – 26/8 1925 
 
Oskar Robert Kristensson  född  9/ 8  1889  död         1967 
H. Hildur Karolina f. Andersson född 18/ 6 1898 död         1972  
S. Karl Erik Robert Kristensson född 16/ 1 1920 död  9/ 5 1995 
S. Sture Oskar Gunnar Kristensson född 16/ 7 1921 död  1/ 4 2009 
S. Bror Östen Hilbert Kristensson född 31/ 7 1926 död 27/6 2014 
S. Gert Paul Eugén Kristensson född  3/12 1933  död         2007  
Fosterdotrr: 
Elsa Maria Louise  Key-Åberg född 10/ 5 1924 Östersund Jämtlands län 
 
Vigsel 7/11 1919 mellan Robert Kristensson (född i Jonsköp, Göteryd, Kronobergs län som son till Kristen 
Johannesson och Johanna Kristina Lindqvist) och Hildur Andersson (född i Torup n:r 1 i Västra Torup, 
Kristiansstads län som dotter till målare Kalle Andersson och Josefina Svensson).  
De hyr av Nils Peter Åqvist Fridhem, Örnabäxhult. Robert är på den här tiden fabriksarbetare. 16/3 1921 
flyttar de till Åsen 15 Västra Hylte. 21/9 1923 kommer de till Johanslund.  
De tar en fosterdotter som kommer till dem när hon är 5 månader. 3/8 1925 flyttas hon till Växjö 
stadsförsamling med anteckning om fröken Elsa Enny Key-Åberg som troligen är hennes mor.  

ingel
Textruta
Fosterdotter:
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Familjen flyttar till Hyllstofta 2 i Vedby, Kristiansstads län och Robert försörjer sig som skomakare. Strax 
innan Östen föds flyttar de till Hildurs födelseort. På Torup n:r 2 bor de till 15/7 1927 då de flyttar tillbaka 
till Långaryd. De stannar på Ekholmen, Södra Ekeryd till 6/11 1931 då de flyttar till Jansberg. Där bor de 
tills det är dags för nästa barn att födas. Då flyttar de tillbaka till Södra Ekeryd. Rut Boqvist Lindhult och 
Dina Johansson Bohestra är faddrar vid Gerts dop.  
 
 

 
Östen, Gunnar, Erik och Gert Kristensson 
 
 

Hyresgäst från 15/1 1926 – 7/5 1927 
 
Felix Torin (Törnberg)  född 30/ 9 1899 
H. Svea Rut Elvira Johansson född 18/ 6 1903 
S. Johan August Valter  född 19/ 3 1925 
 
Vigsel den 23/2 1925 mellan Felix Torin (född i Luleå, Norrbottens län som son till Karl Johan Törnberg, 
Krogsered och Anna Julia Ångström, Borgsjö, Västernorrland) och Svea Johansson (född i Rönskog Torup 
som dotter till Johan August Johansson och Emma Salomonsdotter). Felix jobbar på Brännö när han träffar 
Svea. Han flyttar snart tillbaka till Södra Äskeryd där hans familj bor. När Svea blir med barn gifter de sig 
och hon flyttar hem till Felix. Året därpå kommer de till Johanslund. Flyttbetyg utfärdas och 7/5 1927 flyttar 
de vidare till Västra Åkralt, Färgaryds socken.   
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Ägare 16/7 1929 – 18/2 1938  
 
Walter Lindkvist, Augusts son, köper av farbröderna och fadern för 1500 kronor. 
Hösten 1930 hyrs ”Hultet” ut igen. 
 
 

Hyresgäst från sept. 1930 – 22/8 1932  
 
Klas Julius Johansson  född  2/10 1879 död         1966 
H. Ellen Johanna f.Andersson född 27/ 3 1891 död         1967 
S. Johan Lennart  född  6/ 4  1916 Nyarps Skattegård 1:18 
S. Sten Georg  född 31/101919   -”- död  6/ 1 1920 
D. Inga Maria  född 16/ 1 1922   -”- 
S. Åke Georg  född 22/ 8 1924   -”- 
S. Nils Erik   född 27/ 4 1926   -”-   1:17 död 20/2 1937 
S. Torsten Robert  född 29/ 9 1930 Lindhult, Johanslund 
 
Vigsel den 14/11 1915 mellan handlare Klas Johansson (född i Stafverhult, Nöttja församling Kronobergs 
län som son till Johan Jonasson och Ingrid Jonasdotter, båda döda) och  
Ellen Andersson (född i Förarp Tutaryds församling Kronobergs län som dotter till skogvaktare Johan 
Andersson och Trina Salomonsson.) Som nygifta kommer de som ägare till Nyarps Skattegård 1:18, där 
Klas fortsätter som kreaturshandlare. 1925-1930 arrenderar de Nyarps Skattegård 1:17. När de kommer till 
Johanslund försörjer Klas familjen som skogsarbetare. 22/8 1932 flyttar de tillbaka till Nyarps Skattegård 
och då står det att han är grovarbetare. Sonen Erik drabbas av lunginflammation tuberkuli och 20/2 1937 dör 
han.  1938 får Lennart ett bra jobb som rörmokare i Stockholm och där stannar han livet ut. Inga flyttar först 
till Gislaved och därefter bl a till Göteborg, men slutar sina dagar på Orust. Från 1940 bor Klas, Ellen, Åke 
och Torsten i skolhuset där Klas är skolvaktmästare. 1948 köper Åke Nyarp Skattegård 1:35, Mejeriet. 
Föräldrarna och Torsten bor också där. Torsten börjar snart att jobba inom järnvägen och omkring 1955 
flyttar han till Landeryd där han gifter sig med Eivor. Åke flyttar också till Landeryd. 

                  
Lennart cirka 1929        Åke cirka 1934                Erik cirka 1935       Torsten i klass 1  Torsten i klass 4 
De gick i Nyby gamla skola.                                                                 Nyby gamla skola. Nyby skola                                
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                                                                        Tore och Inge utanför staketet hos morfar i Lindhult                                              
 
 

Hyresgäst från 7/3 1932 – september 1944 
 
David Ragnar Verner Jonsson född  9/12 1903 död  6/10 1982 
H. Judit Helga Ingeborg f.Lindqvist född  3/10 1907 död 25/11 1998 
S. Rolf Jonsson  född 27/ 5 1932 
S. Tore Jonsson  född 27/ 8 1933 
S. Inge Jonsson  född 15/ 2 1935 död 28/ 8 1997 
 
Vigsel den 5/2 1932 mellan Ragnar Jonsson, bruksarbetare (född i Norra Nissaryd som son till Alfred 
Johnsson och Amanda Maria Åqvist) och Helga Lindqvist (född i Lindhult Södergård som dotter till August 
Lindqvist och Josefina f. Bogren). Från 7/3 1932 hyr de av Walter och från 1938 av Ragnar. Här föds deras 
tre söner. De har alltid ett par jakthundar eftersom Ragnar och hans bror Axel jagar mycket. På julafton 
samlades hela släkten till julbord mitt på dagen på Hultet och sedan fortsatte man firandet framme på gården 
dit kanske tomten kom. 
                                                                                                            

                                        
                                           August och hans barn med familjer samlade vid jul i August rum på andra våning. 
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Ägare till Lindhult 1:13, Johanslund 1938 – 1972 
 
Ragnar Lindqvist köper Hultet av Walter den 18/2 1938 för 1800:- och köper till mark i ängarna och 
skogen av Walter Lindkvist och Bertil Lindkvist den 21/5 1938. Stället får nu beteckningen 1:13. 
Ragnar bor kvar hemma, där han delar rum på övervåningen med brodern Gösta. 
Han hyr ut till Ragnar och Helga fram till hösten 1944. De flyttar nu ner i Landerydsbacken. De låter Olle 
Bäckman bygga ett hus på Landerydsvägen. Det står färdigt våren 1945 och totalkostnaden blev 22 000 
kronor. 
 
Knut Erik Ragnar Lindqvist född  4/ 1 1913 död 27/ 4 1972 
H. Anna Maria f.Pettersson född 1/12 1922 död 19/10 2004 
D. Eva Anna Jose  född  8/ 1 1945 
S. Lars Erling  född 26/9 1947 
S. Mats   född 25/6 1952 
D. Lena Maria Måhl  född 25/5 1955 
S. Hans   född 23/7 1960 
 
Vigsel den 16/9 1944 mellan Ragnar Lindqvist i Lindhult och Maja Pettersson (född i Röshult Södra i 
Gryteryds socken som dotter till Malkolm Pettersson och Anna Josefina Karlsdotter) 
Eva föds 2 månader för tidigt mitt i vintern. Det blir till att elda dygnet om och det bäddas i en byrålåda. 
Inlindad i bomull bärs hon nära kroppen. Snart står det klart att hon fått bestående men. Efter lång tids 
påtryckningar, när Eva är 5 år, går Ragnar och Maja med på att hon skall lämnas bort. Hon kommer till en 
institution i Horda där fönsterrutorna är svärtade. Man anser att de som inte är som andra skall gömmas 
undan och man tycker att det bästa är om föräldrarna glömmer bort sitt barn. Som tur är börjar en kvinna på 
skolöverstyrelsen undra varför inte Eva börjar skolan och åker till Horda och kräver att Eva skall få gå i 
skolan. Till hennes lycka kommer hon till Nannylund och på loven får hon vara hemma på Hultet. Familjen 
betyder mycket för henne och hon för dem. När hon hamnar i Vejbystrand räddas hon igen, den här gången 
av en sjukgymnast från Jönköping. Många tidningar har skrivit om hur samhället behandlade Eva. 
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Med tiden blir huset för gammalt och 
1956 byggs ett nytt hus. Under det året 
bor familjen ute på logen. Det mesta av 
kläder och ägodelar förblev nedpackat i 
lådor.  
Här kunde barnen springa ut och in som 
de ville och Lars brukade ta cykeln till 
matbordet, men när Maja gjort fint till 
midsommar och Anders och Mats cyklade 
in på det nyskurade loggolvet blev inte 
Maja glad. 
 
 
 
 

        
Maja Ragnar och Mats                                                 1956      Mats, Lena och Lars 
 

    Ragnar 50 år 1959 
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På 60-talet görs ett utbygge med rum och handikapptoalett 
åt Eva. 
                                                                                
 

                                                                                            
Lars och Ragnar på jobbet.  De jobbar som målare åt 
Åman.                                                                                                                        
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Ägare från 27/4 1972 – 1/1 2000 
 
Maja Lindqvist tar över Hultet när maken dör av en blodsjukdom. Lars har gift sig och flyttat hemifrån. 
Mats har börjat jobba och Lena går på gymnasiet i Halmstad. Alla får hjälpas åt och familjen blir väldigt 
sammansvetsad. Med tiden fick Eva pröva olika hjälpmedel, t ex cykel som styrdes med händerna. Med 
permobilen blev det lättare att förflytta sig, t ex åka och hälsa på grannarna. Genom åren fick hon gå många 
kurser bl a på Furuboda i Skåne. Där fick hon 1983 träffa kungen och drottningen.  
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Anna Lindqvist, Maja Lindqvist och Elsa Axelsson.  

 
 
 
 
 
          
 
 
 
           
           Eva utanför ingången till Hultet.                  
                
           

 
Familjen samlad när Maja fyller 80 år 2002. 
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Ägare från 1/1 2000 – 1/11 2013 
 
Lars och Anita Lindqvist 
Lars Erling Lindqvist  född 26/ 9 1947 
H. Karin Anita Lindqvist  född 12/ 2 1949 
ad.d. Sara Maria Lindqvist  född 28/ 6 1976 död 15/ 8 2006 
ad.s. Lars David Lindqvist  född  9/10 1979 
 
Vigsel den 24/10 1970 mellan Lars Lindqvist i Lindhult och Anita Svenningsson, född i Skoghult, Kalmar 
som dotter till Hellvi och Karl Svenning Karlsson. Den här dagen var det snöoväder, men de åkte ändå från 
Smålandsstenar till Lindhult, för alla brudpar på den här tiden måste ju visa upp sig för Gerda. 
Efter många barnlösa år bestämmer de sig för att adoptera. Först kommer Sara som är född i Jakarta, 
Indonesien. Snart visar det sig att inte allt är som det ska. Maja förstår det nog först eftersom hon upplevt 
hur det var när Eva var bebis. På grund av sitt grava handikapp kan hon inte bo kvar hemma så länge. Efter 
några år ansöker de om att få adoptera ett syskon till Sara. David är född i Santiago, Chile.  
De bor under många år på Kronåkersgatan i Hyltebruk, men när Maja och Eva flyttar till Löparstigen i 
Hyltebruk köper Lars och Anita Johanslund för 400 000 kronor. Efter en ganska omfattande renovering 
flyttar familjen in. De försöker att ha Sara hemma så ofta det går.  
Den 14/2 2003, på Alla Hjärtans Dag, utökas familjen av hunden Ceasar. Det blir många sköna promenader i 
Jansberg och till Skärshult. 
När David slutar skolan jobbar han i Hylte kommun som lärare några år sedan flyttar han till Halmstad. 
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Ett par månader efter sin 30-årsdag går Sara bort och lämnar ett stort tomrum efter sig. Hon begravs i 
minneslunden i Långaryd.  
 
År 2006 börjar Anita och Eva i Lindhult, Sörgård i Långaryd/Landeryds kyrkokör. Det blir en tuff start med 
Faurés Requiem, men skam den som ger sig och 2016 firar vi 10-årsjubileum. 
 
År 2005 köper Lars och Anita Lindhult 1:9, Bohestra. När det blir dags att flytta till Bohestra läggs 
Johanslund ut till försäljing. De säljer för 2 250 000 kronor. 
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Ägare från 1/11 2013 
 
Daniel och Erika Westeborg 
 
Daniel Westeborg  född 22/ 2 1985 
H. Erika Westeborg f. Höglund född 23/ 1 1989 
S. Melwin Westeborg  född 12/ 5 2015 
 
Vigsel den 17/9 2016 mellan Daniel Westeborg (född i Hyltebruk, son till Lars och Susann Westeborg) och 
Erika Höglund (född i Södra Fagerhult, dotter till Bo och Lise-Gun Höglund numera boende i Bohult). De 
köper Johanslund 2013 och flyttar hit med tre katter och två hästar. Sedan dess har familjen utökats med 
hunden Leo och sonen Melwin. Ett riktigt litet charmtroll. Erika har egen frisersalong hemma och Daniel 
jobbar inom brandkåren. 
Ladugården har renoverats och anpassats för att inrymma stall åt hästarna. 
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Tjärbrännan 
 

 
 
Lindhults Tjärbränna, utmed vägen mellan Sörgård och Johanslund. Svårt att veta hur länge den funnits, 
men sedan markköpet 1938 ligger den på Johanslunds marker.  
 

Sedan förhistorisk tid har trätjäran använts som ett bra impregneringsmedel för träprodukter och tågvirke 
som man vill skydda mot väta och därmed röta. 

Tjärbränning är en gammal teknik för att utvinna tjära, känd redan av antikens greker. Man vet att tjära 
brändes i Norden redan under järnåldern. Furu har störst tjärinnehåll. Då gjorde man det i gropar där tjäran 
samlades upp i en grop under anläggningen, snarare än som i tjärdalen där man tappade ur den under 
bränningen. Andra anläggningar för tjärtillverkning var tjärrännan, tjärhällen, tjärstenen, tjärmilan och 
tjärmyrmilan vilka alla hade regionala utbredningar. Från början av 1900-talet tillverkade man även tjära i 
tjärfabriker. Beck (tjära som kokats till en trög massa) och tjära var under århundraden en av Sveriges 
viktigaste exportvaror. Historisk dokumentation finns genom Hansan på tjärexport från Norden redan 
under 1300-talet, men det finns indikationer på att man tillverkat tjära för avsalu redan under vikingatid. År 
1615 exporterades 13 000 tunnor och under toppåret 1863 utskeppades 227 000 tunnor. Sverige var 
tillsammans med Finland världsledande på exporten fram till 1800-talets senare hälft, 1890 exporterades 
6746 ton tjära. Under kommande decennier upphör produktionen nästan helt eftersom industriellt 
framställda impregneringsoljor från bland annat Petroleum började tillverkas. Svensk dalbränd tjära som 
såldes under namnet Stockholmstjära var samtidens bästa impregneringsmedel. 
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Lindhult Soldattorp nr 6  
(Kompani 8 Södra Västbo kompani Jönköpings Regemente) 
 
 
Torpet beboddes av soldater med familjer troligen fram till mitten av 1800-talet. Innan det friköptes på 
1900-talet hyrdes det ut.  
 
 
Torpets invånare 
 
1748 
 
Soldat Jöns Lindgren  f. 1724-03-25. Gift 1753-03-19. Död 1758 
H Johanna Gudmundsdotter f. 1727-11-10 i Tollsbo 
 
D Sara Jönsdotter  f. 1753-01-23 i Lindhult 
S Gabriel Jönsson  f. 1756-08-17 i Lindhult 
 
Familjen flyttar till Tollsbo efter Jöns död 1758.  
 
 
1764 
 
4:e kvartalet 1764 kommer soldat Anders Boberg. De stannar fyra år.  
 
Soldat Anders Boberg  f. 1702. Gift 1762-07-18 
H Kierstin Johansdotter  f. 1722-11-10 
 
D Britta Andersdotter  f. 1763-04-14 
 
 
1769 
 
Anders Jönsson  f. 1720-10-09. Gift 1748-11-13 i S. Landeryd 
H Bengta Jönsdotter  f. 1720-11-01 
 
D Anna Andersdotter  f. 1753-03-14 i Nyarp Wästergård 
D Johanna Andersdotter  f. 1755-01-25 
D Bengta Andersdotter  f. 1759-03-02 
D   f. 1764-02-22. Död 1769-05-04 
 
 
1770 
 
Soldat Lars Lön  f. 1742. G1 1770-01-06 i Lindhult. 
   G2 1784-10-10 
H1 Kirstin Håkansdotter  f. 1733-03-16. Död 1783-03-25  
H2 Karin Jakobsdotter  f. 1756-04-   
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1798 
 
Håkan Ingelsson  f. 1753-08-11. Kom från Hestra. 
H Cathrina Larsdotter  f. 1759-01-19 
 
S Johannes Håkansson   f. 1786-01-28 
D Britta Håkansdotter  f. 1789-02-07 
S Gudmund Håkansson  f. 1792-03-25 
S Hampus Håkansson  f. 1796-03-07 
 
1801 Till Kållerstad 1801  
 
Magnus Nilsson  f. 1775 
H Elin   f. 1776 
 
D Christina   f. 1798-04-05 
S Johannes   f. 1801-02-16. Döpt i Jälluntofta 
 
Bengt Andersson  f. 1750. Gift 1774-03-20 
H Anna Andersdotter  f. 1751 
 
D Christina    f. 1776 
S Daniel   f. 1784 
S Peter   f. 1791 
 
1810 
 
Anders Trygg 
H Anna Svenson 
 
S Carl Andersson  f. 1810-09-07 
 
1813-1827 
 
Måns Jöransson  f. 1753-11-02 i St Ekeryd. Död 1823-05-17 
H Anna Jönsdotter  f. 1771-11-11 i N Nissaryd. Död 1848-02-02 
 
S Johannes   f. 1804-11-20 
S Göran     f. 1807-01-17 
D Johanna   f. 1809-01-08 
S Andreas   f. 1811-05-23 
D Anna   f. 1816-03-18 
 
1839 
 
Fd Soldat, enkeman, torpare  
Anders Lejon  f. 1784-10-26. Gift 1807. Död 1845-08-08.  
H Katrina Simonsdotter  f. 1776. Död 1845-03-20 
 
D Anna-Lisa Andersdotter  f. 1818-06-03. Död 1841-10-22 
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1864-1866 
 

 
 
 
 
Carl Lindström  f. 1822-12-28. Gift 1848 
H Johanna Petersdotter  f. 1822-10-16 
 
D Juliana   f. 1849-08-23, flyttat 1872 
S Johan Peter  f. 1854-10-20. Gift 1875 
S Johannes   f. 1857-12-20 
D Carolina Lovisa  f. 1860-06-28 
S Nils Fredrik  f. 1863-04-06 
S Claes   f. 1865-09-15 
Dd Augusta Mathilda  f. 1871-06-04  
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1881-1910  
 
Carl Johan Johannesson-Falk f. 1829-01-21. Gift 1861. Död 1911-10-06 
H Brita Christina f. Benjaminsd. f. 1838-08-30. Död 1920-08-25 
 
S Carl Johan Falk  f. 1862-12-01. Befriad från värnplikten.    
   Fick 94, 95, 96 o 97 arb.bet. till N Södermanland  
    på järnvägsbygge. Flyttar 98 till Stockholm 
S Gustaf Elof Falk  f. 1864-11-04. Befriad från värnplikt. Fick 
                                                         arb.bet. 93 o 96. Flyttade 99 till Markaryd  
                                                        och till Nyarps Skattegård senare. 
S Johannes Falk  f. 1866-10-03. 1882 flyttat till Halmstad, kom                                                       
    åter 1885. Flyttade till Gbg 1890. 
D Nilla Falk   f. 1869-01-11. Flyttade 1890 till Snöstorp. 
S Claes August Severin Falk f. 1872-07-13. Flyttade till Nordamerika  
   1892-12-27 
S Bengt Alfred Falk  f.1875-07-04. Fick arb.bet. 92, 93 o 96 till  
                                                         Markaryd, 1900 till Ludvika och till  
                                                         Karlskrona 1902. 
    Flyttade 1905-12-22 till Nyarps soldattorp  
   Bockebo. 
S Oscar Carlsson  f. 1877-10-01. Död 1877-11-02 
D Anna Katarina Carlsdotter f. 1878-10-24. Död 1878-11-14 
D Beda Christina Falk  f. 1880-02-10. Död 1969-07-12 
D Carolina Elvira Falk  f. 1882-09-13. Död 1882-09-30 
 

.  
Carl-Johan Johannesson-Falk med hustrun Brita Christina och dottern Beda. 
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Ägare 1910-1948 
 
Per Algot Larsson kom från Hälghult. Han tog efternamnet Hallberg.  
1910-05-13 tog Per Algot och Beda Falk ut äktenskapslysning och de gifte sig  
1910-06-04. De köpte soldattorpet 1910. 
1923 tog de emot Rickard Heland som var trolovningsbarn till avlidne Axel Rickard Heland och Hildur 
Aurora Falk som då flyttat till Nord Amerika. Hildur Aurora Falk var dotter till Gustaf Elof Falks hustru 
Alma Charlotta Eklund. 
Bedas far Carl Johan och mor Britta Christina bodde kvar på torpet till deras respektive död. 
Alice flyttar 1932-05-02. 
 
 
Per Algot Larsson Hallberg f. 1878-10-30. Gift 1910-06-04. Död 1962-04-28 
H Beda Falk f. 1880-02-10. Död 1969-07-12 
 
D Ingrid Kristina Alice   f. 1911-07-26 
S Johan Ivar Carl   f. 1913-05-21 
S Evert Börje Persian   f. 1917-10-31. Död 1988-09-10 
S Nils Erik Göran   f. 1923-02-23 
S Bengt Arne   f. 1925-08-04.  
HB Axel Rickard Claerens Heland  f. 1921-07-07 
 
 
 

 
Per-Algot och Beda Hallberg 
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Ägare 1948-1989 
 
Börje och Inga flyttade till Hyltebruk 1958. Börje var pappersarbetare på Hylte Bruks AB. Inga var 
lokalvårdare på skolan i Hyltebruk. 
 
Evert Börje Persian Hallberg  f. 1917-10-31. Gift 1948.    
    Död 1988-09-10 
H Inga Alida Hildegard f. Karlsson  f. 1910-10-20. Död 1972-04-12 
 
D Ulla-Britt Hallberg   f. 1949-07-16 
S Berny Hallberg   f. 1953-07-08 
 
Ägare 1989- 
 
Ulla-Britt bor numera i Örebro och Berny bor i Skipås, Steninge sedan 2002. 
 
Ulla-Britt Hallberg   f. 1949-07-16 
Berny Hallberg   f. 1953-07-08 
 
Ulla-Britt Hallberg   f. 1949-07-16 
M Christer Pettersson   f. 1949-08-16 
 
D Lena    f. 1973-11-29 
D Camilla    f. 1977-06-13 
 
Berny Hallberg   f. 1953-07-08 
H 1 Kristina f. Bengtsson   f. 1957. Flyttat till Färgaryd. 
 
D Elin Bengtsson-Hallberg f. 1979-09-11. Flyttat till Halmstad. 
H 2 Ulla f. Axelsson   f. 1949-10-06 
 
D Ida Hallberg   f. 1984-03-16. Flyttat till Halmstad  
  

                         
Alf Löfquist har gjort en tuschteckning av soldattorpet som det såg ut 1996. 
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Dikesrensning  
 
 

 
 
Dikesrensning gjord 2016 med gamla kartan och skogsdikningsöverenskommelserna använda som underlag. 
Det var August på Lindhult 1:4, 1:5 och Noak Alfred på 1:6 och Oscar på 1:7 och Axel på Södra Ekeryd 1:2 
som slöt avtal med skogsvårdsstyrelsen i Jönköpings län 1934, om statsbidrag till torrdikning.  
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Nya Nissastigen 
 
 
I Hallandsposten lördagen 26 okt. 1957 kunde man läsa: 
 
Arbetet på nya Nissastigen återupptas i höst. 
Arbetet med att färdigställa Nissastigen på den återstående sträckan Ekeryd-Rya i 
Långaryd återupptages i mitten av november i arbetsmarkanadsstyrelsens regi, 
omtalar assistent Lasse Svensson på Länsarbetsnämnden i Jönköping för 
Hallandsposten. 
 
Liksom i fjol blir det friställd arbetskraft inom olika yrken från Jönköpings, Kronobergs och Älvsborgs län 
som i första hand kommer att få arbeta på vägen. Till att börja med blir det ett 40-tal man men arbetsstyrkan 
kommer eventuellt att utökas i den mån man kommer att ha användning för folk. Hur länge man kommer att 
hålla på nästa vår kan inte sägas nu. Det blir delvis beroende på hur vintern blir och hur det ser ut på 
arbetesmarknaden till våren, men förmodligen kommer man inte att bryta upp förrän någon gång under 
april-maj. Även i vinter blir det firma Bergendal och Höckert som kommer att driva arbetet. 
Att trafikanterna på Nissastigen och främst hylteborna glädjas åt att vägbygget kommer igång igen är 
självfallet. Det är nu bara att hoppas att vägförvaltningen till våren fortsätter där beredskapsmannarna slutar. 
Som vägen nu ligger där, halvfärdig och omöjlig att trafikera, ger den dålig förräntning på det investerade 
kapitalet. 
 
 
 
Fortsättningsvis i Hallandsposten 22 nov. 1957: 
 
Beredskapsarbetet på Nissastigen återupptaget. 
 
På nya Nissastigen vid Ekeryd strax utanför Hyltebruks samhälle har nu beredskapsarbetet återupptagits av 
arbetsmarknadsstyrelsen. Arbetet bedrivs under ledning av firma Bergendahl och Höckert, Göteborg, i 
arbetsmarknadens regi. Som bekant avbröts arbetena i våras sedan de pågått så gott som hela vintern. 
För tillfället har 15 man beretts arbete på vägbygget, meddelar verkmästare Adolfsson i 
arbetsmarknadsstyrelsen på HP:s förfrågan. Av dessa är 3 från Hylte kommun och de andra från orter där en 
viss brist på arbetsmöjligheter f.n. föreligger. Efter nyår räknar man inom arbetsmarknadsstyrelsen med att 
sysselsätta omkring 40 man på detta vägbygge, vilket kan påräkna arbete till i slutet av april månad. Då 
arbetsförhållandena i Hylte kommun för tillfället är så gynnsamma kan knappast fler man härifrån beredas 
arbete på vägbygget. Arbetskraften kommer i huvudsak att rekryteras från sådana platser, där den största 
bristen på arbetsmöjligheter råder under vintermånaderna. 
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Hallandsposten tisdag 29 april 1958 
Vägbygge får anslag. 
 
Arbetsmarknadsstyrelsen har anvisat 200.000 kr till det statliga beredskapsarbetet med byggandet av väg 
mellan Hyltebruk-St.Rya. Kostnaderna för företaget beräknas till 2.437.000 kr och hittills har anvisats 
850.000 kr. 
 
 
Hallandsposten 9 juli 1958: 
 
Nya Nissastigen vid Hyltebruk snart klar för asfaltering. 
 
Sedan tidigt i vintras har vägarbetena på nya Nissastigen vid Hyltebruk pågått oavbrutet och fn har man 
hunnit så långt som till badplatsen vi Skärshult med planeringen och utfyllnaden av vägbanan. Om några 
dagar räknar man med att vara framme vid grustaget strax ovanför badplatsen varefter man sedan skall ta itu 
med att påföra det gruslager som skall bilda underlag för asfaltsbeläggningen. 
Från det man förra vintern arbetade sig igenom Ekerydsberget och fyllde ut i Ekerydsmossen har man under 
de senaste månaderna kunnat marschera fram i raskare takt. Men så är det betydligt lättare att gå fram i den 
nuvarande terrängen. Arbetet utföres av firma Bergendahl och Höckert, som med sin maskinpark med 
tillhörande personal utför det mesta av detsamma. På detta vägarbete har ett antal arbetslösa från andra orter 
erhållit sysselsättning och utgör fn 7 man. Tidigare i år var antalet betydligt högre, men då läget på 
arbetsmarknaden för tillfället är ljusare har en del placerats ut på andra arbeten. Arbetsmarknadsstyrelsen är 
kontrollant av detta vägbygge, som utföres i deras regi men leds av entreprenörfirman.  
För alla Hyltbor som just nu har sina vägar till badplatsen i Skärshult är det för tillfället lite krångligt att ta 
sig fram till denna plats på grund av vägarbetet. Men de får trösta sig med att besvärligheterna är av 
övergående art och inom ett par månader kan de få åka den nya vägen från Ekeryd och norrut på en fin bred 
asfalterad vägbana, som sannerligen varit mycket efterlängtad. Från Skärshult och norrut kommer givetvis 
arbetet att fortsätta i oförminskad intensitet och under samma regi. 
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Älgjaktshistoria i Sverige och Lindhult. 
 
Sverige: 
I Magnus Erikssons landslag från 1351 förbjöds allmänhetens jakt på älg, hjort och rådjur i stora delar av 
Sverige och var fram till 1789 endast förbehållen adeln och kungahuset. Ett undantag kom i Kristofers 
landslag 1442 då allmoge tilläts fånga älg i grop, framförallt gällande i norra halvan av Sverige.  
Bönderna ägde för övrigt bara rätten att snara småvilt på egen mark och skärgårdsbefolkningen rätt till 
sjöfågeljakt.  
 
Viltstammarna hölls nere av rovdjuren, framförallt en stor vargstam, innan staten på 1600-talet började 
betala ut skottpengar på varg. En peng som då tillföll adeln då jakträtten var deras.  
Allmoge hade skyldighet att deltaga i vargskall och uppsätta vargnät och fångstnät, en skyldighet som togs 
bort först 1864.  
 
Älgstammen lär ha varit liten då Carl von Linne`(1707-1789) under sina landsomfattande resor aldrig 
lyckades få se en älg. 
 
1789 släppte Gustav III jakten fri. Alla fick jaga när som helst på sin egen eller arrenderad mark. Ett beslut 
som inte var populärt hos adeln och lär t.o.m. varit ett av motiven till mordet på kungen vid maskeradbalen 
1792.  
Så efter 400 års jaktförbud för allmoge fick bönder åter jakträtt. Det var kärva tider, så man jagade allt som 
gick att äta. Effektivare skjutvapen hade vid denna tid börjat komma så den fria jakten blev en katastrof för 
djurlivet. Viltstammarna var inte särskilt stora så ganska snart hade man lyckats utrota vildrenen, vildsvinet 
och bävern. 
Rådjur och hjortar fanns bara kvar på de skånska godsen och älgar, troligtvis bara några hundra, i huvudsak 
norr om Dalälven när det första förbudet mot älgjakt kom 1808.  
Samma år förbjöds också rätten till förföljelse av oskadat vilt, upptagen på egen mark, in på angränsande 
mark. En stark begränsning i jakträtten, då man nu i princip bara fick jaga på sin egen mark!!!. Undantaget 
rovdjuren (ett undantag som faktiskt, till viss del finns kvar än idag).  
Rätt att förfölja sårat vilt in på grannmark kvarstår. 
 
Förbuden fick effekt och i takt med att rovdjuren blev färre, skogsbetet minskade och att även 
landsbygdsbefolkningen minskande, så ökade stammen.  
På 1830-talet bildades Svenska Jägarförbundet och ungefär från denna tid fick vi successivt en reglerad jakt. 
Tjuvjakten var dock fortfarande påtaglig och älgstammen var inte särskilt stor under hela 1800-talet. 
 
I början av 1900-talet ökade stammen stadigt och 1913 infördes oktoberjakt, jakt efter brunsten. 
 
Under första världskriget kulminerade tjuvjakten, säkerligen pga. livsmedelsbrist varpå ett jaktstopp infördes 
för älg i stora delar av landet 1921. 
Man begränsade även detta år rätten att förfölja skadskjutet vilt fritt på annans mark till att endast förfölja 
vilt som fallit inom 100 meter från gränsen, den s.k. 100-meters regeln. Denna regel togs bort i 1963 års 
ändring av jaktlagen. 
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1931 infördes en ny älgjaktsförordning och licensjakten introducerades, en möjlighet att jaga 14 dagar 
istället för den allmänna jakten på 2-6 dagar, vars längd kungen avgjorde.  
 
Under andra världskriget utgjorde älgstammen en viktig köttreserv för Sverige och den allmänna jakten 
utökades under krigsåren med 10 dagar.  
Från 1950-talet och framåt gick skogsbruket från plockhuggning till hyggesbruk vilket kraftigt gynnade 
älgstammen. I slutet av 1960-talet infördes licensjakt på försök i några län, bl a Kronoberg och det fälldes nu 
runt 30 000 älgar om året. 
På 1970-talet exploderade stammen och licensjakten infördes allmänt från 1976. Den allmänna jakten fanns 
kvar, men nu som en ”generell tilldelning”. Älgjakten blev härifrån i stort sett helt reglerad. 
Licensjakten omfattade efter en tid 95% av all mark i Sverige och avskjutningen kulminerade 1982 med ca 
172000 fällda älgar att jämföra med den första tillgängliga statistiken från 1879 då det fälldes 926. Tjuvjakt 
var förr vanligt förekommande och är ju ej inräknade i statistiken från 1879.  
Idag (2015) skjuts ca 100 000, beskattat på en stam om ca 300 000. 
 
 
Lindhult: 
Att redogöra för jakten i Lindhults by innan 1900-talets början med säker information är inte lätt, medans 
det efter år 1900 finns en hel del nedskriven fakta. I boken ”Smålands beskrivning Västbo härad” skriver 
man en del om jakten i Långaryds socken.  
När man beskriver egendomen Skärkeryd konstaterar man ”jakten är ej här av någon synnerlig betydelse”. 
Rådjur är dock allmänt förekommande och även ett och annat älgpar besöker socknen.  
1845 ska vargarna ha varit mycket svåra i socknen och gjort stor förödelse bland boskapshjordarna. Man lär 
dock ha förföljt dessa djur ”på det ifrigaste” och det var på få ställen skjutvapen och fångstgarn saknades. 
Även saxar lär ha använts. 
Varg- och rävskall anordnades under vintermånaderna där både män och kvinnor deltog och lär ha varit en 
efterlängtad förströelse för många. Deltagarnas namn antecknades av skallfogden som sedan skinnet var sålt 
fördelade köpesumman mellan skallfolket. 
De sista vargarna som sköts i Långaryds socken var år 1862 i trakterna av Fängsjö. 1864 togs skyldigheten 
att delta i skallgång bort. 
 
Vi vet inte om Lindhultsborna deltog i skallgång eller inte, men det finns anledning att tro att sådan 
skyldighet fanns mot säteriet Skärkeryd. Detta då Lindhults by, fram till Laga Skiftes genomförande under 
1800-talets första hälft tillhörde säteriet, nuvarande Jansberg, Mårås och Skärshults marker. 
 
Förmodligen ägde man inte ens rätten att snara småvilt då man inte var markägare. Efter Gustav III beslut 
1789 och Laga Skiftes genomförande under 1800-talets första hälft tillkom säkert jakten till befolkningen i 
Lindhult. Dock bedrevs säkerligen tjuvjakt även här både innan och efter då den var vanligt förekommande i 
övriga Sverige.  
 
Som beskrivits innan är älgstammen inte särskilt stor under 1800-talet och den första älgen skjuts i våra 
trakter i Sotaryd 1907. Året efter skjuts två stycken i just Lindhults by. Gustav Bogren skjuter en tjur och 
August Lindqvist en ko ”innanför bäcken” på Boqvists övre skifte. Vid denna tid jagar Lindhult tillsammans 
med Ekeryd och Tollsbo byar. Hur det samarbetet exakt såg ut är oklart men av fotografier att döma verkar 
man hängt älgarna tillsammans och förmodligen även fördelat köttet byarna emellan oavsett var älgarna 
skjutits. 
1929 skjuter Karl Johansson (handlare Johansson) en ko och Edvin Davidsson (gift med Karl Johanssons 
syster Maja) en 4-taggad tjur som trillar en bra bit in på nuvarande Jansbergs marker. Som tidigare nämnts 
var det innan 1921 tillåtet att förfölja skadeskjutet djur in på annans mark, men är efter år 1921 endast tillåtet 
i 100 meter. En regel som kanske inte ”nådde ut” till Karl och Edvin. 
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Handlare Johansson var känd i bygden som affärsinnehavare i Hyltebruk men även som en mycket 
intresserad jägare som inte alltid hade koll på gränserna. En gång när han på jakt kommit långt utanför sina 
egna jaktmarker möter han en annan jägare. Denne säger skarpt till honom ”Här har du väl inga 
jaktmarker?” varpå Johansson svarar ”Det ska du jämt skita i för här arrenderar jag jämt så fort jag går”.  
Handlare Johansson besökte ofta Lindhult och var nog en god vän till Gustav Bogren, där nog jaktintresset 
var den största gemensamma nämnaren.  
Därefter går det till 1932 innan Gustav Bogren skjuter en ko mellan Bohestra gård och Skärshultssjön. 
Vanligt är att man vid denna tid skjuter med rundkula eller brennekekula i vanliga hagelbössor, vilket blir 
förbjudet som älgvapen 1939. Samma år kan ett Remington armegevär 8 mm köpas för 15 kr.  
Under andra världskriget ökar avskjutningen kraftigt i Lindhult. Troligen betydde älgköttet för Lindhult ett 
värdefullt tillskott i kristider men en annan förklaring är nog att användandet av kulgevär är rådande vilket 
ökar chanserna till skott då man inte längre behöver komma älgarna så nära inpå.  
 
Det skjuts i byn inte mindre än åtta älgar under denna period, vilket är femtio procent fler än under de 
tidigare sammanlagda 40 åren. Bl a skjuter Valter Lindqvist en 8-taggad tjur, också den mellan Bohestra 
gård och Skärshultsjön. Hornkronan till den tjuren ska ha varit en av de större och finare som fällts i trakten.  
 
När man tittar på avskjutningsstatistiken som Bertil Holmén sammanställt kan det verka som att alla haft 
sina bestämda pass år till år. Bertil Lindqvist och Gunnar Boqvist har besatt Hallbergs mosse med omnejd, 
Gustav och Yngve Bogren har ansvarat för Bohestra mosse och Ragnar Lindqvist ängarna. Slutsatsen är 
kanske lite grovhuggen men någon ordning var det säkert.  
 
Från år 1959 börjar byn jaga tillsammans med Nissaryd, Mjälleryd och Nyarp även om man inledningsvis 
jagar var för sig. Köttet delas dock lika oavsett var älgarna skjuts. 
 
Från 1976 jagar man på licens och gör så än idag. 
 
Under perioden 1908-2015 har det i Lindhult fällts 41 älgar. 15 av dem är fällda i Hallbergs mosse och ner 
mot ”bäcken” (NO om mossen), 14 är skjutna i Bohestra mosse med omnejd, 10 har trillat i ängarna 
uppemot Karlstorp samt  
2 vid Boqvist framfartsväg.  
Den sista, en kalv på 50 kg, sköts av Ove Bogren 2011 på Boqvists övre skifte. 
Dessutom har Nissastigen skördat ett betydande antal älgar sen vägen öppnades 1959, oklart hur många. 
Runt 1990 kom viltstängslet upp och har minskat antalet trafikdödade älgar drastiskt.  
 
 
/ Rolf Bogren 
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 Källor: 
Förbundet rättvis jakt 

 
 Smålandsbeskrivnig västbo härad 
 
 Älgjakt förr och nu, Bertil Holmen 
 
 Svenska jägarförbundet, Den svenska älgens historia 
  
 Hörsägen från en och envar 

  

Från vä: Bengt-Ander Karlsson?, Ragnar Lindqvist, Gunnar Kamstedt, Bertil Lindqvist, 
Axel Alexandersson, Valter Lindqvist, Oskar Bogren, Sixten Boqvist, Handlare Karl 
Johansson och ?. 
 

Foto: Gustav Bogrens gård i Bohestra, 1942 eller 1943 
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Skärshultssjöns fiskevårdsförening 
 
En sammanställning av en del dokument ur föreningens arkiv. 
Under åren har fler sjöar tillkommit i föreningen och bildar nu Skärshults fiskevårdsområdesförening i 
vilken följande vatten ingår: Gölen, Göl i Nyarps utmark, Jansbergssjön, Lillsjön, Lilla och Stora 
Skärshultssjön, Nyarpssjön, Skärsjön, Stensjön, Karlstorpaån, samt Vattendragen mellan dessa vatten. 
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Källhänvisning: Gods och Gårdar tryckt 1943 
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Karta över utmarkerna 1795 

 
  

 
                                             

Förstorat ur kartan: Bohestras och Lindhult utägor. 
Soldattorpet har ruta C nr 45 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

149 
 

Laga skifte i Lindhult 
 
Gustaf Fredrik Planting- Gyllenbåga, född 15 maj 1819 i Lilla Gavlö, Dannä, Jönköpings län och död 7 
augusti 1913 i Väboholm, Reftele, Jönköpings län. Vid den här tiden löjtnant och lantmätare. 
 
Förmedlat eller oförmedlat mantal: 
1628 bestämdes att hemmanens skattemässiga storlek skulle anges i 1, 1/2, 1/3,1/4 mantal, som en uppgift 
om dess möjliga avkastning. På den tiden krävdes ett helt mantal för att försörja en man och hans familj. 
Bättre jordbruksmetoder medförde att även mindre gårdar bildades. Om denna mantalspenning anses 
oförmedlad t ex om det befanns vara fel i mantalssättningen eller gårdens beräknade avkastning kunde 
mantalet förmedlas d v s räknas om till en mer rättvisande siffra. T ex kunde 1/3 oförmedlat mantal då bli 
1/6 förmedlat mantal. 
 
Vid laga Skifte var den oförmedlade arealen den verkliga och den förmedlade var den framräknade 
”värdearealen” som jorden delades efter.   
 
                                    

  Lagaskifteshandlingar 
 
Förordnande om Laga Skifte upplästes av E Colliander i Långaryds kyrka 21 september 1856:   
På ansökan av Petter Larsson och Benjamin Johannesson i hemmanet Lindhult har jag erhållit förordnande förrätta 
laga skifte å’ alla ägorna till 1 Mantal Lindhult och jag har utsatt sammanträdet på stället till Måndagen den 13:e 
oktober i år klockan 10 förmiddag. Till sammanträdet kallas härigenom vederbörande Delägare och Rågrannar att 
deltaga och kungörs att det är förbjudet vid 13 Riksdaler Banko vite och ersättning av skadorna att sälja eller svedja 
skog innan skiftet och tillträde till lotterna skett. 
                                    

 
 
Wäboholm den 17 september 1856 

                                                   
     På ämbetets vägnar                                                                                                                    

                             
    Löjtnanten och Kommissions Lantmätare G. F. Gyllenbåga 

 
 
Anhåller om bevis över att uppläsandet kunde höras av Delägare: Handlanden J. Andersson, Petter Larsson och 
Benjamin Johannesson.  Rågrannar: Anders Jakobsson Lilla Skärshult, Andreas Carlsson Södra Ekeryd  och 
Handlanden J. Andersson säteriet Jansberg. Gode män: Nämndemannen Petter Andersson i Bälsås och klockaren J. 
Landin i Färgaryd. 
                                                  

 § 1 
 
Petter Larsson och Benjamin Johannesson ansöker den 28 juni 1856 ödmjukast hos Konungens befallningshavare 
Landshövdingen Brohström om att herr Kommissions Lantmätare Löjtnant Gyllenbåga skall få förrätta Laga skifte i 
Lindhult och Landshövdingen remitterar till Löjtnant Gyllenbåga att lagligen verkställa förrättningen. Det bildade 
skifteslaget består av handlanden Andersson, 1/3 mantal benämnt Bohestra, Petter Larsson 1/3 mantal och Benjamin 
Johannesson 1/3 mantal.                                               
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 § 2 
 
På frågan om de närvarande parterna veta något jäv mot lantmätare och gode män anmälde samtliga att de ej vet om 
något sådant. Lantmätare och Gode män anser sig inte heller stå i jävförhållande till någon av parterna, dock anmärkte 
handlanden Andersson att klockare Landin som bodde utanför socknen måste uteslutas från framtida möten och en av 
socknens Gode män tillkallas istället. De övriga delägarna bestridde detta då Landin ändå hade närmare. Dock medgav 
de att Johannes Johansson i Ekeryd var tjänlig och passande samt önskade honom ifall Landin ej skulle anses 
berättigad att utöva Godmanskap i det här fallet. 
                                               

  § 3 
 
Delägarna har inget att invända och önskar att förrättningen fortsätter. På handlanden Anderssons ansökan har en 
annan Lantmätare också fått förordnande att förrätta laga skifte inom hemmanet och har till följd av detta hållit 
sammanträde med skifteslaget, men när han fått veta att undertecknad (Gyllenbåga) också fått förordnande inställdes 
ytterligare åtgärder tills Skiftesägarna gjort förfrågan hos Konungens befallningshavare och fått besked om vem som 
är berättigad att handlägga förrättningen. Då Gyllenbåga förordnats först fick han rätt att förrätta Laga Skiftet. 
Handlanden Andersson godkände att Gyllenbåga verkställer förrättningen och övriga delägare var också nöjda. 
                                                

  § 4 
 
Det finns ingen karta över Lindhults inägor, men över utägorna har det upprättats en karta som den 26/1 1808 
fastställdes av häradsrätten. Den upptar även utägorna till Nissaryd, Ekeryd , Skärshult och Tolsbo m fl vilka redan vid 
Storskiftet åtskilts genom ordentliga skiften. Lindhult hade erhållit ägorna i en enda formlig skift sammanhängande 
med inägorna med undantag av den del som tillhör soldattorpet. Lantmätare och Gode män anser att skogalagets 
övriga hemman ej behöver ingå i det begärda Laga skiftet utan inskränka sig till Lindhult enskilt, såväl in- som utägor. 
Delägarna var nöjda med detta. 
                                                  

 § 5 
 
Rågrannarna förevisade följande kartor. A) En karta över Södra Ekeryds inägor upprättad 1813 och fastställd av 
Häradsrätten 1 juni 1814.    B) En karta över utägorna till Jansberg, Stora Skärshult, Mårås, Stenshult och Kråkås 
upprättad 1826 av Lantmätare J. Alvin och fastställd 5 juni 1827.    
                                                  

 § 6 
 
De närvarande parterna vet ej om någon tvist om rågången på hemmanets alla sidor, utan hävdar att man rätteligen 
erhåller närmare kännedom under mätningen.                                                
                                                  

 § 7 
 
Mätning av såväl in- som utägor kommer att göras, för att förbereda för ett rättvist och noggrant skifte, om 
förrättningen skall verkställas av mig, då den förevisade kartan från 1805 var så otillräcklig att den inte kan läggas till 
grund för den begärda delningen.                                                                                                                                                                           
På Embetets vägnar G F Gyllenbåga                                                                                                          Uppläst justerat 
och erkänt som ovan: J Andersson, Andreas Karlsson, Petter Larsson, Anders Jacobsson, Benjamin Johannesson. 
Egenhändiga underskrifter intygas av: Petter Andersson, J. Landin. 
  



 

151 
 

 § 8 
 
Kungörelse uppläst i kyrkan av organisten och klockaren Sven Hjertstrand: Delägarna inom Lindhult och Bohestra 
kallas till sammanträde i Lindhult Onsdagen den 30:e september 1857 kl. 9 fm. att fortsätta påbörjade ägotaxering. 
Närvarande vid sammanträdet var:  
För 1/3 mantal benämnt Bohestra Handlanden J Andersson i Nyby 
För 1/3 mantal Petter Larsson och Lars Pettersson. Petter hade fullmakt att svara för sina omyndiga barn. 
För 1/6 mantal Benjamin Johannesson 
För 1/6 mantal Anders Abrahamsson, genom Johannes Abrahamsson som enligt given fullmakt företrädde sin bror. 
Som Gode Män närvarade: Petter Andersson i Bälsås och Johannes Johannesson Norra Ekeryd, vilken närvarade för 
första gången och förklarades av delägarna för ojävig.   
                                                   

 
 
§ 12  

 
Första åtgärd efter mätningarnas slut var att göra ägogradering av alla hemmanets ägor. Delägarna fick utan egennytta 
rättsinnigt uppge jordens olika beskaffenhet. De olika jordarna graderades och ställdes upp i kolumner enligt 
skiftesstadgan. Man följde taxeringslängdsnormerna.      
                                                  

 
 § 13 

 
Då rågångarna mot Jansberg och Stora Skärshult var de enda som inte var fastställda gjordes en Rågångs Förening: 
Där fastslogs att rågångarna skulle förbliva efter gammal hävd såsom gärdesgårdarna nu stod och på Laga 
Skifteskartan upptas. Mellan Jansberg och Lindhult från N:o 1 vid Södra Ekeryds ägogräns följer stående hägnad efter 
alla dess bukter till N:o 2 och därifrån till N:o 3 vid Torpet Carlstorp och vidare därifrån mellan Stora Skärshult och 
Lindhult efter gamla gärdesgårdsvallen till N:o 4 och vidare till N:o 5 samt därifrån till N:o 6 vid Skärshultssjön. 
Sedan enligt fastslagen rågång På andra sidan vid byggda vägen N:o 7 vidtager Lilla Skärshult och rågången är rät till 
N:o 8 och till N:o 9. Mot Nissaryds ägor svänger rågången mot sydväst till N:o 10 vid soldattorpet, utmed detta i rät 
linje till N:o 11. Därifrån rakt mot Örnabäckshult till N:o 12 där Södra Ekeryd  tar sin början och rakt till N:o 13, 
därifrån efter gärdesgårdsvallarna till N:o 14, därifrån rätlinjigt mellan källrorna N:o 15, 16 och 17, samt till slut efter 
urgamla stående hägnaden till N:o 18 och vidare till utgångspunkten vid N:o 1. 
                      

 
 
  Lindhult den 3 Oktober 1857 
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 § 15 
 
Åbyggnaderna besiktigades på följande sätt. 
 
Instrument utvisar: 
 
1/3 Mantal Petter Larssons åbyggnader: I försvarligt skick                                                                                                 
Boningshus 32 ½ fot långt, 19 fot brett och 5 ½ fot högt inrett med Stuga, förstuga och kök. Försett med 3 eldstäder, 
brädfodrat, täckt med näver, torv och bräder.                                                                                                                                
Bodbyggnad 18 fot lång, 14 fot bred, 9 ½ fot hög inredd i ett rum nedan och ett rum ovan. Brädfodrad täckt med näver 
och torv.                                                                                                             Ladugården 63 ½ fot lång, 18 fot bred 
och 9 fot hög, inredd i fähus, stall, vagnbod, loge och 2 lador. Täckt med halm.                                                                                                                                                            
Får och Gethus 19 fot långt, 15 fot brett och 7 ½ fot högt brädfodrat, täckt med halm.           Redskapshus 14 fot långt, 
10 ½ fot brett och 6 fot högt, täckt med halm.                                                     Källare av sten, murad och välvd. I gott 
skick. Två mindre sidoskjul.  
 
1/3 Mantal Benjamin Johannessons och Anders Abrahamssons åbyggnader: I försvarligt skick                                    
Boningshus 32 ½ fot långt, 20 fot brett och 11 ½ fot högt inrett i stuga, förstuga och kök på nedre botten och två 
överrum. Tillsammans 3 eldstäder. Brädfodrat, täckt med näver torv och bräder.  Snickareverkstad 26 fot lång, 16 fot 
bred och 8 fot hög inredd i 2 rum med skjul över. Brädfodrat, täckt med halm.                                                                                                                                      
Ladugården 80 fot lång, 19 fot bred och 9 fot hög. Inredd i fähus, fårhus, vagnbod, loge och 2 lador samt 13 fot skjul 
över gödseln. Täckt med halm.                                                                                              Svin- och redskapshus 21 fot 
långt, 13 fot brett och 7 fot högt täckt med halm på ena sidan och bräder på den andra.                                                                                                                                         
Källare av sten, murad och välvd.                                                                                                       Gemensam badstuga 
för ovannämnda åbor, ej fullt färdig men försedd med gruva. 
                                        

 Lindhult den 3 Oktober 1857 
                                             

      På ämbetets vägnar 
                                              

       G. F. Gyllenbåga            
                                                  

 
§ 16 

 
Efter diskussioner och överläggningar bildas en Förening: 
 

1. Delningsgrunden blir mellan de 2/3 mantalen och 1/3 mantal kallat Bohestra i åker, äng, änghagar och 
beteshagar,, innehav enligt vad den upprättade innehavsförteckningen visar, samt uti såkallade Skogen och 
soldattorpet hemmantalet.                                                                                      Däremot blir hemmantalet 
delningsgrund mellan de 2/3 som kallas Lindhult i alla ägor med förbehåll att var och en i åker behåller vad de 
haft förut. 

2. Odlingsersättning för åker, inberäknat gödning och avgäld, bestäms till 5 RD Rmt (Riksdaler Riksmynt) för 
var 17 uppskattade kvadratstänger, vilket skall erläggas ett halvt år efter tillträdet.  

3. Till samfällt behov avräknas: a) Byvägen mellan Lilla Skärshult och Jansberg a’ 8 alnars bredd b) 
Utfartsvägarna där de nu finns a’ 6 alnars bredd c) Grustag i N:o 137, 143, 174, 254 o. 452 a’ 35 
kvadratstängers vidd vardera, samt i N:o 179 o. 411 a’ 17 stänger.                                Dessutom får man ta sig 
fram över den andres ägor, när det behövs för att begagna sina ägor, men utan att orsaka skada på växande 
gröda. Den som behöver ta sig igenom en gärdsgård ansvarar för att det finns grind eller gap. 

4. Vi vill ej införa gamla ytmåttet i beskrivningarna. 
5. Vi begär att få utsatt betes- och skogsskift till soldattorpet 
6. Badstugan får bli kvar utan ersättning, på vilkens skift den faller. 
7. Ifall man skulle önska vattenverk i bäckarna har man rätt till det, om ägorna inte skadas. 
8. Fiskevatten förblir samfällt till alla delägarna. 
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Sålunda överenskommet, bekräftas med våra namnunderskrifter Lindhult den 3 Oktober 1857  
     

 J. Andersson                               Petter Larsson 
     

 Anders Abrahamsson, genom Johannes Abrahamsson 
     

 Benjamin Johannesson             Lars Pettersson 
 
På en gång närvarande vittnen 
      

 Petter Andersson                      Johannes Johannesson 
 
                                                  

 § 17 
 
För denna gång var ej mer att göra, utan skiftet uppskjuts till framtida utsatt sammanträde då Regements- och 
Kronoombud kommer att kallas för frågan om utbrytning av skogs- och betesskift till soldattorpet. 
 
                                                   § 18 
 
År 1857 den 10 November inställde sig Gyllenbåga åter i Lindhult efter att parterna den 10 Oktober  åter kallats  till 
möte genom uppläsande av Kungörelse i Långaryds kyrka av organist och klockare Sven Hjertstrand. Från C. J. 
Wallerström vid Göthsbo å Westbo härads Kronofogde Kontor hade den 20 Oktober 1857 utgått en order till  
Kronoombud  Kronolänsman A. P. Essèn och från expeditionshavande P. S Mannerstål i Willstad hade den 25 
Oktober utgått en kompaniorder till Regementsombud Fanjunkaren D. Asperoth. Båda beordrades att infinna sig i 
Lindhult 10 November kl: 10 förmiddagen för att där bevaka soldattorpets rätt och bästa vid skiftet. 
                                                  

 § 19 
 
Efter besiktning och begrundande av hur stort stycke som skulle vara tillräckligt för både betes- och 
skogsförnödenheter åt soldattorpet kom man överens om att avstycka ett formligt skifte genom en rät linje från källran 
N:o 15 vid Ekeryds rågång ut till Lilla Skärshults ägogräns. 
                                                   

 § 20 
 
Vid överläggning bestämdes: att 1/3 Mantal ”Bohestra” får de ägor som innehafts förr, blott med rättning i inägorna, 
samt andel i utmarken österut mot Skärshultssjön och Lilla Skärshults rågång. Petter Larsson med barn erhåller, med 
utflyttningsskyldighet, 1/3 Mantal ägor i en skift närmast Bohestra, så att skifteslinjen går genom åkergärdet från 
Jansbergs rågång och ut mot Lilla Skärshult. Benjamin Johannesson får bo kvar och får 1/6 Mantal ägor näst därintill i 
ett skifte.                      Anders Abrahamsson utflyttar till södra delen av gärdet och får 1/6 Mantal ägor i ett skifte 
närmast Södra Ekeryds rågång. 
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 § 21 
 
Delägarna kom överens om att Petter Larsson, som utflyttar med alla hus till Norra delen av gärdet, ersätts av 
Benjamin Johannesson med ett för allt 50 RD Banko, samt att han även erhåller hela den hjälp som Konglig Majt och 
Kronan lämnar. Petter Larsson får ensamt dra försorg om hela utflyttningen, men befrias från att hjälpa till med 
Anders Abrahamssons flyttning. Utflyttningen bör vara verkställd inom 3 år från skiftets tillträde. Tomtöre om 2 RD 
Banko betalas årligen till Benjamin Johannesson. 
                                                     

 § 22 
 
Den 26/9 1858 läste E. Colliander upp kallelse till sammanträde i Lindhult den 6 Oktober för avslutande av Laga 
Skiftet.    
                                                     

 § 23 
 
Sedan delägarna (varav Anders Abrahamsson företräddes av sin bror Johannes och handlaren                  J Andersson i 
Nyby företräddes av befullmäktigade ombudet Johannes Gunnarsson i Gunhult) samlats förevisades på kartan och i 
markerna hur skiftet efter uträkningen slagit ut. Delägarna hade inga anmärkningar emot det.       
                                                        

 § 24 
 
Tabell ställdes upp över kostnaderna för utflyttningarna: 
 
Summa Petter Larssons utflyttningskostnad_________357 Rmt 
 
Summa Anders Abrahamssons utflyttningskostnad____408 Rmt delat på hälften (204 Rmt)             eftersom husen var 
gemensamma för Benjamin och Anders.    
                                                        

 § 25 
 
Benjamin Johannesson och hans dotter Johanna Abrahamsson kom överens om att själva bestämma om bidraget till 
mågen och dotterns flyttning. 
                                                         

 § 26 
 
Till byggnadsplan för Petter Larsson utsågs N:o 65 (på kartan) – 800 fot från gamla bostaden; och för Anders 
Abrahamsson N:o 100  på 500 fots avstånd. 
 
                                                    § 27  
 
Lantmätare och Gode män föreslår ett understöd från staten på 125 RD för Petter Larsson och 100 RD för Anders 
Abrahamsson. 
                                                  

§ 28 
 
Fruktträd, bärbuskar och humlerötter får flyttas innan hösten 1859. 
                                                 

§ 29 
 
Petter Larsson medgav att Abraham Svensson och hans hustru (Anders Abrahamssons far och mor) får bo kvar i 
stugan vud vägen och begagna äkerlapparna intill som förut, mot en årlig skatt om 3 Riksdaler Riksmynt så länge de 
sig väl skickar.  
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§ 30 
 
Petter ersätter Benjamin för en liten mossodling med 15 RD Rmt att kvitta på husflyttningsersättningen. 
                                               

 § 31 
 
Utflyttningen bör vara verkställd inom 3 år från tillträdet. 
                                               

§ 32 
 
Som odlingslikvid bör Petter Larsson ersätta delägarna som får för lite åker mot vad de haft tidigare. Uträknat blir det 
tillsammans 53 RD 17 öre Rmt för 1 Ref 80 stänger och 76 fot åker. 
                                               

§ 33 
 
Skogen besiktigades och värderades. Var och en behåller den löv- och barrskog som finns på deras skifte med 
undantag av: a) Barrskog uthugges av Petter Larsson på Bohestras ägor, i skogspark intill skifteslinjen hela ägofiguren 
N:o 464, samt på Benjamins skifte den skogsbacke som ligger i maderna. b ) av lövskogen hugger Petter Larsson ut 10 
utsedda björkar på Anders skifte. c ) Den skog som vid utbytet  i gärdet och ängarna dels frångått Lindhult, dels 
Bohestra, uthugger var och en sin. d) Ek och Lindträd utbyter delägarna själva. Där det inte går får var och en ta sitt. 
                                                 

§ 34 
 
Barrskogen bör vara uthuggen inom tio år från tillträdet. Petter Larsson medgav att han tänker lämna fururiset efter de 
huggna träden i Bohestra och han tänker inte ta eneträden som kan finnas på planen. 
                                                  

§ 35  
 
Skogen på soldattorpsskiften är gemensam till delägarna efter hemmantalet. 
                                                

§ 36  
 
Lövskogen bör vara uthuggen inom 4 år från tillträdet. 
                                                    

§ 37 
 
De Lindträd som inte kan utbytas, får ägarna begagna till avverkning en gång inom sex år, sedan tillfaller de 
jordägaren.  
                                                    

§ 38  
 
Arvodesräkning upprättades och delägarna fick varsitt exemplar. 
                                                     

§ 39 
 
Mot slutet av dagen den 8:e Oktober infann sig även ägaren av Bohestra, handlanden J.  
Andersson. 
                                                      

§ 40  
 
Vid flyttning av husen bör den utflyttande lägga upp lösa stenar på tomten i rös och förbjuds skrapa bort matjord, men 
är berättigad att ta den gödsel han själv samlat. 
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§ 41 
 
Delägarna kom överens om att tillträda skiftet genast. 
                                                      

§ 42 
 
Efter överenskommelse tar Petter Larsson emot och förvarar Laga Skifteshandlingarna. När man inte kom på mer att 
föra in i protokollet förklarades Laga Skiftet avslutat. Missnöje mot detta får anmälas hos ordföranden i Westbo 
Härads ägodelningsrätt inom sextio dagar. 
 
 
                                  

Lindhult den 8 Oktober 1858 
                    

  På embetets vägnar 
                    

 G. F. Gyllenbåga 
    

Uppläst justerat och erkändt som ofvan: 
    

 J. Andersson            Petter Larsson 
    

Lars Pettersson         Benjamin Johannesson 
   

 Anders Abrahamsson genom Johannes Abrahamsson 
   

 Egenhändiga underskrifterna intyga: 
   

 Petter Andersson, Johannes Johannesson 
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Bilaga 1 
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Bilaga 2 Karta hemmansklyvning Lindhult B 1:3 uppdelning i 1:6 och 1:7 
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Bilaga B 1. Karta över hemmansklyvningen av Lindhult 1:2 Bohestra 1869-70 
Delas i Lindhult 1:8 och Lindhult 1:9. Se sidan 22. 
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Bilaga J 1. Lagfartsbegäran. Se sidan 93 
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Bilaga J 1 (2) 
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Bilaga J 1 (3) se sidan 93 
  



 

163 
 

 
 
Bilaga L 1. 
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3 bilder över Bouppteckning Kerstin Petersdotter. Bilaga M 1 
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Bouppteckning efter Kerstin Petersdotter Lindhult Mellangård 1845. 
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Bilaga N 2. 
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Bilaga S1: Lagfartsbrev nr 277 år 1872 
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Bilaga S2: Lagfartsbrev nr 278 år 1872 
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Bilaga S3: Lagfarts- och köpehandling 1905 
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Bilaga S4: Beviljande av nytt släktnamn 
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